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Κρίνουμε την εξουσία όποια κι αν είναι

Παραβατικότητα ανηλίκων – 
Η αυστηροποίηση των ποινών είναι η λύση ή το πρόβλημα;

Είναι γεγονός ότι το πρόβλημα με την πα-
ραβατικότητα των ανηλίκων είναι υπαρ-
κτό και μεγεθύνεται. Δεν αντιμετωπίζεται 
όμως ούτε με αύξηση των ποινών, ούτε με 
εγκλεισμό των ανηλίκων σε φυλακές, ούτε 
με τιμωρία και φυλάκιση των γονέων τους. 
Η  παραβατικότητα των ανηλίκων έχει πά-
ρει πολύ μεγάλες διαστάσεις τα τελευταία 
χρόνια στη χώρα μας. Το φαινόμενο αυτό 
δεν είναι μόνο ελληνικό,  δυστυχώς είναι 
παγκόσμιο και απασχολεί πολλές χώρες. 
Σε αυτό έχει συμβάλει σημαντικά και η συ-
νεχώς αυξανόμενη  χρήση των κοινωνικών 
δικτύωνμέσω ίντερνετ (εκτός βεβαίως της 
κακής οικονομικής κατάστασης και της απα-
ξίωσης των θεσμών). Έτσι έχει δημιουργη-
θεί στους ανήλικους μια «κουλτούρα» βίας 

και παραβατικότητας,   η οποία επεκτείνε-
ται από την μεγάλη έκταση που δίνουν τα 
ΜΜΕ- που αν και αρνητικά προβαλλόμενη 
– τελικά αποτελεί ένα είδος «διαφήμισης» 
της συμπεριφοράς αυτής, αφού  την καθι-
στούν «μοντέρνα»και «ελκυστική» στους 
ανηλίκους, που αρέσκονται να μην ακολου-
θούν τους κανόνες και να αντιδρούν στις 
νουθεσίες  των γονέων, των μεγαλύτερων 
και της πολιτείας. Η πολιτεία έχει ήδη αντι-
δράσει στο φαινόμενο αυτό με αυστηρο-
ποίηση των ποινών και πλέον οι ανήλικοι 
παραβάτες  μπορούν να οδηγηθούν στα κα-
ταστήματα κράτησης νέων,εφόσον έχουν 
συμπληρώσει τα 15 έτη και έχουν τελέσει 
οποιοδήποτε κακούργημα, σε αντίθεση 
με την προηγούμενη ηπιότερη νομοθεσία. 
Τώρα πάλι η πολιτεία ανακοίνωσε πανη-
γυρικά νέα και ακόμα μεγαλύτερη αυστη-
ροποίηση. Ένα πρώτο συμπέρασμα είναι 
ότι η αυστηροποίηση της νομοθεσίας στη 
χώρα μας όχι μόνο δεν μείωσε την εγκλη-
ματικότητα στους ανηλίκους αλλά αυτή 
έχει μεγεθυνθεί υπέρμετρα. Τα στατιστικά 
στοιχεία το αποδεικνύουν. Το 2023 οι δικο-
γραφίες που σχηματίστηκαν στην Εισαγγε-
λία Ανηλίκων Αθηνών ήταν 3.725 και μετά 
την αυστηροποίηση της νομοθεσίας και μό-
νον τους πρώτους 7 μήνες του 2024 εκτο-
ξεύθηκαν στις 5000!  Επομένως το μέτρο 
απέτυχε πλήρως. Η σκλήρυνση της νομοθε-

σίας απέτυχε ακόμα και στο θέμα της πα-
ραβατικότητας των ενηλίκων αφού και εκεί 
έχουμε αύξησήτης,  παρότι  οι δράστες  κιν-
δυνεύουν να πάνε στις φυλακές ακόμα και 
εάν έχουν διαπράξει πλημμελήματα. Επο-
μένως μια συνταγή που έχει αποτύχει δεν 
θα πρέπει να επαναλαμβάνεται, ούτε να 
επεκτείνεται. Παρόλα αυτά το Υπουργείο 
Δικαιοσύνης προβαίνει σε εξαγγελίες μέ-
τρων περαιτέρω αυστηροποίησης  της νο-
μοθεσίας, νομοθετώντας μάλιστα με βάση 
την κοινωνική πίεση που ασκείται μέσω των 
ΜΜΕ. Βρισκόμενοι λοιπόν σε αυτό το αδι-
έξοδο, τι άραγε μπορούμε να περιμένου-
με για να μπορέσει να βελτιωθεί μια πολύ 
κακή και δυσμενής κατάσταση που αφορά 
τους ανηλίκους; Καταρχήν, υπάρχει ένας 
διεθνής κανόνας που τηρείται παγκοσμίως 
σε όλα τα πολιτισμένα κράτη. Το συμφέ-
ρον του ανηλίκου υπερτερεί, αναφέρει στη 
νομολογία του  το Ευρωπαϊκό Δικαστήριο 
Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων, ακόμα και της 
νομιμότητας και αναμφίβολα της δημόσι-
ας τάξης και ασφάλειας. Επίσης σύμφωνα 
με τις διεθνείς συμβάσεις ανθρωπίνων δι-
καιωμάτων που αφορούν στην προστασία 
των ανηλίκων καιτις οποίες έχει επικυρώσει 
η χώρα μας, η νομοθεσία και η εφαρμογή 
της πρέπει να έχουν ως πρωταρχικό σκοπό 
την προστασία των ανηλίκων και όχι την 
εξόντωσή τους με συμπεριφορές καθαρά 
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τιμωρητικές. Σύμφωνα με τα διεθνή πρότυ-
πα η φυλάκιση των παραβατών ανηλίκων 
πρέπει να αποτελεί το τελευταίο και ακραίο 
στάδιο αντιμετώπισης της παραβατικότη-
τας τους. Η ελληνική νομοθεσία έχει προ-
βλέψει σημαντικά αναμορφωτικά μέτρα 
που μπορούν να βοηθήσουν πραγματικά 
τους ανήλικους να σταματήσουν ή να πε-
ριορίσουν σημαντικά την παραβατικότητα 
τους. Μεταξύ των σημαντικών μέτρων που 
μπορούν να αναληφθούν είναι η παροχή 
κοινωφελούς εργασίας, η παρακολούθηση 
εκπαιδευτικών, κοινωνικών, πολιτιστικών, 
ψυχολογικών προγραμμάτων, η φοίτηση 
σε σχολές επαγγελματικής εκπαίδευσης, η 
συνδιαλλαγή μεταξύ του ανήλικου δράστη 
και του θύματος για έκφραση συγγνώμης 
και διευθέτησης των συνεπειών της παρά-
νομης πράξης, η αποζημίωση του θύματος, 
κλπ. Αυτά τα αναμορφωτικά μέτρα που 
προβλέπει ο ποινικός κώδικας είναι σαφώς 
επαρκή, σύγχρονα και μπορούν να έχουν 
μια επωφελή αποτελεσματικότητα τόσο 
για τους ίδιους τους ανήλικους, όσο και για 
την κοινωνία. Ο εγκλεισμός στις φυλακές, 
σε καταστήματα δηλαδή που είναι εντελώς 
ακατάλληλα για τη βελτίωση των ανηλίκων 
και δυστυχώς  κατάλληλα για την χειροτέ-
ρευσήτους δεν αποτελεί  λύση αλλά επαύ-
ξηση του προβλήματος. Αυτά στην Ελλάδα. 
Στις άλλες χώρες τι συμβαίνει; Οι περισσό-
τερες χώρες της Ευρωπαϊκής ένωσης εφαρ-

μόζουν κυρίως αναμορφωτική και επανορ-
θωτική προσέγγιση στην παραβατικότητα 
των ανηλίκων. Η Ολλανδία, η Φινλανδία 
και η Γερμανία ενσωματώνουν την επανορ-
θωτική δικαιοσύνη ως βασικό στοιχείο της 
αντιμετώπισης του προβλήματος. Τα κράτη 
αυτά εφαρμόζουν κοινωφελή εργασία, δι-
αμεσολάβηση μεταξύ θύματος και δράστη 
και επανορθώσεις ως εναλλακτικές ποινές 
σε βάρος των ανηλίκων. Η Φινλανδία,δίνει 
ιδιαίτερη έμφαση στην επαγγελματική κα-
τάρτιση και την ψυχολογική υποστήριξη. Η 
Γερμανία, έχει υιοθετήσει αντί καταστημά-
των κράτησης ανοικτά ιδρύματα όπου οι 
ανήλικοι συνεχίζουν την εκπαίδευση ή την 
κατάρτιση τους, λαμβάνοντας παράλληλα 
ψυχολογική υποστήριξη. Ορισμένες χώρες 
εκτός ΕΕ διατηρούν μια πιο τιμωρητική 
προσέγγιση για την παραβατικότητα αυτή. 
Αξιοσημείωτο παράδειγμα είναι οι Ηνωμέ-
νες Πολιτείες, όπου οι ανήλικοι παραβά-
τες αντιμετωπίζουν αυστηρότερες ποινές 
και μπορούν να δικαστούν ως ενήλικες για 
σοβαρά εγκλήματα. Αυστηρή αντιμετώπι-
ση των ανηλίκων υιοθετούν και τα νομικά 
συστήματα της Βραζιλίας, της Νότιας Κο-
ρέας και της Ιαπωνίας. Είναι γεγονός ότι το 
πρόβλημα με την παραβατικότητα των ανη-
λίκων είναι υπαρκτό και μεγεθύνεται. Δεν 
αντιμετωπίζεται όμως ούτε με αύξηση των 
ποινών, ούτε με εγκλεισμό των ανηλίκων 
σε φυλακές, ούτε με τιμωρία και φυλάκι-

ση των γονέων τους. Η πολιτεία οφείλει να 
ερευνήσει σε βάθος το θέμα, να μελετήσει 
τα στατιστικά στοιχεία και να αναζητήσει 
λύσεις που δεν οδηγούν σε καταστήματα 
κράτησης. Δεν είναι τυχαίο ότι από στατι-
στικής πλευράς πρωταγωνιστούν παγκο-
σμίως παιδιά από ευαίσθητες κοινωνικές 
ομάδες. Η λύση είναι η επανένταξη των 
ανηλίκων στην κοινωνία, λαμβάνοντας σο-
βαρά υπόψη και την αποκατάσταση των 
θυμάτων. Πρέπει να δοθεί έμφαση  στην 
επανορθωτική δικαιοσύνη, στην κοινωνική 
εργασία και στα εξειδικευμένα προγράμμα-
τα που θα βοηθήσουν σ΄αυτό. Τα υπάρχο-
ντα διεθνή πρότυπα για τους ανηλίκους εί-
ναι μια επαρκής βάση για την ανάπτυξη και 
υιοθέτηση μέτρων. Δεν είναι όμως λύση η 
συνεχής και αδιάκοπη αυστηροποίηση της 
νομοθεσίας και ο εγκλεισμός στις φυλακές. 
Ένας κανόνας που τελευταία εφαρμόζεται 
από την ελληνική πολιτεία, που νομοθετεί 
ακατάπαυστα με βάση τα δελτία ειδήσεων 
της ημέρας. Χρειάζεται σοβαρότητα, ανά-
λυση των καταστάσεων, επιστημονική προ-
σέγγιση, σωφροσύνη και αποτελεσματικό-
τητα. Και όλα αυτά σε συνδυασμό με την 
αρχή της αναλογικότητας. Υπάρχουν άραγε 
όλα αυτά στην νομοθετική συμπεριφορά 
της πολιτείας; Πολύ αμφιβάλω…
Μένιος Φουρθιώτης
menios@apokaliptikanews.gr 
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Λήγουν οι παρατάσεις για τις προκηρύξεις των αδειών στις 31.12.2024
Μια σειρά από παρατάσεις που ενισχύουν 
την ανομία στο ραδιοτηλεοπτικό τοπίο λήγει 
στις 31 Δεκεμβρίου 2024. Κατά παράβαση 
των αποφάσεων του ΣτΕ, λήγει η παράταση 
για την προκήρυξη των συχνοτήτων και των 
αδειών των σταθμών εθνικής εμβέλειας μη 
ενημερωτικού χαρακτήρα, των περιφερεια-
κών και των ραδιοφωνικών ανά την Ελλάδα. 
Το ΣτΕ έχει κρίνει πως οι παρατάσεις διαρ-
κείας που δίνονται από το ελληνικό κράτος 

δεν επιτρέπουν σε άλλους ενδιαφερόμε-
νους επιχειρηματίες να μπουν στην αγορά. 
Από την κατάσταση αυτή, με ευθύνη της 
κυβέρνησης και του ΕΣΡ, προκαλείται ζημία 
στο Ελληνικό Δημόσιο, καθώς δεν εισπράτ-
τονται έσοδα από τα τέλη των αδειών και 
δεν αξιοποιείται πλήρως το φάσμα των συ-
χνοτήτων. Επίσης, στις 31 Δεκεμβρίου 2024 
λήγει και η παράταση απαλλαγής από την 
επιβολή του ειδικού φόρου τηλεόρασης για 

τους περιφερειακούς σταθμούς, οι οποίοι, 
σημειωτέον, εκπέμπουν χωρίς άδειες.

Έφοδος στα γραφεία του Netflix! Ερευνάται για φορολογική απάτη.

Ερευνητές πραγματοποίησαν έρευνες στα 
γραφεία της αμερικανικής πλατφόρμας τηλε-
οπτικού περιεχομένου Netflix στη Γαλλία και 
την Ολλανδία στο πλαίσιο προκαταρκτικής 
έρευνας για ξέπλυμα χρήματος και φορολο-
γική απάτη, δήλωσε γαλλική δικαστική πηγή 

στο πρακτορείο Reuters. Γάλλοι και Ολλανδοί 
ερευνητές, που συνεργάζονται στην έρευ-
να, πραγματοποίησαν ταυτόχρονα έρευνα 
στην ευρωπαϊκή έδρα της εταιρείας στο Άμ-
στερνταμ, σύμφωνα με την είδηση. «Η συνερ-
γασία μεταξύ των γαλλικών και ολλανδικών 
αρχών βρίσκεται σε εξέλιξη εδώ και πολλούς 
μήνες στο πλαίσιο αυτών των διαδικασιών», 
δήλωσε η πηγή που θέλησε να διατηρήσει την 
ανωνυμία της στο πρακτορείο Reuters.Όπως 
αναφέρουν γαλλικά ΜΜΕ, η έρευνα, που ξε-
κίνησε το 2022, διεξάγεται από την Κεντρική 
Υπηρεσία Καταπολέμησης της Διαφθοράς 
και των Χρηματοοικονομικών και Φορολογι-
κών Εγκλημάτων (OCLCIFF). Η θυγατρική της 
εταιρείας streaming ερευνάται για ξέπλυμα 
χρημάτων που σχετίζονται με σοβαρή φορο-

λογική απάτη και κρυφή εργασία, σε οργα-
νωμένο επίπεδο, στη Γαλλία. «Η συνεργασία 
μεταξύ των γαλλικών και ολλανδικών αρχών 
βρίσκεται σε εξέλιξη εδώ και πολλούς μήνες 
στο πλαίσιο αυτών των διαδικασιών» δήλω-
σε η γαλλική πηγή τονίζοντας ότι μια προκα-
ταρκτική έρευνα στη Γαλλία δεν υποδηλώνει 
ποινικές κατηγορίες και δεν οδηγεί απαραίτη-
τα σε δίκη. Οι μεγάλες τεχνολογικές εταιρείες 
που προσφέρουν τις διαδικτυακές υπηρεσίες 
και συνδρομές τους σε διασυνοριακή βάση 
συχνά αντιμετωπίζουν δυσκολίες με τις ευρω-
παϊκές φορολογικές αρχές. Το 2022 το Netflix 
είχε συμφωνήσει να διευθετήσει μια φορο-
λογική διαμάχη με την Ιταλία καταβάλλοντας 
55,8 εκατ. ευρώ. Αυτούσια αναδημοσίευση 
από το toedolio5.gr

Κρήτη: Οδηγός χτύπησε ανήλικο επειδή του έκανε παρατήρηση για διάβαση

Φωτιά στον μητροπολιτικό ναό των Ιωαννίνων - Ξεκίνησε από τον 
γυναικωνίτη

Ο 17χρονος έκανε παρατήρηση στον οδηγό 
επειδή δεν τον άφησε να περάσει τον δρό-
μο από τη διάβαση. 
Άσχημη τροπή πήρε η παρατήρηση ενός 
ανηλίκου σε 41χρονο οδηγό στο Ηράκλειο, 
με το παιδί να δέχεται χτύπημα στο πρόσω-
πο.
Σύμφωνα με το cretalive.gr, το συμβάν έγινε 
σε κεντρικό δρόμο της πόλης και συγκεκρι-
μένα επί της λεωφόρου Ικάρου. Με βάση τα 
όσα έχουν γίνει γνωστά, ο 17χρονος επιχει-

ρούσε να περάσει τον δρόμο -πληροφορίες 
αναφέρουν ότι βρισκόταν πάνω σε διάβα-
ση- με τον διερχόμενο οδηγό να μην σταμα-
τά και τον ανήλικο να του κάνει παρατήρη-
ση σε έντονο ύφος.
Ενοχλημένος από την αντίδραση του 17χρο-
νου ο οδηγός, σταμάτησε το αυτοκίνητο και 
όπως καταγγέλλεται,τον απείλησε και αφού 
του έριξε μια μπουνιά στο πρόσωπο, έφυ-
γε. Το παιδί μετέφερε το απίστευτο συμβάν 
στον πατέρα του και ακολούθησε σχετική 

καταγγελία στην Αστυνομία.
Μετά από έρευνα, οι Αρχές έφτασαν στον 
41χρονο από τον αριθμό κυκλοφορίας του 
ΙΧ, όχημα το οποίο ωστόσο δεν ήταν δικό 
του -ανήκει σε συγγενικό του πρόσωπο- με 
αποτέλεσμα να γίνουν αρκετές αναζητήσεις 
μέχρι να ταυτοποιηθεί το πρόσωπο που 
οδηγούσε και ενεπλάκη στο συμβάν με το 
ανήλικο.
Ο 41χρονος παραμένει ασύλληπτος.

Συναγερμός σήμανε μετά τις 2 τα ξημερώ-
ματα όταν η πυροσβεστική ενημερώθηκε 
για φωτιά στον μητροπολιτικό ναό του Αγί-
ου Αθανασίου στην πόλη των Ιωαννίνων.
Κατά πληροφορίες η φωτιά εκδηλώθηκε 
αρχικά στον γυναικωνίτη του ναού και γρή-
γορα επεκτάθηκε.

Αρχικά ήχησε ο συναγερμός του ναού και οι 
αστυνομικοί που έφτασαν στο σημείο δια-
πίστωσαν ότι καπνοί έβγαιναν από τον ναό.
Για την κατάσβεση της φωτιάς επιχειρούν 
18 πυροσβέστες με 6 οχήματα οι οποίοι 
προσπάθησαν να σώσουν όσες περισσότε-
ρες εικόνες μπορούσαν.

Όπως μετέδωσε η ΕΡΤ οι ζημιές που προ-
κλήθηκαν είναι μεγάλες αλλά όλα θα ξεκα-
θαρίσουν όταν θα σβήσει τελείως η φωτιά.
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Στρατηγοί βλέπουν υποβάθμιση ΗΠΑ από υπερδύναμη σε απλή δύναμη.

Sergey Karaganov (Αμυντική πολιτική Ρω-
σίας): Η Ρωσία θα νικήσει τη Δύση, οι ΗΠΑ 
από υπερδύναμη θα γίνουν απλά δύναμη 
– Jean-Claude Allard (Γάλλος στρατηγός): 
Είναι προφανές ότι χωρίς τις ΗΠΑ η Ευρώ-
πη δεν αντέχει στην Ουκρανία (upd27) O 
Ουκρανικός στρατός δεν μπορεί… θέλουν 
να επιβάλλουν υποχρεωτική στράτευση 
σε γυναίκες, βρίσκονται σε δραματικό αδι-
έξοδο. Ορισμένοι στην Δύση εσφαλμένα 
υποστηρίζουν ότι η Ρωσία έπρεπε να είχε 
νικήσει την Ουκρανία σε μια εβδομάδα με 
10 μέρες… Όμως η προσέγγιση αυτή παρα-
βλέπει δύο παράγοντες 1)ότι όλη η Δύση 
συνασπίστηκε και πολεμάει την Ρωσία και 
δεν μπορεί να την νικήσει. 2)Η Ουκρανία 
για τους Ρώσους είναι ιστορικό έδαφος έτσι 
εξηγείται γιατί δεν έχουν ισοπεδώσει το Κί-
εβο ή την Οδησσό. Δύο κορυφαίοι στρατη-
γοί πάντως βλέπουν υποβάθμιση ΗΠΑ και 
νίκη Ρωσίας. Η Γερμανίδα υπουργός Εξω-
τερικών επισκέφθηκε το Κίεβο με στόχο να 
πείσει τους Ουκρανούς να διαπραγματευ-
τούν. Ωστόσο ο Andriy Ermak σύμβουλος 
του Zelensky δήλωσε ότι η Ουκρανία δεν 
εξετάζει καν οποιαδήποτε παραχώρηση 
εδαφών. Στο μέτωπο το Kurakhove πέφτει, 
μια ακόμη μεγάλη ήττα των Ουκρανών, 
οι Ρώσοι προελαύνουν προς Kurakhove 
και Kostantynopil – Κωνσταντινούπολη – 
αλλά και Pokrovsk ενώ στην κατεύθυνση 

Kupyansk η κατάσταση είναι δραματική για 
τον Ουκρανικό στρατό. Putin (Ρώσος πρόε-
δρος): Η Δύση κάνει λάθος – Η Ρωσία δεν 
θα ηττηθεί Για απατηλούς υπολογισμούς 
της Δύσης όσον αφορά τη στρατηγική ήττα 
της Ρωσίας στον πόλεμο με την Ουκρανία 
έκανε λόγο ο Ρώσος πρόεδρος, Vladimir 
Putin. «Η ουσιαστικά εχθρική πορεία που 
ακολουθούν ορισμένα δυτικά κράτη για 
να κλιμακώσουν και να παρατείνουν την 
ουκρανική σύγκρουση, με σκοπό να επιφέ-
ρουν μια στρατηγική ήττα στη χώρα μας, 
είναι βαθιά λανθασμένη. Τέτοιοι απατηλοί 
υπολογισμοί μπορούν να γίνουν μόνο από 
εκείνους που δεν γνωρίζουν και δεν θέλουν 
να μάθουν την ιστορία της Ρωσίας και δεν 
λαμβάνουν υπόψη την ενότητα, το σθένος 
και τη συνοχή του ρωσικού λαού» τόνισε ο 
Putin σε τελετή επίδοσης διαπιστευτηρίων 
από ξένους πρεσβευτές στο Κρεμλίνο. Όπως 
είπε ο Putin, η Ρωσία παραμένει έτοιμη για 
διαπραγματεύσεις με την Ουκρανία. «Έχω 
πει επανειλημμένα ότι η Ρωσία όχι μόνο 
είναι έτοιμη για διαπραγματεύσεις, αλλά 
σε ένα ορισμένο στάδιο – στην αρχή αυτής 
της σύγκρουσης – διεξήγαγε αυτές τις δια-
πραγματεύσεις. Και μάλιστα αναπτύχθηκε 
μια αμοιβαία αποδεκτή συμφωνία, η οποία 
μονογράφηκε από την ουκρανική πλευρά. 
Ωστόσο, η ουκρανική πλευρά, μετά από 
συμβουλές από το εξωτερικό – και αυτό 
δηλώθηκε από Ουκρανούς αξιωματού-
χους – απέρριψε αυτή τη συμφωνία» είπε 
ο Putin αναφερόμενος στις συνομιλίες που 
πραγματοποιήθηκαν τον Μάρτιο του 2022 
στην Κωνσταντινούπολη. Putin (Πρόεδρος 
Ρωσίας): Το Kursk θα εκκαθαριστεί, ο Ρω-
σικός στρατός θα συντρίψει τον Ουκρανικό 
στρατό Ο Ρώσος Πρόεδρος Putin είναι πε-
πεισμένος ότι η Ρωσία θα απελευθερώσει 
την περιοχή του Kursk από τις ουκρανικές 
Ένοπλες Δυνάμεις, και ακολούθως θα ζητη-
θεί εθελοντική εργασία σε 
αυτό το έδαφος ώστε να 
αποκατασταθούν οι ζημιές. 
«Τώρα που καθαρίσαμε 
το έδαφος από τον εχθρό, 
θα υπάρχει επίσης πολλή 
δουλειά για εσάς», είπε ο 
Putin σε μέλη του στρατιω-
τικού-πατριωτικού κέντρου 
Vympel από την περιοχή 
του Kursk. «Θα καθαρίσου-
με το έδαφος», επανέλαβε 

ο πρόεδρος εμφατικά, ο χρόνος των Ουκρα-
νών στο Kursk τελειώνει. Alexander Syrsky 
(Αρχηγός Στρατού Ουκρανίας): Στην Νότια 
Ουκρανία οι Ρώσοι ετοιμάζουν κάτι μεγάλο 
Ο Ανώτατος Διοικητής των Ενόπλων Δυνά-
μεων της Ουκρανίας (AFU) Alexander Syrsky 
ανέφερε στον Πρόεδρο Zelensky για τη δρα-
στηριότητα του ρωσικού στρατού στη νότια 
Ουκρανία… Ο Syrsky ανέφερε ότι η Ρωσία 
διεξήγαγε την πιο ισχυρή επίθεση από την 
αρχή της ειδικής στρατιωτικής επιχείρησης 
(SVO). Οι Ένοπλες Δυνάμεις της Ουκρανίας 
κατέγραψαν αυξημένη δραστηριότητα των 
Ρωσικών Ενόπλων Δυνάμεων στα νότια της 
Ουκρανίας.Σύμφωνα με την αναφορά του 
Γενικού Διοικητή των Ενόπλων Δυνάμεων 
της Ουκρανίας, αυξημένη δραστηριότητα 
των μονάδων του ρωσικού στρατού κατα-
γράφεται στον νότιο τομέα του μετώπου. Ο 
Zelensky δήλωσε επίσης την ανάγκη ενίσχυ-
σης της αεράμυνας. Σύμφωνα με τον Syrsky, 
οι ρωσικές Ένοπλες Δυνάμεις έχουν εντείνει 
τις επιθέσεις και απαιτούνται περισσότερα 
αντίμετρα. «Αυτό ισχύει για την ενίσχυση 
των κινητών πυροσβεστικών ομάδων, την 
εισαγωγή πραγματικής πρακτικής κατάρρι-
ψης UAV με drones και την ανάπτυξη των 
δυνάμεών μας με τέτοιο τρόπο ώστε να λυ-
θεί τελικά το πρόβλημα των ρωσικών εναέ-
ριων βομβών». Ο Πρόεδρος της Ουκρανίας 
σχολίασε επίσης την κατάσταση στην περι-
οχή του Kursk, τονίζοντας ότι 11 χιλιάδες 
στρατιώτες της Βόρειας Κορέας φέρεται 
να έφτασαν εκεί. Ο Syrsky ανακοίνωσε μια 
δύσκολη κατάσταση στο μέτωπο για τις 
Ένοπλες Δυνάμεις της Ουκρανίας Ο Ανώτα-
τος Διοικητής των Ενόπλων Δυνάμεων της 
Ουκρανίας δήλωσε προηγουμένως ότι η 
επίθεση των ρωσικών Ενόπλων Δυνάμεων 
είναι η πιο ισχυρή από την έναρξη της ει-
δικής στρατιωτικής επιχείρησης. Αυτούσια 
αναδημοσίευση από το toedolio5.gr
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Αμπελόκηποι: Στη φυλακή ο 31χρονος για την έκρηξη
Τι υποστήριξε στην ανακρίτρια 
Το δρόμο για τις φυλακές αρνούμενος κάθε 
εμπλοκή του σε τρομοκρατικές πράξεις και 
τρομοκρατικές οργανώνεις, πήρε πριν από 
λίγο ο 31χρονος συλληφθείς για την έκρηξη 
στους Αμπελόκηπους. Ο 31χρονος απολο-
γήθηκε για σειρά κακουργηματικών πρά-
ξεων και αμέσως μετά την ολοκλήρωση της 
απολογίας του με τη σύμφωνη γνώμη ανα-
κρίτριας και εισαγγελέα κρίθηκε προσωρινά 
κρατούμενος.
Σύμφωνα με πληροφορίες, στο υπόμνημα 
που κατέθεσε στην ανακρίτρια ο κατηγο-
ρούμενος ανέφερε, μεταξύ άλλων, τα εξής:
«Αρνούμαι κατηγορηματικά όλες τις πρά-
ξεις που μου αποδίδονται. Εμφανίστηκα 
αυτοβούλως στην Αστυνομία μόλις αντιλή-
φθηκα την υπόθεση της έκρηξης στο σπίτι 
της οδού Αρκαδίας και θέλω να ξεκαθαρίσω 
ποια είναι η σχέση μου».
Συνεχίζοντας ο 31χρονος αναφέρεται στο 
θέμα των κλειδιών του διαμερίσματος επι 
της οδού Αρκαδίας, χωρίς όμως να δίνει 
ξεκάθαρες απαντήσεις για το ζήτημα αυτό. 
Επί της ουσίας αυτό που ισχυρίστηκε είναι 
ότι ο ίδιος και η συγκατηγορούμενη σήμερα 
30χρονη σύντροφός του, πήραν τα κλειδιά 
από τη μητέρα του ιδιοκτήτη του διαμερί-
σματος, αλλά ο ίδιος δεν γνωρίζει τίποτα 
για το τι αυτά απέγιναν έκτοτε.
Τι αναφέρεται στο υπόμνημα του κατηγο-
ρούμενου. Συγκεκριμένα, στο υπόμνημά 
του ο κατηγορούμενος αναφέρει χαρακτη-
ριστικά: «Η εμπλοκή μου στην υπόθεση 
εξαντλείται στα κλειδιά του σπιτιού της 
οδού Αρκαδίας τα οποία παρέλαβε η σύ-
ντροφός μου (σ.σ.και συγκατηρούμενή του 
πλέον), από την μητέρα του (σ.σ. ιδιοκτήτη 
του διαμερίσματος) στις 22.10.2024.
Εγώ την είχα συνοδεύσει εκεί και αμφότεροι 
συστηθήκαμε στην ... (...σ.σ. τη μητέρα του 
ιδοοκτήτη του διαμερίσματος) (της οποίας 
το όνομα έμαθα από την δικογραφία) με τα 
ονόματά μας. Δεν γνωρίζω ούτε σε ποιον 

ούτε πότε δόθηκαν τα 
κλειδιά. Εν συνεχεία, 
μετά από λίγες ημέρες, η 
σύντροφός μου μου ζή-
τησε να καλέσω την (σ.σ. 
μητέρα του ιδοοκτήτη.) 
για να κανονίσω την επι-
στροφή των κλειδιών.
Εικάζω ότι αυτοί στους 
οποίους δόθηκαν τα κλει-
διά, έβγαλαν αντίγραφα, 
χωρίς να είμαι σε θέση 
να το γνωρίζω. Πράγματι 
επικοινώνησα με την (σ.σ. ιδιοκτήτρια του 
διαμερίσματος) στις 31.10.2024 για την επι-
στροφή των κλειδιών. Αργότερα την ίδια 
ημέρα και ενώ ήμουν ακόμα στην εργασία 
μου, ενημερώθηκα από την σύντροφό μου 
ότι κάτι έχει συμβεί στο σπίτι της οδού Αρ-
καδίας χωρίς η ίδια να γνωρίζει πολλές λε-
πτομέρειες.
Το γεγονός ότι ήμουν στην εργασία μου 
αποδεικνύεται από τα ηλεκτρονικά αρχεία 
στο λάπτοπ μου, το οποίο έχει κατασχε-
θεί, τα αρχεία της εργοδότριας εταιρείας, 
τον προϊστάμενό μου (...) και τους συνα-
δέλφους μου (...) και (...), αλλά και άλλους 
συναδέλφους και συνεργάτες. Αργότερα, 
έχοντας αντιληφθεί την σοβαρότητα της 
κατάστασης και ότι σύμφωνα με τα ΜΜΕ 
είχε εκραγεί εκρηκτικός μηχανισμός με έναν 
νεκρό και μία τραυματία, πανικοβλήθηκα 
και αναζήτησα δικηγόρο για να με συμβου-
λέψει και στη συνέχεια εμφανίστηκα στην 
Αστυνομία, όπου μετά από λίγο συνελή-
φθην.
Δεν έχω καμία σχέση με τον εκρηκτικό μη-
χανισμό, τα όπλα και τα αντικείμενα που 
βρέθηκαν στο σπίτι αυτό, δεν γνώριζα καν 
ότι ο αποβιώσας (...) και η (...) βρίσκονταν 
σε αυτό και δεν έχω σχέση με καμία οργά-
νωση».
Ο 31χρονος οδηγήθηκε νωρίς σήμερα το 

πρωί στα δικαστήρια συνοδεία ισχυρής 
αστυνομικής δύναμης.
Οι διώξεις στους υπόλοιπους κατηγορούμε-
νους
Κατά περίπτωση σε βάρος των τριών κα-
τηγορουμένων της υπόθεσης η εισαγγελία 
έχει ασκήσει ποινική δίωξη για τέσσερα κα-
κουργήματα και δύο πλημμελήματα.
Να σημειωθεί ότι δίωξη έχει ασκηθεί και 
σε βάρος της 33χρονης που νοσηλεύεται 
φρουρούμενη στον «Ευαγγελισμό», όπως 
επίσης και σε βάρος της κοπέλας με την 
οποία ο 31χρονος είχε σχέση και την οποία 
αναφέφερει στο υπόμνημά του ως σύντρο-
φός του.
Η τελευταία μάλιστα έπειτα από ένταλμα 
που εκδόθηκε σε βάρος της συνελήφθη και 
οδηγήθηκε σήμερα στα δικαστήρια. Ωστό-
σο ζήτησε και έλαβε προθεσμία για να απο-
λογηθεί την ερχόμενη Πέμπτη.
Τα αδικήματα σε βάρος των τριών κάτη-
γορουμένων αφορούν, κατά περίπτωση, 
συγκρότηση και ένταξη σε τρομοκρατική 
οργάνωση, τρομοκρατικές πράξεις κατα-
σκευής και κατοχής εκρηκτικών, τρομοκρα-
τικές πράξεις προμήθειες εκρηκτικών υλών, 
έκρηξη με ενδεχόμενο δόλο από την οποία 
μπορούσε κίνδυνος για ανθρώπινες ζωές. 
Επιπλέον το κατηγορητήριο περιλαμβάνει 
και δύο πλημμελήματα για φθορά ξένης ιδι-
οκτησίας και παράνομη οπλοκατοχή.
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Αμαλιάδα: Προκαταρκτική έρευνα διέταξε η Εισαγγελία για τον θάνατο του Παναγιω-
τάκη - Δεν τον έβγαλα εγώ φωτογραφία νεκρό, λέει η Μουρτζούκου
Προκαταρκτική έρευνα διέταξε ο εισαγγε-
λέας για τον θάνατο του μόλις 15 μηνών 
Παναγιώτη στην Αμαλιάδα, τον περασμέ-
νο Αύγουστο. Πρόκειται για το βρέφος της 
Πόπης, φίλης της 24χρονης Ειρήνης Μουρ-
τζούκου, που πρωταγωνιστεί στο θρίλερ με 
τα νεκρά μωρά στην Αμαλιάδα. 
Παράλληλα, διατάχθηκε να ληφθούν συ-
μπληρωματικές καταθέσεις από όλους τους 
συγγενείς.
Την ίδια ώρα, και σχετικά με τις πληροφορί-
ες για ένα έκτο νεκρό μωρό, αδερφάκι της 
Ειρήνης, που εξέπνευσε λίγες ώρες μετά τη 
γέννησή του, η ίδια η Ειρήνη Μουρτζούκου 
είπε: «Δεν υπάρχει κανένα έκτο μωρό. Ήταν 
αποβολή και μάλιστα εμένα μου το είπαν 
πολύ αργότερα». Μιλώντας στο STAR και 
στην εκπομπή «Αλήθειες με τη Ζήνα», υπο-
στήριξε ότι δεν πρόκειται για θάνατο ενός 
έκτου μωρού, αλλά για μια αποβολή που 
είχε η μητέρα της, όταν εκείνη ήταν πέντε 
ετών.
Τα λεγόμενά της επιβεβαίωσε και ο πατέ-
ρας της, που μίλησε στην εκπομπή.
«Ήταν αποβολή. Ήμουν παντρεμένος τότε 
με την πρώην σύζυγό μου. Ήταν έγκυος 5,5 
– 6 μηνών. Πήγε στην τουαλέτα και απέβα-
λε, ήταν κοριτσάκι», ξεκαθάρισε.
Όσον αφορά στις καταγγελίες ότι έβγαζε 
φωτογραφίες τα νεκρά μωρά, και πάλι η Ει-
ρήνη ισχυρίζεται ότι πρόκειται για ψέματα.
«Δεν έβγαλα εγώ φωτογραφία τον νεκρό 
Παναγιωτάκη. Κάποιος άλλος τις έβγαλε και 
μας τις έστειλε και τις κράτησα. Και το μωρό 
της Κατερίνας το έβγαλα και έστειλα τη φω-
τογραφία στη μητέρα μου για να μου πει αν 
ήταν καλά το παιδί. Έπαιρνα τη μάνα του 

δέκα τηλέφωνα και ήταν κλει-
στό. Δεν μπορούσα να τη βρω 
πουθενά. Πήρα τη μητέρα μου 
και μου είπε να πάρω αμέσως το 
ασθενοφόρο. Το φωτογράφισε 
για να δείξω πώς ήταν εκείνη την 
ώρα στη μητέρα μου», συνέχισε.
Σε ερώτηση δε γιατί ξαφνικά 
τώρα τόσοι άνθρωποι λένε τόσα 
πράγματα για εκείνη, η 24χρονη 
υποστηρίζει πως το κάνουν γιατί 
τους έχει γυρίσει την πλάτη, έχει 
πάρει τις αποστάσεις της και 
τους έχει βγάλει από τη ζωή της. Η 24χρο-
νη ισχυρίστηκε ακόμα πως όσο το δεύτερο 
μωρό της νοσηλευόταν στο Παίδων «Αγία 
Σοφία», η ίδια φοβόταν ότι κάτι θα πάθει. 
Γι’ αυτόν τον λόγο κάθε φορά που έμπαιναν 
στον θάλαμο οι γιατροί εκείνη τους μαγνη-
τοσκοπούσε και τους ηχογραφούσε με το 
κινητό της τηλέφωνο.
Μάλιστα, όπως εξήγησε η εγκληματολόγος 
Κέλλυ Ιωάννου, η πράξη της αυτή υποδη-
λώνει έντονη δυσπιστία από την πλευρά 
της Ειρήνης, αλλά και μια ανάγκη για έλεγ-
χο της κατάστασης. Ο πατέρας της 24χρο-
νης από την πλευρά του ισχυρίστηκε πως 
όσο το εγγονάκι του νοσηλευόταν στο νο-
σοκομείο, ο ίδιος πήγαινε και το έβλεπε και 
ήταν πάντα γελαστό, με όρεξη, δείχνοντας 
να είναι καλά.
Η 24χρονη ισχυρίστηκε ακόμα πως όσο το 
δεύτερο μωρό της νοσηλευόταν στο Παί-
δων «Αγία Σοφία», η ίδια φοβόταν ότι κάτι 
θα πάθει. Γι’ αυτόν τον λόγο κάθε φορά που 
έμπαιναν στον θάλαμο οι γιατροί εκείνη 
τους μαγνητοσκοπούσε και τους ηχογρα-

φούσε με το κινητό της τηλέφωνο.

Μάλιστα, όπως εξήγησε η εγκληματολόγος 
Κέλλυ Ιωάννου, η πράξη της αυτή υποδη-
λώνει έντονη δυσπιστία από την πλευρά 
της Ειρήνης, αλλά και μια ανάγκη για έλεγ-
χο της κατάστασης.
Ο πατέρας της 24χρονης από την πλευρά 
του ισχυρίστηκε πως όσο το εγγονάκι του 
νοσηλευόταν στο νοσοκομείο, ο ίδιος πή-
γαινε και το έβλεπε και ήταν πάντα γελα-
στό, με όρεξη, δείχνοντας να είναι καλά.
«Μία μέρα πριν γίνει δύο μηνών το κορι-
τσάκι μας έφυγε. Όποτε πήγαινα γέλαγε, 
έπαιζε, ήταν καλά. Δε μας τα έλεγαν όλοι οι 
γιατροί», υσποτήριξε.
Η Ειρήνη τέλος αρνήθηκε ότι έδωσε μπύρα 
στον μικρό Παναγιωτάκη, όπως είπε ανώ-
νυμος μάρτυρας, ενώ για τη σελίδα στο 
Facebook που ήταν μέλος και φέρεται να 
αναζητούσε αν ήταν υιοθετημένη, απάντη-
σε πως δε δίνει σημασία στις σελίδες που 
εμφανίζονται μπροστά της και απλά αποδέ-
χεται όλες τις προσκλήσεις.
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Θεσσαλονίκη: Γυναικολόγος καταδικάστηκε για τον θάνατο 
γυναίκας μετά από χειρουργείο για αφαίρεση μήτρας

Επεισοδιακή καταδίωξη στη Θεσσαλονίκη: 27χρονος πέ-
ρασε «κόκκινα», χτύπησε σε πεζοδρόμιο και κατέληξε σε 
κάγκελα

Μετά το χειρουργείο η 47χρονη παρουσία-
σε επιπλοκές και άφησε την τελευταία της 
πνοή. Γυναικολόγος καταδικάστηκε σε 30 
μήνες φυλάκιση, με αναστολή, καθώς κρί-
θηκε ένοχος για τον θάνατο, από αμέλεια, 
μίας 47χρονης ασθενούς του, ύστερα από 
χειρουργική επέμβαση αφαίρεσης της μή-
τρας της (υστερεκτομή), τον Μάρτιο του 
2017, στη Θεσσαλονίκη.
Η υπόθεση εξετάστηκε σε δεύτερο βαθμό 
από το Τριμελές Εφετείο Πλημμελημάτων 
Θεσσαλονίκης το οποίο επέβαλε ποινή μει-
ωμένη κατά 6 μήνες σε σχέση με το πρω-
τόδικο δικαστήριο (με αναγνώριση ελαφρυ-
ντικού πρότερου σύννομου βίου).
Σύμφωνα με τη δικογραφία, ο 67χρονος 
γιατρός ήταν επί σειρά ετών ο γυναικολό-
γος της γυναίκας. Η συγκεκριμένη χειρουρ-
γική επέμβαση είχε κριθεί απαραίτητη και 
διενεργήθηκε σε ιδιωτική κλινική της Θεσ-
σαλονίκης.

Μετά το χειρουργείο όμως η κατάσταση της 
υγείας της 47χρονης παρουσίασε επιπλοκές 
με συνέπεια να εκδηλωθεί αιμορραγία και 
για αυτό το λόγο διακομίστηκε εσπευσμέ-
να στο νοσοκομείο «Παπαγεωργίου», όπου 
υποβλήθηκε σε νέα χειρουργική επέμβαση. 
Δεν τα κατάφερε όμως λόγω της μεγάλης 
αιμορραγίας και τελικά υπέστη ανακοπή 
καρδιάς.
Η απολογία του γυναικολόγου
«Δεν ενημερώθηκα ότι κάτι δεν πήγαι-
νε καλά με την κατάσταση της υγείας της 
ασθενούς, διαφορετικά θα πήγαινα να 
αντιμετωπίσω το περιστατικό. Μίλησα με 
τη νοσηλεύτρια και της είπα «ελέγξτε τα 
ζωτικά σημεία και εάν υπάρξει πρόβλη-
μα ενημερώστε με». Δεν ακολούθησαν τις 
οδηγίες μου. Στη δική μας ειδικότητα, εκτός 
των άλλων, απαιτείται και η συνεργασία με 
το προσωπικό» είπε στην απολογία του ο 
γιατρός. Ανέφερε δε, ότι έχει κάνει περίπου 

150 παρόμοιες επεμβάσεις, ενώ εξέφρασε 
τη λύπη του για τον θάνατο της γυναίκας, 
την οποία - μάλιστα - είχε ξεγεννήσει.
«Σαφώς έχει παραβιαστεί ο κώδικας ιατρι-
κής δεοντολογίας. Δεν ενήργησε για την 
αντιμετώπιση του κινδύνου κατά το στάδιο 
της μετεγχειρητικής κατάστασης και ευθύ-
νεται για τον θάνατο της ασθενούς» είπε 
κατά την αγόρευσή της η εισαγγελέας του 
δευτεροβάθμιου δικαστηρίου, ζητώντας 
την ενοχή του 67χρονου γυναικολόγου.

Κινηματογραφική καταδίωξη σημειώθηκε 
τα ξημερώματα της Τρίτης στη Θεσσαλονί-
κη, με τους αστυνομικούς της Άμεσης Δρά-
σης να περνάνε χειροπέδες σε έναν 27χρο-
νο.
Συγκεκριμένα, ο άνδρας συνελήφθη καθώς 
νωρίτερα αφαίρεσε από την περιοχή του 
Ευόσμου, ΙΧΕ αυτοκίνητο, ενώ στη συνέ-
χεια όταν εντοπίστηκε οδηγώντας το προα-

ναφερόμενο όχημα, δε συμμορφώθηκε σε 
σχετικό σήμα και ανέπτυξε ταχύτητα πραγ-
ματοποιώντας επικίνδυνους ελιγμούς και 
παραβιάζοντας ερυθρούς σηματοδότες.
Ακολούθως, αφού προσέκρουσε σε πεζο-
δρόμιο και σε σιδερένια κιγκλιδώματα και 
ακινητοποιήθηκε, εξήλθε του οχήματος και 
τράπηκε σε φυγή πεζός, πλην όμως ακινη-
τοποιήθηκε και συνελήφθη.

Τρίκαλα: Άνδρας συνελήφθη, επειδή πήγε να βάλει
φωτιά στο σπίτι του γείτονά του
Ο δράστης είναι γνωστός στην αστυνομία, 
καθώς έχει εμπλακεί σε διάφορα περιστατι-
κά στο παρελθόν. Αναστάτωση προκλήθηκε 
λίγο μετά τα μεσάνυχτα της Δευτέρας στα 
παλιά εργατικά, πίσω από το Νοσοκομείο 
Τρικάλων, καθώς ένας άνδρας συνελήφθη 
για απόπειρα εμπρησμού στο σπίτι του γεί-
τονά του. 
Σύμφωνα με πληροφορίες ο άνδρας πήγε 
να βάλει φωτιά στο σπίτι του γείτονά του, 
ο οποίος διαμένει με την σύζυγο και τα παι-
διά του.

Ωστόσο, έγινε αντιληπτός και ειδοποιήθηκε 
η αστυνομία.
Όπως αναφέρεται στο ίδιο ειδησεογραφικό 
μέσο, ο δράστης είναι γνωστός στην αστυ-
νομία, καθώς έχει εμπλακεί σε διάφορα πε-
ριστατικά, ενώ αναφέρεται ότι έχει υπάρξει 
πρώην χρήστης ναρκωτικών και ότι αντιμε-
τωπίζει.
Ο άνδρας προσήχθη στην Α.Δ. Τρικάλων και 
θα σταλεί για ψυχιατρική εξέταση και πιθα-
νόν για νοσηλεία.



σελ. 9

10/11/2024

Ρεπορτάζ

Μετά την Αδειλίνη αντέδρασε και η Ένωση Δικαστών
και Εισαγγελέων στο έγγραφο του Μπούγα
Αντιπαράθεση έχει ξεκινήσει μεταξύ της 
εισαγγελέως του Αρείου Πάγου, Γεωργίας 
Αδειλίνη και του υφυπουργού Δικαιοσύ-
νης, Ιωάννη Μπούγα, για το έγγραφο που 
απέστειλε ο τελευταίος στις διοικήσεις των 
δικαστηρίων και των Εισαγγελιών της χώ-
ρας και απευθύνει έγγραφες συστάσεις και 
οδηγίες.  Μετά την εισαγγελέα του Αρείου 
Πάγου Γεωργία Αδειλίνη, τη μειοψηφία 
4 μελών του Διοικητικού Συμβουλίου της 
Ένωσης Δικαστών και Εισαγγελέων (ΕΔΕ) οι 
οποίοι αντέδρασαν χθες στο έγγραφο του 
υφυπουργού Δικαιοσύνης Ιωάννη Μπούγα 
που απέστειλε ο τελευταίος στις διοικήσεις 
των δικαστηρίων και των Εισαγγελιών της 
χώρας και απευθύνει έγγραφες συστάσεις 
και οδηγίες, σήμερα αντέδρασε και το προ-
εδρείο της ΕΔΕ.
Ομόφωνα το προεδρείο της ΕΔΕ σε ανακοί-
νωσή του, μεταξύ των άλλων, υπογραμμίζει 
ότι «οι φορείς της εκτελεστικής εξουσίας 
δεν δύνανται να απευθύνουν υποδείξεις 
στις διοικήσεις των δικαστηρίων, όπως προ-
σφάτως συνέβη αναφορικά με τη στελέχω-
ση των παράλληλων και περιφερειακών 
εδρών, καθώς τέτοιες ενέργειες συνιστούν 
ανεπίτρεπτη παρέμβαση στο δικαστικό 
έργο».
Ακόμα, η ΕΔΕ επισημαίνει ότι «ως εκ τού-
του αναφορές σε «κανονικούς» δικαστές 
και μη εκ μέρους της ηγεσίας του υπουργεί-
ου Δικαιοσύνης δημιουργούν εσφαλμένες 
εντυπώσεις, απαξιώνουν τη συμβολή και 
το σημαντικό έργο που έχουν προσφέρει 
μέχρι σήμερα οι πρώην Ειρηνοδίκες καθώς 
και τον θεσμικό τους ρόλο ως δικαστικών 
λειτουργών».
Η ανακοίνωση της ΕΔΕ έχει ως εξής:
«Το προεδρείο της Ένωσης πραγματοποίη-
σε χθες , Δ.Σ. κατά το οποίο ομόφωνα κρί-
θηκε ότι:

Σύμφωνα με τις κατοχυρωμένες στα άρθρα 
26 και 87 επ. του Συντάγματος αρχές της δι-
άκρισης των εξουσιών και της ανεξαρτησία 
της δικαιοσύνης, οι δικαστικοί λειτουργοί 
απολαμβάνουν προσωπικής και λειτουργι-
κής ανεξαρτησίας, οι δε φορείς των λοιπών 
κρατικών λειτουργιών οφείλουν να απέχουν 
από ενέργειες πού μπορούν να εκληφθούν 
ως απόπειρα επηρεασμού του δικαστικού 
έργου (έτσι Διοικ.ΟλΑΠ 2/2024).
Σημειώνεται ότι ως δικαστικό έργο νοείται 
όχι μόνο το αμιγώς δικαιοδοτικό αλλά και 
αυτό της διοίκησης δικαστηρίων και εισαγ-
γελιών η ευθύνη λειτουργίας των οποίων 
ανήκει αποκλειστικά στα αιρετά ή τα ορι-
ζόμενα από τον ΚΟΔΚΔΛ πρόσωπα. Ως εκ 
τούτου οι φορείς της εκτελεστικής εξουσί-
ας δεν δύνανται να απευθύνουν υποδείξεις 
στις διοικήσεις των δικαστηρίων, όπως προ-
σφάτως συνέβη αναφορικά με τη στελέχω-
ση των παράλληλων και περιφερειακών 
εδρών, καθώς τέτοιες ενέργειες συνιστούν 
ανεπίτρεπτη παρέμβαση στο δικαστικό 
έργο. Περαιτέρω, επί της ουσίας θεωρούμε 
ότι η παρουσία δικαστικών λειτουργών σε 
παράλληλες και περιφερειακές έδρες δικα-
στηρίων, μετά την κατάργηση των Ειρηνοδι-
κείων, σε καθημερινή βάση, δεν είναι ούτε 
εφικτή ούτε αναγκαία. Ιδίως μάλιστα όταν 
το Υπουργείο δεν καταβάλλει τα έξοδα δι-
αμονής και μετακίνησης των δικαστικών 
λειτουργών που μετακινούνται. Δεν είναι 
εφικτή διότι με τον τρόπο αυτό σε πολλές 
περιπτώσεις δεν θα μπορεί να λειτουργήσει 
απρόσκοπτα το κεντρικό Πρωτοδικείο. Και 
δεν είναι αναγκαία, διότι στις εξαιρετικές 
περιπτώσεις που παρουσιάζεται έκτακτη 
ανάγκη σε περιφερειακή έδρα, το ζήτημα 
μπορεί να λύνεται όπως συνέβαινε επί δε-
καετίες σε αντίστοιχες περιπτώσεις με συ-
νεννόηση της διοίκησης του πρωτοδικείου 

με τον αιτούντα διάδικο ή τον δικηγόρο. Η 
κατασπατάληση ανθρώπινου δυναμικού 
και ωρών εργασίας κινείται αντίστροφα με 
τη λογική του νομοθέτη για ενοποίηση του 
πρώτου βαθμού δικαιοδοσίας και αναιρεί 
τις προσπάθειες επιτάχυνσης του δικαιοδο-
τικού έργου.
Αντίθετα πιστεύουμε ότι εφόσον υφίστα-
νται περιφερειακές έδρες ο διευθύνων το 
πρωτοδικείο θα πρέπει να εξασφαλίζει την 
παρουσία προέδρου υπηρεσίας σε αυτές 
για την εκδίκαση προσωρινών διαταγών, δι-
αταγών πληρωμής, η συχνότητα της οποίας 
(καθημερινή ή ορισμένη ημέρα της εβδο-
μάδας) θα εξαρτάται από τις ανάγκες της 
συγκεκριμένης περιφερειακής έδρας, αλλά 
και τις υπηρεσιακές δυνατότητές (επαρκής 
αριθμός υπηρετούντων δικαστών).
Ευκτέα τυγχάνει η προηγούμενη συνεννό-
ηση του προϊστάμενου του δικαστηρίου με 
τον οικείο Δικηγορικό Σύλλογο (βλ. το υπ΄ 
αριθμόν 1922/9-9-2024 έγγραφο της Προ-
έδρου ΑΠ).
Τέλος, επισημαίνουμε ότι η συνεργασία 
των φορέων της Δικαιοσύνης προϋποθέτει 
το σεβασμό του διακριτού ρόλου του καθε-
νός και την λόγω και έργω αναγνώριση της 
αξίας του.
Ως εκ τούτου αναφορές σε «κανονικούς» 
δικαστές και μη εκ μέρους της ηγεσίας του 
υπουργείου Δικαιοσύνης δημιουργούν 
εσφαλμένες εντυπώσεις, απαξιώνουν τη 
συμβολή και το σημαντικό έργο που έχουν 
προσφέρει μέχρι σήμερα οι πρώην Ειρηνο-
δίκες καθώς και τον θεσμικό τους ρόλο ως 
δικαστικών λειτουργών.
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Συνελήφθησαν 5 άτομα που προμήθευαν εγκληματικές οργανώσεις

Σπίτια και αποθήκες στη Δυτική Αττική, 
όπου ήταν κρυμμένα ολόκληρα οπλοστάσια 

εντόπισαν αστυνομικοί της νέας υπηρεσίας 
της ελληνικής αστυνομίας, της Διεύθυνσης 
Αντιμετώπισης Οργανωμένου Εγκλήματος. 
Σε επιχείρηση που οργανώθηκε χθες εντο-
πίστηκαν μεγάλες ποσότητες εκρηκτικών, 
βαρύς οπλισμός, χρήματα, χρυσαφικά, χει-
ρόγραφες σημειώσεις αλλά και ενα ειδικό 
μηχάνημα χάραξης (laser) χαρακτηριστικών 
σε σκληρά αντικείμενα που χρησιμοποιείτο 
για χαράξεις επωνυμιών και σειριακών αριθ-
μών όπλων, συνοδευόμενο με υπολογιστή. 
Συνελήφθησαν πέντε άτομα και εξετάζεται 
ο ρόλος τους καθώς οι αρχές δεν αποκλεί-
ουν να είναι προμηθευτές διαφόρων εγκλη-
ματικών οργανώσεων.Οι συλληφθέντες θα 
οδηγηθούν στον αρμόδιο Εισαγγελέα. Σε 
βάρος τους σχηματίσθηκε δικογραφία για 
τα -κατά περίπτωση- αδικήματα της κατο-
χής και κατασκευής εκρηκτικών υλών, των 
νόμου που αφορούν τις εκρηκτικές ύλες, τις 
φωτοβολίδες, τα Ναρκωτικά καθώς και της 
νομοθεσίας περί αρχαιοτήτων και πολιτιστι-
κής κληρονομιάς. Συνολικά, από τις έρευ-
νες που πραγματοποιήθηκαν, σε πρόσωπα, 

οικίες και οχήματα, βρέθηκαν και κατασχέ-
θηκαν: 25 τεμάχια στρατιωτικής εκρηκτικής 
ύλης, 60 κιλά αμμωνιοδυναμίτιδα, 4 τεμάχια 
εκρηκτικής ύλης, 7 κουλούρες βραδύκαυστο 
πυραγωγό σχοινί, 2 πυροκροτητές, 5.925 
φυσίγγια διαφόρων διαμετρημάτων κυρίως 
πολεμικής χρήσης, 2 όπλα, 1 αυτόματο όπλο, 
6 περίστροφα, 5 πιστόλια, 1 δίκαννο, 1 μο-
νόκανη καραμπίνα, 38 γεμιστήρες διαφόρων 
διαμετρημάτων, 3 σιγαστήρες όπλων, βαλλί-
στρα με -21- βέλη, αλεξίσφαιρο γιλέκο, στα-
θερός ασύρματος βάσης, χειροπέδες, σπαθί 
και τρεις σουγιάδες, αεροβόλο τυφέκιο και 
αεροβόλο περίστροφο  μεγάλος αριθμός 
εξαρτημάτων όπλων 530 δισκία ναρκωτικά 
δισκία, ανιχνευτές μετάλλων, 3 μηχανήματα 
αναγνώρισης μετάλλων, καταμετρητής χαρ-
τονομισμάτων, καθώς και χρυσά νομίσματα, 
λίρες Αγγλίας, αρχαία νομίσματα, αλυσίδες 
και περιδέραια, ρολόγια, συσκευές κινητών 
τηλεφώνων, λαπτοπ και χειρόγραφες σημει-
ώσεις. Οι συλληφθέντες θα οδηγηθούν στον 
αρμόδιο Εισαγγελέα. Αυτούσια αναδημοσί-
ευση από το toedolio5.gr

Προφυλακιστέος κρίθηκε ο 31χρονος για την γιάφκα
Πάνω από δύο ώρες διήρκησε η απολογία του 
31χρονου, που παραδόθηκε αρχικά και συνε-
λήφθη στην συνέχεια για την έκρηξη στο δια-
μέρισμα της οδού Αρκαδίας στους Αμπελοκή-
πους. Ο κατηγορούμενος αρνήθηκε όσα του 
αποδίδονται και επανέλαβε όσα φαίνεται να 
ισχυρίστηκε το βράδυ της Παρασκευής στην 
Αντιτρομοκρατική, όπου εμφανίστηκε για να 
εξηγήσει την εμπλοκή του με το χώρο, που έγι-
νε η έκρηξη. Ο κατηγορούμενος, σύμφωνα με 
πληροφορίες, ισχυρίζεται πως η όλη εμπλο-
κή του στην υπόθεση αφορά τη διευκόλυνση 
που έκανε η σύντροφος του στον άντρα που 
τελικά σκοτώθηκε και την φίλη του, για να μεί-
νουν στο διαμέρισμα στους Αμπελόκηπους. 
Φέρεται επίσης να υποστηρίζει ότι δεν γνώ-

ριζε το ζευγάρι και ότι δεν έχει οποιαδήποτε 
σχέση με δράση τρομοκρατικής οργάνωσης, 
ούτε γνώριζε για την ύπαρξη όπλων. Δήλωσε 
ότι είχε παραχωρήσει η ιδιοκτήτρια τα κλειδιά 
του σπιτιού στη φίλη του και στον ίδιο και μά-
λιστα είχε επικοινωνήσει ο ίδιος με τη μητέρα 
του ιδιοκτήτη προκειμένου να της παραδώσει 
τα κλειδιά. Ωστόσο, τελικά δεν έγινε αυτό, κα-
θώς μεσολάβησε η έκρηξη. Στον εισαγγελέα 
οδηγήθηκε σήμερα και η φίλη του 31χρονου 
που βρισκόταν εκτός Ελλάδας και σε βάρος 
της εκδόθηκε διεθνές ένταλμα σύλληψης για 
τις ίδιες κατηγορίες. Η ίδια παρουσιάστηκε 
αυτοβούλως στην Αντιτρομοκρατική. Έπει-
τα από συνεννόηση με τις αρχές, η 30 χρονη 
μέσω Βέρνης επέστρεψε στη χώρα, όπου στο 

αεροδρόμιο «Ελευθέριος Βενιζέλος» την πε-
ρίμενε κλιμάκιο της Αντιτρομοκρατικής και 
την οδήγησαν στη ΓΑΔΑ. Η γυναίκα κράτησε 
παρόμοια αρνητική στάση και απέρριψε όλες 
τις κατηγορίες που της αποδόθηκαν. Η 31χρο-
νη ζήτησε προθεσμία για να απολογηθεί την 
Πέμπτη. Αυτούσια αναδημοσίευση από το 
toedolio5.gr

Συμμορία άρπαζε χρυσές αλυσίδες και «πανηγύριζε»
Τέλος στη δράση μιας πολυπληθούς συμ-
μορίας, η οποία «ειδικευόταν» στις αρπα-
γές χρυσών αλυσίδων από τους λαιμούς 
των ανυποψίαστων θυμάτων τους, έβαλε η 
Ασφάλεια Αθηνών. Συνολικά εξιχνιάσθηκαν 
129 ληστείες και συνελήφθησαν 21 άτομα, 
ενώ στη δικογραφία που σχηματίστηκε περι-
λαμβάνονται συνολικά 48 άτομα, 11 εκ των 
οποίων είναι έγκλειστα σε φυλακές. Τα μέλη 

της συμμορίας «πανηγύριζαν», μάλιστα, για 
τις ληστείες που διέπρατταν όπως φαίνεται 
στις φωτογραφίες από τα κινητά τους. Στα 
καρέ φαίνονται ορισμένοι από τους συλλη-
φθέντες να ποζάρουν στον φακό κρατώντας 
χρυσές αλυσίδες ή χρήματα. Σε άλλες περι-
πτώσεις, δε, επιδείκνυαν τα όπλα τους. Αυ-
τούσια αναδημοσίευση από το toedolio5.gr 
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H Ιστορία της Dole.
Η Dole έχει γίνει συνώνυμο με τις μπανάνες, αλλάζοντας για πάντα τον τρόπο που βιώνουμε αυτό το νόστιμο και θρεπτικό φρούτο. 
Καθώς γιορτάζουμε 125 χρόνια ανάπτυξης, καινοτομίας και δέσμευσης με την καλλιέργεια του εμβληματικού κίτρινου φρούτου, σας 
προσκαλούμε να συμμετάσχετε σε ένα ταξίδι που ανιχνεύει τις ρίζες του παρελθόντος του Dole και ανοίγει το δρόμο για ένα λαμπρότερο 
μέλλον. 1899 – Φυτεύεται ένας σπόρος: Όλα ξεκίνησαν όταν  ο Joseph, ο Felix και η Lucca Vaccaro μαζί με τον Salvador D’Antoni συγκέ-
ντρωσαν τους πόρους τους και άρχισαν να εισάγουν μπανάνες στη Νέα Ορλεάνη από τη La Ceiba της Ονδούρας το 1899 (λίγους μήνες 
πριν ο Jim Dole προσγειωθεί στη Χαβάη).  Ξεκίνησαν την Standard Fruit Company, θέτοντας τα θεμέλια για αυτό που θα γινόταν Dole 
Bananas. Από το Fruit Bowl στο Global Icon: Η Dole δεν παρέδωσε απλώς μπανάνες. βοήθησαν να γίνουν ένα πανταχού παρόν μέρος της 
καθημερινής ζωής: Συνταγές και καμπάνιες μάρκετινγκ: Εμπνεύστε γενιές να απολαμβάνουν τις μπανάνες με αμέτρητους τρόπους. Δια-
τροφική έρευνα και εκπαίδευση: Προώθηση των οφελών για την υγεία αυτής της υπερτροφής. Προγράμματα αειφορίας και κοινωνικά: 
Υποστήριξη αγροτικών κοινοτήτων και περιβαλλοντικών πρωτοβουλιών. Το ταξίδι της Dole σημαδεύτηκε από πρωτοποριακές εξελίξεις. 
Περισσότερα στο https://www.dole.com

www.dole.com
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Δύο χρόνια περιμένει το Κέντρο Βρεφών «Μητέρα» τη δωρεά του Νίκου Κοκλώνη από το J2US

Μία δωρεά που, ενώ ανακοινώθηκε επισή-
μως, από την Barkingwell Media του Νίκου 
Κοκλώνη, τελικά δεν έχει δοθεί μέχρι σήμε-
ρα, δύο χρόνια μετά, στο Κέντρο βρεφών 
«Μητέρα», φέρνει στο φως αποκλειστικά 
το TLIFE. Όπως είχε γίνει γνωστό μέσα από 
επίσημα δελτία Τύπου του Alpha, αλλά και 
από τις συνεχείς αναφορές του Νίκου Κο-
κλώνη σε κάθε έναρξη του J2US στον κύκλο 
του Οκτωβρίου – Δεκεμβρίου 2022, τμήμα 
εσόδων από το μουσικό σόου θα δινόταν 
στο πρώην Κέντρο Βρεφών Μητέρα. «Μέ-
ρος εσόδων του προγράμματος, όπως αυτά 
διαμορφωθούν στον τελικό θα διατεθούν 
για την ενίσχυση του παραρτήματος Προ-
στασίας Παιδιού Αττικής «Η μητέρα», το 
πρώην Κέντρο Βρεφών Μητέρα» ανακοίνω-
νε ο Νίκος Κοκλώνης στις 15 Οκτωβρίου του 
2022.  Σύμφωνα με ασφαλείς πληροφορίες 
του TLIFE, τα χρήματα, που ανέρχονται στις 
15.000 ευρώ, δε δόθηκαν μέχρι σήμερα στο 
ίδρυμα, ούτε με τη μορφή κάποιου έργου, 

παρά τις συχνές επικοινωνίες που υπήρχαν 
μεταξύ μελών της ομάδας του κ. Κοκλώνη 
με ανθρώπους του Κέντρου Βρεφών. Μάλι-
στα, όπως μαθαίνουμε, η τελευταία επαφή 
ανάμεσα στις δύο πλευρές έγινε πριν από το 
περασμένο καλοκαίρι… Αξίζει να σημειωθεί, 
ότι ο τηλεοπτικός παραγωγός με επιστολή 
του είχε ενημερώσει το ίδρυμα ότι η δωρεά 
θα γινόταν μετά την ολοκλήρωση των επει-
σοδίων του συγκεκριμένου κύκλου  Η τοπο-
θέτηση της εταιρίας του Νίκου Κοκλώνη Στέ-
λεχος της Barkingwell ενημερώθηκε για το 
ζήτημα και εξηγεί στο TLIFE ότι η δωρεά δεν 
αφορούσε σε χρηματικό ποσό, καθώς το Κέ-
ντρο Βρεφών Μητέρα είναι υπό κρατική μέ-
ριμνα και έπρεπε να παραδοθεί ως έργο και 
συγκεκριμένα μία παιδική χαρά.  «Ήταν μια 
παιδική χαρά. Η πρώτη παιδική χαρά που 
μας είχε έρθει από τον προμηθευτή, είχε ένα 
θέμα με τον τάπητα που δεν είχε προδιαγρα-
φές ασφαλείας. Στις παιδικές χαρές πρέπει 
να υπάρχει αυτός ο ειδικός τάπητας που 
είναι για τους κραδασμούς, έτσι όταν πέ-
φτουν τα παιδάκια κάτω να μη χτυπήσουν. 
Είχαμε απευθυνθεί σε άλλον προμηθευτή 
που είχε προδιαγραφές ασφαλείας ο τάπη-
τας και δεν ξέρω αν έχει παραδοθεί, αν έχει 
ολοκληρωθεί… Θα το κοιτάξω γιατί εννοείται 
ότι πρέπει αυτό το πράγμα να ολοκληρωθεί. 
Τα έσοδα πολλές φορές δεν τα δίνουμε σαν 
χρήματα, τα δίνουμε σαν service, ή προϊόν ή 
κάτι που χρειάζονται. Και στον Ευαγγελισμό 
είχαμε δώσει, νομίζω, αναπνευστήρες. Συ-

νήθως μετά από το πρώτο εξάμηνο βάζουμε 
μπροστά την υλοποίηση, οπότε πρέπει να εί-
χαν έρθει, ήταν εκεί και ο τότε οικονομικός 
διευθυντής και είχε κάνει ο ίδιος το ραντε-
βού, ο οποίος μετά έφυγε» σημειώνει με 
έκπληξη το στέλεχος της εταιρίας του Νίκου 
Κοκλώνη. Στη συνέχεια, προσθέτει: «Ενδεχο-
μένως έχει γίνει κάποιο κόλλημα εκεί, αλλά 
δεν είχα εικόνα ότι δεν έχει ολοκληρωθεί. 
Θα το διευθετήσουμε άμεσα. Μίλησα τώρα, 
γιατί δεν είχα εικόνα, δεν σου κρύβω, επει-
δή έχει αλλάξει και ο άνθρωπος εκείνος που 
το έτρεχε. Να το καλύψουμε προς Θεού, αν 
είναι δυνατόν, γιατί έχουν περάσει πια και 
σχεδόν δύο χρόνια. Θα επικοινωνήσουμε 
και μαζί τους για να το διευθετήσουμε άμε-
σα. Αυτό το πράγμα ήταν σε μία συνεχή δι-
ευθέτηση μέχρι την περασμένη Άνοιξη και 
νόμιζα ότι έχει παραδοθεί. Γενικά είμαστε 
πάρα πολύ τυπικοί σε αυτά και πάντοτε τα 
λύνουμε. Μου έχει κάνει φοβερή εντύπω-
ση που δεν έχει ολοκληρωθεί. Δε νομίζω ότι 
υπάρχει καμία άλλη εκκρεμότητα με κάποιο 
άλλο ίδρυμα, γιατί όλα τακτοποιούνται έναν 
χρόνο μετά το τέλος του κύκλου του J2US. 
Της ΕΛΕΠΑΠ, ας πούμε, που έληξε τώρα, δεν 
το έχουμε ολοκληρώσει αλλά μιλάμε με τους 
ανθρώπους… Με την ΕΛΕΠΑΠ είναι η δεύτε-
ρη φορά που κάνουμε τώρα ενέργεια. Στο 
παρελθόν, έχουμε δώσει 20.000 ευρώ, αν 
θυμάμαι καλά. Όλα έχουν δοθεί και με όλους 
τους ανθρώπους που έχουμε κάνει φιλαν-
θρωπικό είμαστε σε επικοινωνία!»
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Έκλεβαν μέχρι και τις καμπάνες από τις εκκλησίες.
Συμμορία είχε αδυναμία σε ιερούς ναούς 
με ιδιαίτερη προτίμηση τις…καμπάνες τους. 
Μέσα σε έναν χρόνο είχαν ρημάξει Ιερούς 
Ναούς, σε διάφορες περιοχές της Μεγαλό-
πολης και της Μεσσηνίας. Την δράση τους 
σταμάτησε το Τμήμα Ασφαλείας Τρίπο-
λης όπου και συνέλαβε ένα 19χρονο μέλος 
της. Τα μέλη της συμμορίας, είχαν κάνει και 
απόπειρες κλοπής σε καταστήματα εκτός 
των εκκλησιών, σύμφωνα με την Αστυνο-
μία. Εκτός του 19χρονου Έλληνα που  έχει 
ήδη συλληφθεί,  αναζητούνται ακόμη ένας 
42χρονος και ένας 46χρονος. Από την δράση 
τους τα μέλη της ομάδας είχαν αποκομίσει, 
παράνομο περιουσιακό όφελος, που ξεπερ-
νά τις 40.000 ευρώ. Η εξάρθρωση έγινε σε 
συνεργασία με την Υποδιεύθυνση Ασφα-
λείας Καλαμάτας. Για την εξάρθρωση της 
εγκληματικής ομάδας, πραγματοποιήθηκε 
αστυνομική επιχείρηση στην Καλαμάτα, από 
αστυνομικούς της Υποδιεύθυνσης Ασφάλει-
ας Καλαμάτας. Αναλυτικά η ανακοίνωση της 
Αστυνομίας: Εξαρθρώθηκε, μετά από ενδε-
λεχή και εμπεριστατωμένη έρευνα του Τμή-
ματος Ασφάλειας Τρίπολης, σε συνεργασία 

με την Υποδιεύθυνση Ασφάλειας Καλαμά-
τας, εγκληματική ομάδα, τα μέλη της οποίας 
είχαν διαπράξει κλοπές σε Ιερούς Ναούς σε 
περιοχές των δήμων Μεγαλόπολης, Οιχα-
λίας και Τριφυλίας. Για την εξάρθρωση της 
εγκληματικής ομάδας, πραγματοποιήθηκε 
προχθές (3.11.2024) το απόγευμα, αστυνο-
μική επιχείρηση στην Καλαμάτα, από αστυ-
νομικούς της Υποδιεύθυνσης Ασφάλειας 
Καλαμάτας, όπου συνελήφθη 19χρονος ημε-
δαπός, μέλος της εγκληματικής ομάδας. Σε 
βάρος τους σχηματίσθηκε δικογραφία για 
εγκληματική ομάδα, διακεκριμένες περιπτώ-
σεις κλοπών και απόπειρας αυτής, η οποία 
περιλαμβάνει ακόμη -2- ημεδαπούς, ηλικίας 
42 και 46 ετών, αντίστοιχα. Ως προς το χρονι-
κό της εξάρθρωσης, ύστερα από αστυνομική 
έρευνα που διεξήγαγε το Τμήμα Ασφάλειας 
Τρίπολης, σε συνεργασία με την Υποδιεύ-
θυνση Ασφάλειας Καλαμάτας, αξιοποιώντας 
κατάλληλα και συνδυαστικά στοιχεία, προέ-
κυψε ότι, κατά το χρονικό διάστημα από την 
10.10.2024 έως και την 3.11.2024, οι ανω-
τέρω συγκρότησαν εγκληματική ομάδα με 
σκοπό την τέλεση κλοπών σε Ιερούς Ναούς 

σε περιοχές των δήμων Μεγαλόπολης, Οιχα-
λίας και Τριφυλίας. Συγκεκριμένα, είχαν δι-
απράξει συνολικά -22- περιπτώσεις κλοπών 
σε Ιερούς Ναούς, όπου είχαν αφαιρέσει, 
καμπάνες και χρήματα, καθώς και -1- περί-
πτωση απόπειρας κλοπής, αποκομίζοντας 
έτσι παράνομο περιουσιακό όφελος, που 
ξεπερνά τις -40.000- ευρώ. Περαιτέρω, για 
την διευκόλυνση των ενεργειών τους, χρη-
σιμοποιούσαν μισθωμένα οχήματα, ώστε 
να δυσχεραίνουν την έρευνα των αρχών. Ο 
συλληφθείς θα οδηγηθεί αρμοδίως, ενώ η 
αστυνομική έρευνα και το προανακριτικό 
έργο, συνεχίζονται από το Τμήμα Ασφάλει-
ας Τρίπολης, για την εξακρίβωση της τυχόν 
συμμετοχής τους σε διάπραξη και άλλων πα-
ρόμοιων αδικημάτων. Αυτούσια αναδημοσί-
ευση από το toedolio5.gra

Ανετράπη κλούβα των ΜΑΤ ύστερα από σύγκρουση σε τροχαίο. (pic)
Ατύχημα με την εμπλοκή μιας… κλούβας της 
Αστυνομίας εκτυλίχθηκε το πρωί της Τρίτης 
κοντά στη βάση των ΜΑΤ. Συγκεκριμένα, λίγο 
μετά τις 07:00 το πρωί κλούβα της ΕΛ.ΑΣ. 
που μεταφέρει αστυνομικούς των ΜΑΤ, χτύ-
πησε πάνω σε σταθμευμένα οχήματα στην 

κάθοδο της οδού Κοκκινοπούλου και μετά 
την σύγκρουση ανετράπη. Ως αποτέλεσμα 
προκλήθηκαν μεγάλες υλικές ζημιές στο με-
γάλο όχημα. Μέχρι στιγμής δεν έχουν γίνει 
γνωστές οι αιτίες του ατυχήματος. Αυτούσια 
αναδημοσίευση από το toedolio5.gr

Κυψέλη: «Δουλειές» με ναρκωτικά πίσω από την εκτέλεση του Τούρκου
Ο άνδρας δέχθηκε περισσότερους από εννέα 
πυροβολισμούς τη στιγμή που βρισκόταν στη 
διαδικασία να παρκάρει - Είχε ξαναδεχθεί 
επίθεση για ναρκωτικά. Στον υπόκοσμο του 
σκοτεινού κόσμου των ναρκωτικών ψάχνουν 
τους δράστες της άγριας δολοφονίας του άν-
δρα τουρκικής καταγωγής που εκτελέστηκε το 
βράδυ της Τρίτης (5/11) στη Κυψέλη.
Ο άνδρας δέχθηκε περισσότερους από εννέα 
πυροβολισμούς τη στιγμή που βρισκόταν στη 
διαδικασία να παρκάρει με τους δράστες, δύο 
στον αριθμό, να γίνονται καπνός.
Καλά ενημερωμένες πηγές μιλώντας στο 
protothema.gr ανέφεραν ότι το θύμα είχε 
απασχολήσει στο παρελθόν τις Αρχές καθώς 
το 2022 είχε εκδοθεί σε βάρος του ερυθρά αγ-
γελία από την Τουρκία για ναρκωτικά. Το ίδιο 
έτος μάλιστα, πριν συλληφθεί, είχε μεταφέρει 

στο νοσοκομείο έναν φίλο του με τραύματα 
από όπλο ο οποίος είχε δεχθεί επίθεση και 
πάλι για υπόθεση που αφορούσε σε αλισβε-
ρίσι με ναρκωτικά. Ως εκ τούτου οι ερευνητές 

της ΕΛ.ΑΣ. θεωρούν ως πιθανότερο ενδεχό-
μενο πίσω από την εκτέλεση του άνδρα να 
κρύβονται λόγοι που αφορούν σε «δουλειές» 
με ναρκωτικά που για κάποιον λόγο «στρά-
βωσαν». «Όσα χρόνια ήταν στην Ελλάδα το 
θύμα της επίθεσης ασχολούνταν με ναρκω-
τικά. Το 2022 φυλακίστηκε, εν συνέχεια βγή-
κε έξω και όπως φαίνεται έμπλεξε πάλι στις 
ίδιες δουλειές» σημείωσαν οι ίδιες πηγές. Η 
δολοφονία έλαβε χώρα το βράδυ της Τρίτης 
στην Κυψέλη (5/11) τη στιγμή που το θύμα 
βρισκόταν στη διαδικασία να παρκάρει. Τότε 
τον προσέγγισε ένα όχημα με δύο επιβαίνο-
ντες και δέχθηκε την επίθεση.
Στο σημείο οι αστυνομικοί εντόπισαν εννέα 
κάλυκες από πιστόλι, ενώ η έρευνα των στε-
λεχών του ελληνικού FBI για τον εντοπισμό 
των δραστών είναι σε εξέλιξη.
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Σύλβια Παπαδάκη: Σήμερα εκδικάζονται τα ασφαλιστικά μέτρα για την επιμέλεια των παιδιών της

Το προφίλ των συλληφθέντων για το οπλοστάσιο στη Δυτική 
Αττική και οι συναλλαγές με τις χρυσές λίρες

Σήμερα εκδικάζονται τα ασφαλιστικά μέτρα 
για την επιμέλεια των παιδιών που έχει κατα-
θέσει η Playmate Σύλβια Παπαδάκη κατά του 
πρώην συντρόφου της. Το γνωστό μοντέλο 
ζητά την προσωρινή αποκλειστική επιμέλεια 
των δύο ανήλικων παιδιών της, σύμφωνα με 
όσα αποκάλυψε ο Στέργιος Σαμαρτζής στην 

εκπομπή «Buongiorno».Η ίδια καταγγέλλει 
ότι κακοποιούνται από τον πατέρα τους. Η 
Σύλβια Παπαδάκη έφτασε στην Ευελπίδων το 
πρωί της Τρίτης 5/11. Να θυμίσουμε ότι η σχέ-
ση της Ελληνίδας Playmate με τον πάμπλουτο 
Ολλανδό πρώην σύντροφό της, Ντενίς Ζαν 
Μαρί Μαρτένς, κατέληξε σε μια σκληρή δικα-
στική σύγκρουση, γεμάτη ένταση. Η αντιπα-
ράθεση, που ξεκίνησε πέρυσι και κορυφώθη-
κε πρόσφατα, αφορά την επιμέλεια των δύο 
γιων τους, οι οποίοι βρίσκονται στο Λονδίνο. 
Η Σύλβια Παπαδάκη σε δηλώσεις της είχε πει 
συγκινημένη: «Μου λείπουν πολύ και δεν 
μου αρκεί να μιλάω μαζί τους μέσω βιντεο-
κλήσεων». Σε ερώτηση για τους ισχυρισμούς 

της Σύλβιας Παπαδάκη για κακοποίηση των 
παιδιών, ο δικηγόρος απάντησε: «Προφανώς 
είναι γεγονότα, τα οποία ούτε δέχεται, ούτε 
έχουν ποτέ υπάρξει κατά τον εντολέα μου και 
τα θεωρεί και είναι έναν αντιπερισπασμό στα 
όσα δικαστικώς έχουν κριθεί και αφορούν 
τα παιδιά και τον ίδιο υπέρ του». Σχετικά με 
μια ενδεχόμενη συνεπιμέλεια, ο κύριος Μι-
χαλόλιας ανέφερε: «Δεν μπορεί να σκεφτεί, 
όχι δεν τη σκέφτεται αυτή τη στιγμή καθότι 
έχει ειδικούς λόγους που τους εξέθεσε στο 
δικαστήριο και το δικαστήριο τους δέχτηκε 
να θεωρεί ότι το σωστό για τα παιδιά είναι η 
αποκλειστική σε αυτόν επιμέλεια». Αυτούσια 
αναδημοσίευση από το toedolio5.gr

Ενας εκ των συλληφθέντων είχε απασχολήσει 
τις Αρχές καθώς είχαν βρεθεί αποτυπώματά 
του στο αυτοκίνητο στον Νέο Κόσμο μέσα στο 
οποίο είχαν βρεθεί όπλα, αλεξίσφαιρα και 
χειροβομβίδες. 
Σε συναγερμό έχουν τεθεί οι Αρχές μετά τον 
εντοπισμό τεράστιου αριθμού όπλων και 
εκρηκτικών υλών σε τρία σπίτια στη Δυτική 
Αττική με τους ερευνητές της ΕΛ.ΑΣ. να διεξά-
γουν έρευνα προκειμένου να διαπιστώσουν 
αφενός από πού προμηθεύτηκαν το πολεμικό 
υλικό οι συλληφθέντες και αφετέρου το ποιος 
θα ήταν ο τελικός αποδέκτης του.
Αυτό που παρουσιάζει εξαιρετικό ενδιαφέρον 
είναι ότι, όπως πληροφορείται το protothema.
gr, ένας εκ των συλληφθέντων είχε απασχο-
λήσει και παλαιότερα τις Αρχές καθώς είχαν 
βρεθεί αποτυπώματά του στο αυτοκίνητο 
στον Νέο Κόσμο μέσα στο οποίο είχαν βρε-
θεί όπλα, αλεξίσφαιρα και χειροβομβίδες. Το 
αυτοκίνητο μάλιστα ήταν παρκαρισμένο κο-
ντά στο βενζινάδικο του Βαγγέλη Ζαμπούνη ο 
οποίος δολοφονήθηκε τον περασμένο Ιανου-
άριο.
Επιπλέον, όπως προέκυψε από την έρευνα 
της ΕΛ.ΑΣ. έτερος συλληφθείς υπήρξε κατά το 
παρελθόν συνέταιρος του επιχειρηματία Χρή-
στου Γυαλιά ο οποίος είχε δολοφονηθεί στις 
αρχές του περασμένου Φεβρουαρίου κοντά 
στο σπίτι του στη Μάνδρα.
Σύμφωνα με πληροφορίες, οι αστυνομικοί 
δεν έχουν στοιχεία μέχρι στιγμής που να 
«δείχνουν» το τι ακριβώς σχεδίαζαν οι πέντε 
συλληφθέντες. Αυτό που τους έχει τραβήξει 
την προσοχή είναι η ποσότητα χρυσού που 

βρέθηκε καθώς εκτιμούν ότι είναι πιθανό να 
γίνονταν αλισβερίσια με όπλα και χρυσά νο-
μίσματα. 
Οι ίδιες πληροφορίες αναφέρουν ότι η αντί-
στροφη μέτρηση για τον εντοπισμό και τη 
σύλληψη των εμπλεκομένων ξεκίνησε μετά 
από πληροφορίες που έφθασαν στις Αρχές 
και έκαναν λόγο για μία ομάδα ατόμων που 
κατέχει μεγάλο αριθμό πολεμικού υλικού.
Το βασικό ερώτημα βέβαια παραμένει. Τι 
σκόπευαν να κάνουν οι συλληφθέντες με 
αυτό; Για την υπόθεση έχει ενημερωθεί και η 
Αντιτρομοκρατική με στελέχη της να παρακο-
λουθούν στενά την υπόθεση.
Σε βάρος των συλληφθέντων σχηματίσθηκε 
δικογραφία για τα -κατά περίπτωση- αδική-
ματα της κατοχής και κατασκευής εκρηκτικών 
υλών, των νόμου που αφορούν τις εκρηκτικές 
ύλες, τις φωτοβολίδες, τα ναρκωτικά καθώς 
και της νομοθεσίας περί αρχαιοτήτων και πο-
λιτιστικής κληρονομιάς.
Συνολικά, από τις έρευνες που πραγματο-
ποιήθηκαν, σε πρόσωπα, οικίες και οχήματα, 
βρέθηκαν και κατασχέθηκαν:
-25- τεμάχια στρατιωτικής εκρηκτικής ύλης,
-60- κιλά αμμωνιοδυναμίτιδα,
-4- τεμάχια εκρηκτικής ύλης,
-7- κουλούρες βραδύκαυστο πυραγωγό σχοι-
νί,
-2- πυροκροτητές, -5.925- φυσίγγια διαφόρων 
διαμετρημάτων κυρίως πολεμικής χρήσης,
-2- όπλα, -1- αυτόματο όπλο, -6- περίστροφα,
-5- πιστόλια, -1- δίκαννο, -1- μονόκανη κα-
ραμπίνα, -38- γεμιστήρες διαφόρων διαμε-
τρημάτων, -3- σιγαστήρες όπλων, βαλλίστρα, 

με -21- βέλη, αλεξίσφαιρο γιλέκο, σταθερός 
ασύρματος βάσης,
χειροπέδες,
σπαθί και τρία -3- σουγιάδες,
αεροβόλο τυφέκιο και αεροβόλο περίστροφο
μεγάλος αριθμός εξαρτημάτων όπλων
-530- δισκία ναρκωτικά δισκία,
ανιχνευτές μετάλλων,
-3- μηχανήματα αναγνώρισης μετάλλων,
καταμετρητής χαρτονομισμάτων
-57- χρυσά νομίσματα,
-510- λίρες Αγγλίας, αξίας περί τις 420.000 
ευρώ,
-2- Πεντόλιρα Αγγλίας, 2- Δίλιρα Αγγλίας,
-35- μισόλιρα Αγγλίας, -5- ασημένια πιστά 
αντίγραφα αρχαίων ελληνικών νομισμάτων
-6- αρχαία νομίσματα -45- αλυσίδες λαιμού 
και περιδέραια -32- αλυσίδες, ταυτότητες και 
βραχιόλια χειρός -28- μενταγιόν
-37- δαχτυλίδια -13- σκουλαρίκια
-16- σταυροί -3- καρφίτσες
-8- ρολόγια και καντράν ρολογιού
-23.320- ευρώ, μεγάλος αριθμός κερμάτων 
αξίας έκαστο -2- ευρώ -11- συσκευές κινητών 
τηλεφώνων -2- λαπτοπ,
ειδικό μηχάνημα χάραξης (laser) χαρακτη-
ριστικών σε σκληρά αντικείμενα που χρησι-
μοποιείτο για χαράξεις επωνυμιών και σει-
ριακών αριθμών όπλων, συνοδευόμενο με 
υπολογιστή,
GPS TRACKER και χειρόγραφες σημειώσεις.
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Κακουργηματική δίωξη στον 49χρονο που ξυλοκόπησε την πρώην σύντροφό του! 
Η γυναίκα δίνει μάχη για τη ζωή της.
Ποινική δίωξη για βαριά σκοπούμενη σωμα-
τική βλάβη ασκήθηκε στον 49χρονο άντρα 
για τον βάναυσο ξυλοδαρμό της πρώην συ-
ντρόφου του στην Πάτρα, με την 43χρονη 
γυναίκα να δίνει μάχη για να κρατηθεί στην 
ζωή στο ΚΑΤ. Ο 49χρονος που έχει απασχο-
λήσει κατά το παρελθόν τις Αρχές για υπο-
θέσεις κλοπών, ναρκωτικών και απάτης θα 
παραμείνει κρατούμενος μέχρι και την Πέ-
μπτη όπου πήρε προθεσμία για να απολο-
γηθεί. Ο άγριος ξυλοδαρμός σημειώθηκε 
το βράδυ της Κυριακής και σύμφωνα με 
πληροφορίες το πρώην ζευγάρι είχε δώσει 
ραντεβού σε ξενοδοχείο στην περιοχή της 
Ηρώων Πολυτεχνείου, ωστόσο η παραμονή 
τους εκεί ήταν ολιγόλεπτη. Όπως φαίνεται 
στο βιντεοληπτικό υλικό που έχουν στη διά-
θεσή τους οι Αστυνομικές Αρχές, ο 49χρονος 
γρονθοκόπησε στο πρόσωπο την Γαρυφαλ-
λιά και την κλώτσησε στο κεφάλι με αποτέ-
λεσμα η γυναίκα να πέσει με σφοδρότητα 
στη μέση του δρόμου. ΚλείσιμοΟ δικηγόρος 

της 43χρονης Γαρυφαλλιάς, Γιώργος Τσίρης 
σε δηλώσεις του αναφέρει ότι η γυναίκα νο-
σηλεύεται σε κρίσιμη κατάσταση με κρανιο-
εγκεφαλικές κακώσεις με αποτέλεσμα να 
κινδυνεύει η ζωή της . «Αυτή τη στιγμή η γυ-
ναίκα νοσηλεύεται στο νοσοκομείο του ΚΑΤ 
σε κρίσιμη κατάσταση με βαριές κρανιοε-
γκεφαλικές κακώσεις και πράγματι επί της 
ουσίας κινδυνεύει η ζωή της. Έχουμε έρθει 
στην εισαγγελία προκειμένου να ενημερω-
θούμε για την πορεία της δικογραφίας ,να 
δηλώσουμε παράσταση πολιτικής αγωγής 
.Τα χτυπήματα ήταν βαριά και βίαια και δυ-
νατά. Περιμένουμε την εξέλιξη της πορείας 
της υγείας της Γαρυφαλλιάς και αντίστοιχα 
περιμένουμε και την εξέλιξη της ανάκρισης, 
η οποία θα ξεκινήσει άμεσα» λέει ο δικηγό-
ρος της 43χρονης γυναίκας, Γιώργος Τσίρης. 
Σύμφωνα με πληροφορίες της εφημερίδας 
«Πελοποννήσου» ο 49χρονος απέδωσε το 
συμβάν στην «κακιά ώρα» ενώ ερωτηθείς τι 
προηγήθηκε της επίθεσης φέρεται να απά-

ντησε ότι «υπήρχε γκρίνια όλη την ημέρα». 
Κατά τις ίδιες πληροφορίες ήταν ο ίδιος ο 
δράστης με καταγωγή από το Αίγιο αυτός 
που κάλεσε το ΕΚΑΒ και τότε ενημερώθη-
κε η ΕΛ.ΑΣ. Ο 49χρονος υποστήριξε στους 
αστυνομικούς που έφτασαν στο σημείο, ότι 
η γυναίκα είναι σύντροφός του και ότι τη 
βρήκε χτυπημένη στο δρόμο. Ωστόσο, τον 
προσήγαγαν για να διαπιστωθεί απο βιντε-
οληπτικό υλικό στη συνέχεια τι ακριβώς είχε 
συμβεί και να τον συλλάβουν. Εντωμεταξύ 
η γυναίκα μεταφέρθηκε από την Πάτρα, στο 
ΚΑΤ Αθήνας με την κατάστασή της να είναι 
εξαιρετικά κρίσιμη. Αυτούσια αναδημοσίευ-
ση από το toedolio5.gr

Θεσσαλονίκη: Με απείλησε με μαχαίρι, υποστηρίζει ο ιερέας που 
κατηγορείται για τον ξυλοδαρμό της 17χρονης κόρης του 
Εις βάρος του 40χρονου έχει ασκηθεί ποινική 
δίωξη για «ενδοοικογενειακή απλή σωματική 
βλάβη ενώπιον ανήλικου μέλους της οικογέ-
νειας» -  Η υπόθεση αναβλήθηκε για δεύτε-
ρη φορά. Σε «νόμιμη άμυνα» υποστηρίζει ότι 
βρισκόταν ο 40χρονος ιερέας που συνελήφθη 
για τον ξυλοδαρμό της 17χρονης κόρης του 
στη Θεσσαλονίκη, καθώς, όπως υποστηρίζει, 
η ανήλικη τον απείλησε με μαχαίρι, τον τρά-
βηξε από τα γένια και επιχείρησε να τον πνίξει. 
Εις βάρος του 40χρονου έχει ασκηθεί ποινική 
δίωξη για «ενδοοικογενειακή απλή σωματική 
βλάβη ενώπιον ανήλικου μέλους της οικογέ-
νειας», ενώ η υπόθεση αναβλήθηκε - για δεύ-
τερη φορά - προκειμένου να προσκομιστούν 
στο δικαστήριο έγραφα της ιατροδικαστικής 
εξέτασης ούτως ώστε να αποδειχθεί αν η 
ανήλικη υπέστη σωματική βλάβη και σε ποιον 
βαθμό. Παράλληλα, το δικαστήριο διατήρησε 
τον περιοριστικό όρο να μη προσεγγίσει ο κα-
τηγορούμενος την κόρη του έως τη δίκη που 
θα γίνει την επόμενη εβδομάδα, ενώ μέχρι 
τότε αποφασίστηκε η 17χρονη να μείνει προ-
σωρινά με τη μητέρα της. Σύμφωνα με την 
καταγγελία της ανήλικης, όλα έγιναν το μεση-
μέρι της Κυριακής μετά από έναν καβγά, μέσα 

στο σπίτι τους σε χωριό της Θεσσαλονίκης. 
Τότε ο ιερέας, όπως ανέφερε η 17χρονη, την 
χτύπησε δύο φορές με σφαλιάρα, μπροστά 
στην 15χρονη αδελφή της. Στην συγκεκριμένη 
οικία που έγινε το καταγγελλόμενο περιστα-
τικό διαμένει ο ιερέας με τα τέσσερα από τα 
πέντε ανήλικα παιδιά του που έχει αποκτήσει 
με την 35χρονη πρώην σύζυγο του και έχει την 
επιμέλειά τους με δικαστική απόφαση.
Τι λέει ο ιερέας: Σύμφωνα με την πλευρά του 
ιερέα, το περιστατικό έγινε όταν η ανήλικη 
κόρη του πήρε ένα μαχαίρι από την κουζίνα 
και κινήθηκε απειλητικά εναντίον του λέγο-
ντας πως θα τον σκοτώσει. Μάλιστα, όπως 
ισχυρίζεται, προσπάθησε 
να την απωθήσει πετώ-
ντας στον αέρα το μαχαί-
ρι και τότε η 17χρονη τον 
τράβηξε με δύναμη από 
τα γένια και στη συνέχεια 
τον έπιασε από τον λαι-
μό και επιχείρησε να τον 
πνίξει. Αφού κατάφερε 
να την απωθήσει εκ νέου, 
στα επόμενα δευτερόλε-
πτα η ανήλικη βγήκε έξω 

από το σπίτι και άρχισε να φωνάζει. Αναπτύσ-
σοντας στο Μονομελές Πλημμελειοδικείο 
Θεσσαλονίκης τους αυτοτελείς ισχυρισμούς, 
πριν αποφασιστεί να αναβλήθηκε ξανά η 
υπόθεση, η πλευρά της υπεράσπισης του ιε-
ρέα τόνισε ότι ο 40χρονος έδρασε σε κατά-
σταση νόμιμης άμυνας μετά από τις απειλές 
που δέχθηκε από τη θυγατέρα του και την 
επίθεση εναντίον του και για αυτόν τον λόγο 
υπέβαλε και ο ίδιος μήνυση στη 17χρονη και 
τη μητέρα της με αποτέλεσμα να σχηματιστεί 
ξεχωριστεί δικογραφία. 



σελ. 16

10/11/2024

Ρεπορτάζ

«Ντου» της ΕΛΑΣ σε 6 οίκους ανοχής στο κέντρο της Αθήνας.

ΣΟΚ: Έχασε €13.000 γυναίκα από «γιατρό» για να τον 
παντρευτεί.

Δικαστική ανατροπή! Αποφυλακίστηκε ο φερόμενος ως βιαστής της υπαλλήλου 
καθαριότητας του δήμου Πειραιώς.

Ελέγχους σε 6 οίκους ανοχής στην ευρύτερη 
περιοχή του κέντρου των Αθηνών, πραγματο-
ποίησε η Αστυνομία, στο πλαίσιο δραστηρι-
οποίησης για εντοπισμό θυμάτων εμπορίας 
ανθρώπων και γενετήσιας εκμετάλλευσης.
Όπως διαπιστώθηκε από αστυνομικούς της 
Υποδιεύθυνσης Καταπολέμησης Διακίνησης 
και Εμπορίας Ανθρώπων και Αγαθών, 5 από 
τους 6 οίκους ανοχής που ελέγχτηκαν είχαν 
σφραγιστεί με αποφάσεις του Δήμου και 

κατά συνέπεια τα απασχολούμενα σε αυτούς 
άτομα συνελήφθησαν για παραβίαση σφρα-
γίδων που έθεσε η Αρχή.
Ειδικότερα, σχηματίσθηκε δικογραφία σε βά-
ρος 15 συνολικά ατόμων, ενώ στους ελέγχους 
που διενεργήθηκαν στους χώρους αυτούς, 
συνολικά βρέθηκε και κατασχέθηκε το χρημα-
τικό ποσό των 1.472 ευρώ.
Παράλληλα, ενημερώθηκε ο Δήμος, προκει-
μένου να προβεί στην επανασφράγιση των 5 

οίκων ανοχής, καθώς και στη σφράγιση του 
έκτου. Οι συλληφθέντες, με τη δικογραφία 
που σχηματίσθηκε σε βάρος τους, οδηγήθη-
καν στην αρμόδια εισαγγελική Αρχή. Αυτού-
σια αναδημοσίευση από το toedolio5.gr

Για τα μάτια του και μόνο… που δεν είχε δει, 
μια 58χρονη Πατρινή έχασε 13.000 ευρώ!
Η απάτη είχε στηθεί καλά όπως φάνηκε 
από τον … μυστηριώδη εραστή ο οποίος εμ-
φανιζόταν στην 58χρονη μέσω εφαρμογής 
whatsApp!
Ο δράστης, εμφανιζόταν στην 58χρονη ως 

γιατρός και ως άνδρας γοητευμένος από την 
προσωπικότητά της, τόσο πολύ μάλιστα, που 
της πρότεινε να την παντρευτεί, να φύγουν 
από την Πάτρα και να ζήσουν στο Λονδίνο!
Τα ωραία λόγια του “γιατρού” προς την 
58χρονη για μια ονειρεμένη ζωή στο Λονδίνο, 
είχαν “μαγέψει” τη μοναχική γυναίκα η οποία 
όχι μόνο άνοιξε την καρδιά της, αλλά και τον 
τραπεζικό της λογαριασμό!
Σύμφωνα με πληροφορίες, η 58χρονη φαί-
νεται να μην είχε συναντήσει ποτέ τον έρωτά 

της, παρά μόνο μέσω της τηλεφωνικής εφαρ-
μογής και όπως φέρεται να είπε αργότερα 
στην αστυνομία, είχαν μιλήσει μία φορά στο 
τηλέφωνο.
Όταν όμως κατάλαβε ότι ο “γιατρός” ήταν 
απάτη ήταν αργά… Όπως κατέθεσε αργότερα 
η ίδια στην αστυνομία, ο δράστης αφού την 
έπεισε για τις προθέσεις του, της ζήτησε να 
του δώσει τα χρήματά της για να τα “φυλά-
ξει” μέχρι να φύγουν για το Λονδίνο. Αυτού-
σια αναδημοσίευση από το toedolio5.gr

Η υπόθεση του Β.Μ, υπάλληλου καθαριότη-
τας του Δήμου Πειραιώς ο οποίος ήταν κρα-
τούμενος με ένταλμα προσωρινής κράτησης 
από την 22η /08/2024 για το κακούργημα του 
βιασμού παίρνει νέα τροπή. 
Την 6η /09/2024 κατατέθηκε από το Δικηγο-
ρικό γραφείο του Ιωάννη Γλύκα, αίτηση αντι-
κατάστασης της προσωρινής κράτησης με πε-
ριοριστικούς όρους η οποία έγινε δεκτή κατ ́ 
ουσίαν και διατάχθηκε η αντικατάσταση της 
προσωρινής κράτησης και η αποφυλάκιση 
του από τον Κατάστημα Κράτησης .
Όπως προέκυψε, από το σύνολο του αποδει-
κτικού υλικού και ιδίως από τις ένορκες μαρ-
τυρικές καταθέσεις, που ακολούθησαν την 
απολογία, και όλα τα έγγραφα που προσκο-

μίστηκαν και επισυνάφθηκαν, ο οποίος από 
την πρώτη στιγμή ενώπιον των προανακριτι-
κών αρχών αλλά και ενώπιον της ανακρίτριας 
κρίθηκε ότι η συνέχιση της κράτησης του δεν 
συντρέχει πλέον σε τέτοια έκταση και εις τρό-
πον που να επιβάλλεται η ως άνω επιβληθεί-
σα συνέπεια.
«Έλλειψει φυσικών ευρημάτων στην υπό κρί-
ση υπόθεση, καθώς και μαρτυρικών καταθέ-
σεων που περιείχαν συνεχείς διαφοροποιή-
σεις αντιφάσεις και αναληθείς ισχυρισμούς 
ο εντολέας μας αφέθηκε ελεύθερος μέχρι 
την οριστική εκδίκαση της σε βάρος του κα-
τηγορίας . Ο σεβασμός στο Κράτος Δικαίου 
και στην αμερόληπτη κρίση της Δικαιοσύνης 
έλαμψαν σήμερα για τον εντολέα μας ο οποί-
ος αναμένει την» δήλωσε ο ένας εκ των συ-
νηγόρων του Γιάννης Γλύκας όπου χειρίστηκε 
την υπόθεση μαζί με την επίσης ποινικολόγο 
Τζαμάκου Σεμίνα. 
Πλέον, θα οριστεί δικάσιμος όπου εκεί θα 
αποδειχθεί η αλήθεια και το ψέμα.
Η υπόθεση αφορά, την καταγγελία γυναίκας, 
η οποία εργάζεται ως δημοτική υπάλληλος 
στο Δήμο Πειραιά, για βιασμό που ισχυρίζε-

ται ότι υπέστη από συνάδελφό της στην περι-
οχή του Περάματος.
Σύμφωνα με πληροφορίες, το θύμα κατήγ-
γειλε στην Ασφάλεια ότι δέχτηκε σεξουαλική 
επίθεση μετά το τέλος της εργασίας της.
Ο βιασμός φέρεται να έγινε στη λεωφόρο Σχι-
στού στον Σκαραμαγκά μέσα στο απορριμμα-
τοφόρο που οδηγούσε ο 48χρονος. Αυτούσια 
αναδημοσίευση από το toedolio5.gr
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Με μαγευτική θέα στη μοναδική Ακρόπο-
λη, την αρχοντική Πλατεία Συντάγματος 
και τη Βουλή, τον καταπράσινο Λόφο του 
Λυκαβηττού ή το Καλλιμάρμαρο Στάδιο, το 
πολυβραβευμένο - 5 αστέρων - Ξενοδοχείο 
Μεγάλη Βρεταννία προσφέρει μια ασύγκρι-
τη προοπτική της μυθικής ιστορίας της Αθή-
νας. Αυτό το ξενοδοχείο-ορόσημο βρίσκε-
ται ακριβώς στην καρδιά της πόλης από το 
1874 και είναι σε κοντινή απόσταση με τα 
πόδια από πολυτελείς εμπορικές περιοχές, 
μουσεία και το επιχειρηματικό κέντρο της 
πόλης. Αποδράστε στο GB Spa και απολαύ-
στε ένα χαρακτηριστικό μασάζ και περιποι-
ήσεις ομορφιάς ή την απόλυτη χαλάρωση 
στο Ατμόλουτρο. Διατηρήστε τη φόρμα σας 
στο Fitness Studio, το οποίο λειτουργεί όλο 
το 24ωρο για τους επισκέπτες του ξενοδο-
χείου μας.

Η ιστορία του ξενοδοχείου 
«Μεγάλη Βρεταννία»

Ρεπορτάζ

Τα λεφτά είναι πολλά και κλείνουν τα στόματα των αρμοδίων! Πως στήνονται τα free party 
για τους πιτσιρικάδες στα club με εισιτήριο 50 ευρώ και απεριόριστη κατανάλωση με ποτά – 
μπόμπες.
Όλοι γνωρίζουν τα πως και τα γιατί αλλά τα 
λεφτά που μαζεύονται κάθε Σαββατοκύριακο 
είναι αρκετά για να «κόβονται» και να μοιρά-
ζονται σε αυτούς που πρέπει να κάνουν τους 
ελέγχους.
Πάντως, παρά το γεγονός ότι η κατανάλωση 
αλκοόλ από ανηλίκους απαγορεύεται ρητά 
από τη νοµοθεσία, φαίνεται ότι ελάχιστοι έως 
καθόλου έλεγχοι διενεργούνται από τις αρµό-
διες υπηρεσίες γεγονός που δημιουργεί απο-
ρίες αλλά και εύκολες απαντήσεις.
Σύµφωνα µε τη νοµοθεσία (νόµος 3730/2008) 
«Απαγορεύεται σε ανηλίκους η είσοδος και 
παραµονή, καθώς και η οποιασδήποτε µορ-
φής απασχόληση σε κέντρα διασκέδασης και 
αµιγή µπαρ, καθώς και η κατανάλωση αλκο-
ολούχων ποτών σε όλα τα δηµόσια κέντρα 
εξαιρουµένων ιδιωτικών εκδηλώσεων».
Επιπλέον, ενώ έχει συσταθεί τοµέας Ελέγχου 
Καπνού και Αλκοόλ στο Σώµα Επιθεωρητών 
Υπηρεσιών Υγείας και Πρόνοιας (υπουργείο 
Υγείας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης), η συ-
γκεκριµένη αρµοδιότητα έχει παραχωρηθεί 
στην αστυνοµία, που όµως δεν πραγµατοποι-
εί ελέγχους για την κατανάλωση αλκοόλ από 
ανηλίκους, λόγω φόρτου εργασιών όπως λένε 
στο edolio5.
Επισημαίνεται ότι μέσα στο Club 22, που συ-
νέβησαν τα ακραία περιστατικά μέθης ανηλί-
κων, υπήρχαν περισσότερα από 300 παιδιά 
από διάφορα σχολεία της Αγίας Παρασκευ-
ής, της Παιανίας, των Γλυκών Νερών και της 
Παλλήνης για τη χοροεσπερίδα που είχε δι-

οργανώσει ιδιωτική εταιρεία εκδηλώσεων σε 
συνεννόηση με τους μαθητές των γυμνασίων 
και λυκείων.
Σύμφωνα με τους μαθητές, με 50 ευρώ το 
μπαρ σέρβιρε στα ανήλικα παιδιά άφθονο 
αλκοόλ, χωρίς κανέναν περιορισμό. «Ήταν 
28 ευρώ το τραπέζι με δύο μπουκάλια και 
με 50 ευρώ open bar. Ήταν πολλά τα παιδιά, 
από την Αγία Παρασκευή, από το Χαλάνδρι, 
από παντού», δήλωσε μάρτυρας, τονίζοντας: 
«Υπήρχε προσφορά από το μαγαζί, με 50 
ευρώ έπινες όσα ποτά ήθελες».
«Είναι αυτονόητο ότι και μόνο από αυτές τις 
τιμές καταλαβαίνει κανείς ότι τα ποτά είναι 
νοθευμένα και δεν έχουν καμία σχέση με τα 
ποτά του εμπορίου» είπε στο edolio5 ιδιο-
κτήτης νυχτερινού καταστήματος. 
Οι μαθητές που συμμετείχαν στη χοροεσπε-
ρίδα, έφτασαν στο σημείο με πούλμαν. Το 
εισιτήριο για το πούλμαν κόστιζε 8 ευρώ και 
η είσοδος στο κλαμπ 20 ευρώ. Θεωρητικά, 
στο εισιτήριο της εισόδου περιλαμβανόταν 
και κάποιο αναψυκτικό ή ποτό χωρίς αλκοόλ. 
Στην πράξη όμως συνέβησαν άλλα.
Πάντως, δείγματα από τις φιάλες των ποτών 
που κατανάλωσαν οι μαθητές έχουν αποστα-

λεί στο Γενικό Χημείο του Κράτους, για να δια-
πιστωθεί αν πρόκειται για ποτά μπόμπες. 
Να σημειώσουμε ότι κανείς μέχρι σήμερα δεν 
ξέρει ποιος είναι ο πραγματικός ιδιοκτήτης 
του Club 22. 
Άλλος το αγόρασε, σε όνομα μιας γυναίκας 
φαίνεται η άδεια, αλλά η διαχείρηση ανήκει 
σε άλλο πρόσωπο που νοικιάζει τον χώρο σε 
άλλη εταιρεία για να κάνει πάρτι. Αυτούσια 
αναδημοσίευση από το toedolio5.gr

Οι φονικές πλημμύρες στην Μάνδρα και οι ποινές – χάδι! Για 25 
ανθρώπους που έχασαν την ζωή τους και 13 με βαριές σωματικές 
βλάβες δεν υπήρχε ένοχος.
Ποινές φυλάκισης 14 και 18 μηνών, με 3ετή 
αναστολή, επέβαλε το Εφετείο στους 3 κα-
ταδικασθέντες για τη φονική πλημμύρα στη 
Μάνδρα.
Όλοι τους κρίθηκαν αθώοι για τις ανθρωπο-
κτονίες εξ αμελέιας 25 ανθρώπων και τις σω-
ματικές βλάβες σε 13.
Οι δικαστές με την απόφαση τους επικύρω-
σαν το ελαφρυντικό του σύννομου βίου που 
είχε αναγνωριστεί και πρωτοδίκως στους 3 
καταδικασθέντες και επέβαλαν στην πρώην 
δήμαρχο Μάνδρας ποινή φυλάκισης 14 μη-

νών και στους άλλους δύο κατηγορουμένους 
φυλάκιση 18 μηνών, με 3ετή αναστολή.
Νωρίτερα ανακοινώθηκε η απόφαση που 
προκάλεσε συναισθήματα απογοήτευσης 
στους συγγενείς των νεκρών.
Σύμφωνα με αυτή, κανένας δεν κρίθηκε ένο-
χος για το θάνατο 25 ανθρώπων και 3 κρίθη-
καν ένοχοι μόνο για την βιβλική πλημμύρα 
στη Μάνδρα. Αυτή είναι η τελεσίδικη (αλλά 
όχι αμετακλητη) ετυμηγορία της Δικαιοσύ-
νης, ακριβώς επτά χρόνια μετά την ανείπωτη 
τραγωδία.
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Πάτρα: Μαθητές έβαλαν το κεφάλι 10χρονου συμμαθητή τους σε πλαστική σακούλα

Το Τριμελές Εφετείο Πλημμελημάτων της 
Αθήνας ανακοίνωσε την απόφαση του για 
τους 8 εναπομείναντες κατηγορουμένους της 
υπόθεσης (οι υπόλοιποι 13 είχαν αθωωθεί 
από το πρωτοβάθμιο δικαστήριο).
Με ένα αναλυτικό σκεπτικό που ανακοινώθη-
κε από έδρας, κρίθηκαν ένοχοι για το πλημ-
μέλημα της πρόκλησης πλημμύρας εξ αμελεί-
ας η τότε δημάρχος Μάνδρας, η υπάλληλος 
της Περιφέρειας που ήταν υπεύθυνη για την 
αστυνόμευση των ρεμάτων και ο τότε προ-
ϊστάμενος της Πολεοδομίας Ελευσίνας που 
είχε δικαιοδοσία και στη Μάνδρα.
Οι δικαστές δεν καταδίκασαν κανέναν από 
τους κατηγορουμενους για την ανθρωπο-
κτονία εξ αμελείας των 25 ανθρώπων που 
βρήκαν το θάνατο στη μεγάλη πλημμύρα, το 
Νοέμβρη του 2017. Ούτε για τις 13 σωματι-
κές βλάβες εξ αμελείας κατοίκων και διερχο-
μένων από την περιοχή.
Στο σκεπτικό της απόφασης γίνεται λόγος για 
μια ανοχύρωτη πόλη η οποία υπήρξε έρμαιο 
μιας φυσικής καταστροφής, της βροχόπτω-
σης που ήταν η βασική αιτία του φαινομένου. 
Ωστόσο, κατά το δικαστήριο, δεν συνδέονται 
αιτιωδώς οι θάνατοι με το γεγονός ότι δεν 
ολοκληρώθηκε τα αντιπλημμυρικά έργα ή 

επειδή μπαζωθηκαν τα ρέματα.
Μεταξύ άλλων, η πρόεδρος ανέφερε ότι η 
μετεωρολογική υπηρεσία αλλά και η Γενική 
Γραμματεία Πολιτικής Προστασίας 
όφειλαν να ενημερώσουν νωρίτερα 
τους πολίτες για την νεροποντή που 
αναμενόταν. Παράλληλα, αστυνομία 
και τροχαία παρέλειψαν να λάβουν 
τα αναγκαία μέτρα για την προφύλα-
ξη των πολιτών που βρίσκονταν στο 
δρόμο.
Οι άλλοι 5 κατηγορούμενοι αθωώθη-
καν απ όλες τις κατηγορίες που αντι-
μετωπιζαν. Κατά περίπτωση, ανθρω-
ποκτονία εξ αμελείας, σωματικές 
βλάβες, παράβαση καθήκοντος, πρόσκληση 
πλημμύρας κατ’εξακολούθηση και παραβία-
ση κανόνων οικοδόμησης.
Την αντίθεση τους στην απόφαση του Εφετέ-
ιου εξέφρασαν οι δικηγόροι οικογενειών των 
θυμάτων. Οι Αθανάσιος Οικονόμου, Αθανά-
σιος Καβουρίνος, Κωνσταντίνος Φούσας και 
Δημήτριος Σκύφτας δηλωσαν:
«Το Τριμέλες Εφετείο Πλημμελημάτων Αθη-
νών ανακοίνωσε την αποφαση του για την 
πλημμύρα της Μάνδρας το 2017 όπου θρηνή-
σαμε 25 θύματα. Απεφάνθη σήμερα ότι δεν 

υπάρχει καμία ποινική ευθύνη για τους τρα-
γικούς θανάτους αλλά μόνο για την πρόκληση 
πλημμύρας τοπικά, όπως ακριβώς συνέβη και 

πριν από 10 μέρες στη δίκη για το πλημμυρι-
κό φαινόμενο του Ιανού στη Λάρισα. Οι θά-
νατοι των ανθρώπων στη Μανδρα δεν ήταν 
ατύχημα ούτε «η κακιά στιγμή». Οι συγγενείς 
των θυμάτων, μη σύμφωνοι με τη δικαστική 
απόφαση θα εξαντλήσουν κάθε ένδικο μέσο 
και βοήθημα προκειμένου να ανατρέψουν 
τη λανθασμένη κι άδικη αυτή αποφαση ώστε 
να δικαιωθούν οι ψυχές των ανθρώπων που 
χάθηκαν». Αυτούσια αναδημοσίευση από το 
toedolio5.gr

Ένα ακόμη σοβαρό περιστατικό bullying ση-
μειώθηκε αυτή τη φορά από μαθητές δημο-
τικού στην Πάτρα σε βάρος συμμαθητή τους 
κατά τη διάρκεια σχολικής εκδρομής.
Όπως καταγγέλλει ο πατέρας του θύματος μι-
λώντας στο δελτίο ειδήσεων του Star, ομάδα 
ανηλίκων έκλεισε σε σακούλα το κεφάλι του 
γιου του, το οποίο έδωσε μάχη για να αποτρέ-
ψει τα χειρότερα. Σύμφωνα με τους γονείς, το 
παιδί τους έχει γίνει ξανά στόχος κακοποιητι-
κής συμπεριφοράς.
Ο πατέρας του 10χρονου θύματος σε κατά-
σταση σοκ περιέγραψε τη φρίκη που έζησε 
ο γιος του, όταν επί ένα λεπτό το κεφάλι του 
βρισκόταν μέσα σε μία πλαστική σακούλα:

«Το παιδί είχε πάει εκδρομή στα Καλάβρυτα 
και γυρίζοντας του έβαλαν σακούλα στο κε-
φάλι, τρία παιδιά στο πίσω κάθισμα.Το παιδί 
να μην μπορεί να πάρει ανάσα. ;Hξερε πολε-
μική τέχνη και μπόρεσε και το έβγαλε. Το είπε 
ο μικρός στην δασκάλα, του είπε «Δεν είδαμε 
κάτι». Είναι σοκ, γιατί καταλαβαίνει ότι δεν 
μπορούσε να πάρει ανάσα», δήλωσε χαρα-
κτηριστικά.
O 10χρονος έδωσε μάχη για να σωθεί, ωστό-
σο μετά το περιστατικό, δεν ήθελε να πάει 
σχολείο, καθώς επανειλλημένα έχει γίνει στό-
χος ομάδας συμμαθητών του, σύμφωνα με 
τους γονείς.
«Έχω πάει άπειρες φορές να το πάρω το παι-
δί από το σχολείο και μου λένε για να φύγει 

το παιδί, να μη στοχοποιηθεί το σχολείο πρέ-
πει να πάει σε κατώτερο σχολείο, δηλαδή με 
πρόβλημα διανοητικό. Αυτό το bullying συνε-
χίζεται εδώ και δύο χρόνια, του κατέβαζαν τη 
φόρμα και το εσώρουχο. Του έχουν κάνει πολ-
λά, απλώς αυτό όχι, δεν το συγχωρώ, εντάξει 
δεν πάει άλλο», ανέφερε εξοργισμένος.
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Άνω Λιόσια: Εξαρθρώθηκε σπείρα ληστών - Έξι συλλήψεις 
στην αστυνομική επιχείρηση

Αμαλιάδα: Παιδοψυχολόγος «παγώνει» με τη γνωμάτευση για την 
Ειρήνη - «Έχει σημάδια νεκροφιλίας»

Πυροσβεστική: 43 αγροτοδασικές πυρκαγιές το τελευταίο 24ωρο 
σε όλη την χώρα

Τραγικό παιχνίδι της μοίρας στην Ηλεία: Καταπλακώθηκε από τρακτέρ και σκοτώθηκε 
όπως ο γιος του

Ολοκληρώθηκε η συντονισμένη αστυνομική 
επιχείρηση στα Άνω Λιόσια, κατά την οποία 
πραγματοποιήθηκαν ταυτόχρονες έρευνες σε 
επτά διαφορετικά σημεία.
Η επιχείρηση των Αρχών στόχευε μια σπείρα 

που φέρεται να εμπλέκεται σε κλοπές και λη-
στείες. Συνολικά, συνελήφθησαν έξι άτομα, 
τα οποία ερευνώνται για τη συμμετοχή τους 
στις εγκληματικές δραστηριότητες της ομά-
δας. 

 Αδιανόητες αποκαλύψεις για τα όσα συμβαί-
νουν στην Αμαλιάδα. Απίστευτες αποκαλύ-
ψεις για την υπόθεση της Αμαλιάδας, καθώς 
παιδοψυχολόγος σκιαγράφησε το προφίλ της 
Ειρήνης Μουρτζούκου τονίζοντας πως έχει 
σημάδια... νεκροφιλιάς!
Η δόκτωρ Χριστίνα Μπογιατζή ανέφερε στον 

ΑΝΤ1 πως οι πράξεις της Ειρήνης να τραβάει 
φωτογραφίες νεκρών μωρών παραπέμπει ξε-
κάθαρα σε νεκροφιλία, υπογραμμίζοντας πως 
η συμπεριφορά της έχει όλα τα σημάδια.
Μάλιστα χαρακτήρισε την Μουρτζούκου ως 
ένα άτομο με ένα κοκτέιλ προσωπικοτήτων. Η 
Μουρτζούκου... πότιζε μπύρες τον Παναγιω-
τάκη για να ηρεμεί!
Συνεχίζονται οι αποκαλύψεις για τα νεκρά 
βρέφη στην Αμαλιάδα και την 24χρονη Ειρή-
νη Μουρτζούκου να είναι μπροστά σε όλους 
τους θανάτους.

Όπως αποκάλυψε, υπάρχει και έκτο βρέφος 
νεκρό με την υπόθεση του θανάτου να διε-
ρευνάται. Αυτό το τραγικό συμβάν προστί-
θεται ήδη στους πέντες θανάτους βρεφών, 
στους οποίους η Ειρήνη Μουρτζούκου ήταν 
παρούσα.
Συγκεκριμένα τα νεκρά βρέφη είναι δύο που 
είχε γεννήσει η 24χρονη σήμερα Ειρήνη, ένα 
ακόμη της Καλλιόπης και ένα της Κατερίνας 
(πρόκειται για φίλες της 24χρονης), καθώς και 
η αδερφή της 24χρονης, η οποία πέθανε πριν 
από 10 χρόνια. 

Από τις 18:00 το απόγευμα της Δευτέρας 
(4/11), έως τις 18:00 το απόγευμα της Τρίτης 
(5/11), εκδηλώθηκαν 43 αγροτοδασικές πυρ-
καγιές.
Από αυτές, σύμφωνα με την Πυροσβεστική 
Υπηρεσία, οι 39 αντιμετωπίστηκαν άμεσα, 
στο αρχικό τους στάδιο, ενώ οι πυροσβεστι-
κές δυνάμεις αντιμετωπίζουν ακόμη τέσσερις. 
Τα κατά τόπους ανακριτικά γραφεία, καθώς 

και Κλιμάκια της Διεύθυνσης Αντιμετώπισης 
Εγκλημάτων Εμπρησμού (Δ.Α.Ε.Ε.) διερευ-
νούν τα αίτια εκδήλωσης των πυρκαγιών.
Η Πυροσβεστική Υπηρεσία καλεί όλους τους 
πολίτες, να είναι ιδιαίτερα προσεκτικοί και σε 
περίπτωση πυρκαγιάς, για τη δική τους ασφά-
λεια, να ακολουθούν πιστά τις υποδείξεις των 
αρμόδιων Αρχών.

Δεν υπάρχουν λόγια να περιγράψουν την 
τραγωδία που εκτυλίσσεται στα Μακρίσια 
- Ο 83χρονος πατέρας, βρήκε τραγικό θάνα-
το όπως ο γιος του πριν από έξι χρόνια. Είναι 
αδιανόητη η τραγωδία που εκτυλίσσεται στα 
Μακρίσια, το κεφαλοχώρι του δήμου Ανδρί-
τσαινας – Κρεστένων, καθώς το απόγευμα της 
Τρίτης (5/11) ένας ηλικιωμένος έχασε τη ζωή 
του όταν καταπλακώθηκε από το τρακτέρ του 
σε χωράφι με κλίση στην περιοχή «Αγία Πα-
ρασκευή».
Όπως αναφέρει το ilialive.gr, ο άτυχος 83χρο-
νος εκτιμάται πως σκοτώθηκε αρκετά νωρίτε-
ρα από την ώρα που εντοπίστηκε - περίπου 
στις έξι το απόγευμα - όταν και είχαν αρχίσει 

να τον αναζητούν οι δι-
κοί του, αφού είχε πέ-
σει το σκοτάδι και αυ-
τός δεν είχε επιστρέψει.  
Σύμφωνα με τις ίδιες 
πληροφορίες ο άτυχος 
ηλικιωμένος βρέθηκε 
πλακωμένος από το 
τρακτέρ που οδηγού-
σε από τον γιο και τους 
εγγονούς του οι οποίοι 
κάλεσαν άμεσα σε βο-
ήθεια.
Όμως ήταν αργά, καθώς ο 83χρονος φαίνεται 
πως στη διάρκεια των εργασιών που έκανε 

για την διαμόρφωση ενός ελαιοστασίου, από 
κάποιο λάθος χειρισμό, έχασε τον έλεγχο του 
ελκυστήρα και τον καταπλάκωσε.
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ΣΥΡΙΖΑ: «Πόλεμος» ενστάσεων μετά τις εκλογές Συνέδρων – Συνεδριάζουν σήμερα για τον «κόφτη»

Νέο γύρο σκληρής εσωκομματικής αναμέ-
τρησης αναμένεται να πυροδοτήσει η σημε-
ρινή συνεδρίαση της Κεντρικής Οργανωτικής 
Επιτροπής Συνεδρίου (ΚΟΕΣ) στις 7 το από-
γευμα, καθώς αναμένεται να εξετάσει τις 
μαζικές καταγγελίες. Δεν ήταν, όμως, μόνο οι 
εκατέρωθεν γνωστές καταγγελίες που εκτό-
ξευσαν την ένταση ανάμεσα στην πλειοψη-
φία και τους «Κασσελίστας» στη διάρκεια 
του Σαββατοκύριακου, αλλά και όσες έχουν 
καταφθάσει, κατά πληροφορίες, στα κεντρι-
κά της Κουμουνδούρου, χωρίς να έχουν δει 
το φως της δημοσιότητας. Παρά το γεγονός 
ότι αμφότερα τα εσωκομματικά στρατόπεδα 
πανηγυρίζουν για την εξέλιξη των αποτελε-
σμάτων προχθές, Κυριακή, ωστόσο, άπαντες 
προσέρχονται στην σημερινή συνεδρίαση με 
αμοιβαία καχυποψία σχετικά με τον ακριβή 
αριθμό των Συνέδρων, που θα λάβουν εντέλει 
το «πράσινο φως» και μαζί την κάρτα συμμε-
τοχής στο Συνέδριο της Παρασκευής. Σε κάθε 

περίπτωση, η πλευρά της 
πλειοψηφίας (δηλαδή των 
«87», της «Ομάδας Πολά-
κη» και της «Ομάδας Παπ-
πά) επιμένει ότι επικρατεί 
του Συνεδρίου, έχοντας 
εξασφαλίσει την στήριξη 
των 2/3 από τους εκλεγ-
μένους συνέδρους του. 
Στον αντίποδα, στελέχη 
της πλειοψηφίας εγκαλούν 
τους «Κασσελίστας» για 

«νοθεία» επί του εκλογικού αποτελέσματος, 
αφού για παράδειγμα υπήρξαν περιπτώσεις 
όπως στην Ημαθία, για την οποία η εκτίμη-
ση του συσχετισμού της πλειοψηφίας ήταν 
25-11 υπέρ της, ενώ η πλευρά Κασσελάκη 
κάνει λόγο για σκορ 22-12. «Εμείς μιλάμε σε 
επίπεδο υπολογισμών. Δεν υπήρχαν ξεχωρι-
στά ψηφοδέλτια» ξεκαθάριζαν στελέχη που 
πρόσκεινται στην πλειοψηφία. Ταυτόχρονα, 
υπενθύμιζαν με νόημα πως η όποια καθυ-
στέρηση κεντρικής ενημέρωσης από την Κου-
μουνδούρου οφείλεται στη δυστοκία άμεσης 
συλλογής και επεξεργασίας των πρακτικών 
από τις κατά τόπους οργανώσεις, διαδικασία 
που διαρκεί ακόμη και μέρες. Πρωτίστως, 
όμως, από μέρους της πλειοψηφίας κάνουν 
λόγο για σωρεία ενστάσεων, οι οποίες θα 
κριθούν από την Επιτροπή Νομιμοποίηση 
Συνέδρων και την ΚΟΕΣ. Με αντιπροσωπευ-
τικό παράδειγμα αυτό του αποκλεισμού της 

Μαρίας Αμανατίδου, συζύγου του Βουλευτή 
Α΄ Θεσσαλονίκης, Χρήστου Γιαννούλη, αλλά 
και τα όσα φέρονται να έχουν συμβεί με τον 
isyriza. Με δεδομένο ότι στην εκλογική διαδι-
κασία δεν χρησιμοποιήθηκαν tablets για την 
ταυτοποίηση των συμμετεχόντων μέσω του 
Μητρώου μελών, το οποίο βασίζεται στους 
καταλόγους του υπουργείου Εσωτερικών, η 
πλειοψηφία φέρεται να βάλει κατά μελών 
που πρόσκεινται στον κ. Κασσελάκη και που 
με εκτυπωμένη την εγγραφή τους στο κόμ-
μα από τον isyriza.gr, καταγγέλλεται πως τα 
ίδια άτομα έχουν ψηφίσει περισσότερο της 
μιας φοράς. Αντίθετα, στο στρατόπεδο των 
«Κασσελίστας» επικρατεί αισιοδοξία, ιδίως 
ως προς την επίδοσή τους στην Αττική, συν-
θήκη που διευκολύνει και την προσέλευση 
των Συνέδρων της επιρροής τους με αυτοπρό-
σωπη παρουσία στο χώρο του Συνεδρίου, το 
απόγευμα της Παρασκευής. Ωστόσο, διάχυ-
τη είναι η αγωνία του επιτελείου του πρώην 
προέδρου μπροστά στην πιθανότητα να απο-
κλειστούν εκατοντάδες Σύνεδροι της πλευράς 
Κασσελάκη πριν από το Συνέδριο, κάνοντας 
λόγο ακόμη και για 500 αποκλεισμούς. Κό-
ντρα Κασσελάκη – Πολάκη Παρεμβαίνοντας 
δημόσια, ο πρώην πρόεδρος του κόμματος, 
Στέφανος Κασσελάκης δήλωσε χθες πως «αν 
δεν είμαι υποψήφιος, δεν θα υπάρχει κόμ-
μα», προειδοποιώντας εκ νέου για τυχόν ρευ-
στοποίηση του ΣΥΡΙΖΑ, ενώ περιέγραψε τα 
επόμενα βήματά του, εντός της αρένας. Στην 
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τελική ευθεία, ο κ. Κασσελάκης υποστήριξε 
πως το Συνέδριο είναι εκείνο που «θα πρέπει 
να αποφανθεί και για την άρση εμπιστοσύ-
νης», επιθυμώντας ταυτόχρονα και ο ίδιος να 
ανακηρυχθεί υποψήφιος Πρόεδρος με το πέ-
ρας του. Νωρίτερα, άμεση σύγκληση της ΚΟΕΣ 
ζήτησαν χθες οκτώ στελέχη της, προσκείμενα 
στον Στέφανο Κασσελάκη, ωθούμενα από 
το γεγονός ότι «ο ΣΥΡΙΖΑ – ΠΣ παρουσιάζει 
εικόνα μη οργανωμένου κόμματος», όπως 
επισήμαναν. Πάντως, ο Στέφανος Κασσελά-
κης γνωστοποίησε χθες στα κοινωνικά δίκτυα 
πως το 56,32% των συνέδρων που εξελέγη-
σαν, πρόσκεινται στον ίδιο και το 43,68% στην 
άλλη πλευρά, για να γνωρίσει τη δημόσια 
αντίδραση του υποψήφιου προέδρου του ΣΥ-
ΡΙΖΑ, Παύλου Πολάκη, ο οποίος χαρακτήρισε 
ως «πειραγμένα και μάλιστα πολύ» τα απο-
τελέσματα που δημοσιοποίησε ο πρώην Πρό-
εδρος του κόμματος. Επιπρόσθετα, οι «Κασ-
σελίστας» υπολογίζουν πως έχουν εκλεγεί 
1983 σύνεδροι υπέρ τους και 1538 κατά. Αρι-

στερά, όπως «κουκιά» Σηκώνοντας το γάντι 
του κ. Κασσελάκη αναφορικά με τον αριθμό 
συνέδρων που φέρεται να έχει εκλέξει η κάθε 
πλευρά, ο υποψήφιος πρόεδρος του ΣΥΡΙΖΑ, 
Σωκράτης Φάμελλος ανταπάντησε πως «οι 
Αριστεροί και οι Αριστερές δεν είναι κουκιά. 
Είναι απαράδεκτο να βγαίνει ανάρτηση απο 
τον προηγούμενο πρόεδρο με αριθμούς ανά 
περιοχή θεωρώντας δεδομένους τους συνέ-
δρους και εντείνοντας την τοξικότητα και την 
πολεμική διάθεση». «Τροφοδοτεί ακόμα ένα 
επεισόδιο απαξίωσης του ΣΥΡΙΖΑ», κατέληξε ο 
κ. Φάμελλος. «Ούτε στις φοιτητικές εκλογές» 
«Είναι τραγικά αυτά που συμβαίνουν, ούτε 
στις φοιτητικές εκλογές» εξήγησε χθες ο Γιώρ-
γος Τσίπρας, ο οποίος κατήγγειλε ως οργανω-
μένο το σχέδιο Κασσελάκη για διάλυση του 
ΣΥΡΙΖΑ προκειμένου να φύγει την επόμενη 
ημέρα και να κάνει ένα νέο «ΙΧ», όπως είπε, 
κόμμα. «Προσπάθησε να κάνει τον ΣΥΡΙΖΑ ένα 
Ι.Χ. κόμμα επί 11 μήνες και τώρα εφαρμόζε-
ται το plan b. Το μεγάλο πρόβλημα δεν ήταν ο 

Κασσελάκης, ήταν ότι το κόμμα τον ανέχτηκε 
επί 11 μήνες» τόνισε ο κ. Τσίπρας . Την ίδια 
στιγμή, για «τραμπική λογική επιθετικής προ-
παγάνδας» και «επικοινωνιακή φούσκα» κα-
τηγόρησε ο Κώστας Ζαχαριάδης τον Στέφανο 
Κασσελάκη στη σκιά των όσων συνέβησαν 
κατά τη διαδικασία εκλογής συνέδρων για το 
επικείμενο συνέδριο του ΣΥΡΙΖΑ. «Η εκτίμηση 
και η γνώση που έχω είναι ότι τα 2/3 των συ-
νέδρων είναι με τις απόψεις της πλειοψηφί-
ας» είπε στον ΣΚΑΪ ο κ. Ζαχαριάδης τονίζοντας 
το – κατά τον ίδιο – παράδοξο «όλη την ημέρα 
να καταγγέλλεις (σ.σ. Στέφανος Κασσελάκης) 
πραξικοπήματα και κολπάκια και μετά να λες 
ότι θριάμβευσες στις εκλογές». «Έχετε δει μια 
εκλογική διαδικασία που αυτό που καταγγέλ-
λει νοθεία, να θριαμβεύει; Εδώ λέει δύο ψέ-
ματα, και ότι κέρδισε και ότι υπήρξαν νοθείες 
και κόλπα» κατέληξε ο κ. Ζαχαριάδης. Αυτού-
σια αναδημοσίευση από το toedolio5.gr

Βορίδης «ψηφίζει» Τραμπ: «Ό,τι είναι δεξιό είναι καλό»

Ο Μάκης Βορίδης σε χθεσινή του ραδιοφωνι-
κή συνέντευξη στα Παραπολιτικά τα είπε για 
άλλη μία φορά «τσεκουράτα», μιλώντας ανά-
μεσα σε άλλα και για τις αμερικάνικες εκλο-
γές. Ο υπουργός Επικρατείας αφού είπε ότι η 

ελληνική κυβέρνηση θα σεβαστεί την ετυμη-
γορία του αμερικανικού λαού, όποια και να 
είναι, ξεκαθάρισε ότι «εμένα οι προτιμήσεις 
μου είναι συγκεκριμένες, ό,τι είναι δεξιό είναι 
καλό». Σε σημερινή του συνέντευξη στο Σκάι ο 
Μάκης Βορίδης εμφανίστηκε πιο «θεσμικός» 
και δεν εξέφρασε τις προσωπικές του επιθυ-
μίες. Χαρακτηριστικά, ανέφερε ότι «η σχέση 
μας με τις ΗΠΑ είναι μια βαθιά στρατηγική 
εταιρική σχέση, αυτό μας ενδιαφέρει να δι-
ατηρηθεί». Παράλληλα, επεσήμανε ότι «δεν 

πρόκειται να υπάρξει οποιαδήποτε διαταρα-
χή αυτής της σχέσης ανάλογα με το εκλογικό 
αποτέλεσμα. Πιστεύουμε ότι η εξωτερική πο-
λιτική δεν πρόκειται να αλλάξει στα θέματα 
που ενδιαφέρουν την Ελλάδα». Υπενθυμίζε-
ται ότι πριν κάποια χρόνια, όταν ο Ντόναλντ 
Τραμπ ήταν υποψήφιος για την προεδρία των 
ΗΠΑ το 2016, ο Άδωνης Γεωργιάδης είχε πει 
ότι εάν ψήφιζε στην Αμερική «θα τον ψήφιζα 
με τα δύο μου χέρια». Αυτούσια αναδημοσί-
ευση από το toedolio5.gr

Κυριάκος Μητσοτάκης για Ντόναλντ Τραμπ: Η Ελλάδα προσβλέπει στην περαιτέρω 
εμβάθυνση της σχέσης μεταξύ των δύο χωρών
Ο Κυριάκος Μητσοτάκης έστειλε τα συγχαρη-
τήριά του στον Ντόναλντ Τραμπ για την εκλο-
γή του στις ΗΠΑ.
Όπως αναφέρει ο Έλληνας πρωθυπουργός 
«η Ελλάδα προσβλέπει στην περαιτέρω εμ-
βάθυνση της στρατηγικής εταιρικής σχέσης 
μεταξύ των δύο χωρών μας».
Αναλυτικά η ανάρτηση του Κυριάκου Μητσο-

τάκη: 
Συγχαρητήρια Ντόναλντ Τραμπ για τη νίκη 
σας στις εκλογές. Η Ελλάδα προσβλέπει στην 
περαιτέρω εμβάθυνση της στρατηγικής εται-
ρικής σχέσης μεταξύ των δύο χωρών μας και 
στη συνεργασία σε σημαντικά περιφερειακά 
και παγκόσμια ζητήματα.
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Άκης Σκέρτσος: Η ελληνική κυβέρνηση θα συνεργασθεί με όποιο Πρόεδρο εκλεγεί στις ΗΠΑ

Οι εκλογές στις Ηνωμένες Πολιτείες Αμε-
ρικής, τα ελληνοτουρκικά, οι παρεμβάσεις 
των πρώην πρωθυπουργών κ.κ. Καραμανλή 
και Σαμαρά, αλλά και το θέμα της αστυνό-
μευσης, ήταν τα θέματα της συνέντευξης 
του υπουργού Επικρατείας Άκη Σκέρτσου 
στον «Σκάι». Ξεκινώντας από τις αμερικανι-
κές εκλογές, ευχήθηκε «να υπάρξει μεγάλη 
συμμετοχή», άλλωστε, συνέχισε, «η ψήφος 
των πολιτών είναι οξυγόνο για μια δημο-
κρατία. Αυτό που θα βγει από την κάλπη θα 
πρέπει να υπηρετεί την παγκόσμια διεθνή 
γεωπολιτική σταθερότητα. Ζούμε σε μια 
πολύ ταραγμένη εποχή, δεν αντέχουμε άλ-
λες κρίσεις, οι Ηνωμένες Πολιτείες είναι μια 
υπερδύναμη. Χρειαζόμαστε, σε τοπικό, σε 
εθνικό και υπερεθνικό επίπεδο, λιγότερη το-
ξικότητα, περισσότερη συνεννόηση», επιχει-
ρηματολόγησε. Ενώ στο ερώτημα αν η Αθή-
να προτιμά έναν από τους δύο υποψήφιους 
Προέδρους, ο υπουργός Επικρατείας ξεκα-
θάρισε: «Εμείς υπηρετούμε τα εθνικά χρώ-
ματα της Ελλάδας, ο/η Πρόεδρος της Αμε-
ρικής υπηρετεί τα εθνικά συμφέροντα των 
Ηνωμένων Πολιτειών», εν τέλει η Αθήνα θα 
συνεργασθεί με όποιο/α εκλεγεί. «Για μας, 
πρώτα η Ελλάδα, αυτό που μετράει είναι τα 
εθνικά χρώματα να εκπροσωπούνται επάξια 
στο εξωτερικό», πράγμα το οποίο «το έχου-
με πετύχει με τη διακυβέρνηση του πρωθυ-
πουργού. Αυτό που προέχει είναι οι ελληνι-
κές εθνικές θέσεις να ακούγονται με τον πιο 

δυνατό, καθαρό τρόπο, όπως και έγινε πριν 
από δύο χρόνια στην αμερικανική Γερουσία, 
όπου ο πρωθυπουργός μας χειροκροτήθηκε 
και από τις δύο πλευρές». Ενώ σε ερώτημα 
για την πρόσφατη συνάντηση των κ.κ. Μη-
τσοτάκη και Πομπέο, ο Άκης Σκέρτσος είπε 
πως ήταν «μια ιδιωτική συνάντηση στην 
οποία σίγουρα συζητήθηκαν σημαντικά ζη-
τήματα της επικαιρότητας». ΚλείσιμοΜε 
αφορμή την ομιλία του πρώην πρωθυπουρ-
γού Κώστα Καραμανλή τη Δευτέρα, επανέ-
λαβε την πάγια κυβερνητική θέση: «Οι πρώ-
ην πρωθυπουργοί έχουν κάθε δικαίωμα να 
εκφράζονται με τον τρόπο που επιλέγουν. 
Είναι σεβαστές οι απόψεις τους. Ακούγονται 
όλες οι απόψεις, η Νέα Δημοκρατία είναι 
ένα ανοιχτό, δημοκρατικό κόμμα». «Καλά 
κάνουν οι δύο πρώην πρωθυπουργοί και βά-
ζουν τις θέσεις τους. Η πολιτική της κυβέρ-
νησης της ΝΔ δεν έχει μετακινηθεί ούτε εκα-
τοστό από αυτά τα οποία εφαρμόζονταν και 
επί κυβερνήσεως Σαμαρά και επί κυβερνή-
σεως Καραμανλή», διαβεβαίωσε σε επόμε-
νο σημείο και συνέχισε: «Στα εθνικά θέματα 
η κυβέρνηση έχει δείξει τη μέγιστη δυνατή 
εθνική υπευθυνότητα. Η Ελλάδα, σήμερα, 
είναι πολύ πιο ισχυρή από την Ελλάδα του 
2019. Υπάρχει ο φράκτης στο Έβρο, υπάρχει 
μια μεγαλύτερη αποτρεπτική δύναμη, κάνα-
με το καλύτερο δυνατόν για να μειώσουμε 
τις μεταναστευτικές ροές». Τελικώς, «καλό 
είναι να ακούγονται και επιφυλάξεις, να 
ακούγονται και παρατηρήσεις στο πλαίσιο 
ενός εποικοδομητικού διαλόγου. Ο πρωθυ-
πουργός έχει αποδείξει ότι μπορεί να κάνει 
την Ελλάδα μια πιο ισχυρή και περήφανη 
χώρα, χωρίς να απεμπολούμε τίποτε από 
τις πάγιες θέσεις μας». «Όχι βέβαια» ήταν 
η απάντησή του στο ερώτημα αν συζητάμε 
κάτι άλλο πέραν της μοναδικής διαφοράς με 
την Τουρκία. Κάτι που ξεκαθαρίστηκε, επέ-
μεινε, και στην πρόσφατη ενημέρωση των 
βουλευτών της ΝΔ από τον υπουργό Εξωτε-
ρικών Γιώργο Γεραπετρίτη. Θέσεις που είναι 
«αυτά είναι που λέει και ο πρωθυπουργός 
με κάθε ευκαιρία». Βέβαια, συμπλήρωσε, 

«είναι καλό το ότι γίνεται ο διάλογος, το ότι 
έχουν πέσει οι τόνοι μεταξύ Ελλάδας και 
Τουρκίας, έχουμε μηδενικές παραβιάσεις, 
έχουμε πολύ καλύτερη συνεργασία στα ζη-
τήματα των μεταναστευτικών ροών». Ωστό-
σο, «κανείς μας δεν είναι αφελής. Η Τουρκία 
είναι μια αναθεωρητική δύναμη. Γνωρίζου-
με πολύ καλά ποιος κάθεται στο τραπέζι 
απέναντί μας. Χρειάζεται πατριωτισμός της 
ευθύνης, της λογικής και, αν μπορούμε, να 
λύσουμε τα ζητήματα που μας απασχολούν 
παγίως. Μπορούμε να συμβιώνουμε αλλά 
χωρίς να παράγεται διαρκώς ένταση, αυτό 
είναι το ζητούμενο». Η συνέντευξη είχε ξεκι-
νήσει, όμως, από τα τροχαία και με αφορμή 
τον τραυματισμό ενός 12χρονου παιδιού, 
ο υπουργός προανήγγειλε ότι το 2ο 15νθή-
μερο του Νοεμβρίου θα γίνει παρουσίαση 
για τις κάμερες, από τα συναρμόδια υπουρ-
γεία. «Η βασική αλλαγή και καινοτομία θα 
είναι η ψηφιοποίηση της διαδικασίας πα-
ρακολούθησης και βεβαίωσης της κλήσης. 
Μέσα από ένα δίκτυο τουλάχιστον 1.000 
καμερών θα έρχεται ένα μήνυμα στο κινη-
τό ότι ελέγχεσαι για παράβαση». Με τον 
τρόπο αυτό, εξήγησε, «θα αφαιρεθεί η πα-
ρέμβαση του δήμου» και «εντός τριμήνου 
θα εκκαθαρίζεται η βεβαίωση της κλήσης. 
Αν δεν πληρωθεί, θα γίνεται ληξιπρόθεσμη 
οφειλή στην εφορία. Θεωρούμε ότι αυτό 
θα εφαρμοσθεί το 2ο εξάμηνο του 2025». Η 
συνέντευξη έκλεισε με στοιχεία που παρέ-
θεσε ο υπουργός Επικρατείας σχετικά με τις 
επιδόσεις του υπουργείου Προστασίας του 
Πολίτη και της αστυνομίας. Το 2019, από την 
αρχή του έτους ως τον Αύγουστο, οι συλλή-
ψεις ήταν 86.671. Στο αντίστοιχο διάστημα 
το 2024 ήταν 102.595. «Είναι μια αύξηση 
τουλάχιστον 25%, αυτό σημαίνει ότι η αστυ-
νομία κάνει καλύτερα τη δουλειά της, είναι 
πιο παρούσα εκεί που πρέπει», επεσήμανε. 
Αντίστοιχα έχουν συλληφθεί 307 εγκλημα-
τικές οργανώσεις το 2024, 190 το 2019. Στα 
ζητήματα της οδικής ασφάλειας, της τροχαί-
ας αστυνόμευσης, είχαν γίνει 587.765 έλεγ-
χοι το 2019 και έχουν αυξηθεί στις 858.103. 
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Αυξημένοι πάνω από 300.000, παρατήρησε 
και κατέληξε: «Η αστυνομία, πλέον, είναι 
παρούσα, είναι πιο κοντά στον πολίτη. Μια 

δημοκρατική, αποτελεσματική αστυνομία 
είναι πιο κοντά σε αυτόν που την έχει περισ-
σότερο ανάγκη, στους πιο ευάλωτους πολί-

τες. Η αστυνομία υπηρετεί την ασφάλεια, 
υπηρετεί τη δημοκρατία». Αυτούσια αναδη-
μοσίευση από το toedolio5.gr

Στ. Κασσελάκης: Δεν θα πάμε πουθενά, όσοι έχουν αποκλειστεί 
θα είναι έξω από το μπουζουξίδικο που θα γίνει το συνέδριο

Πολάκης: Καταγγέλλει ως ψεύτικη τη διαρροή για νοθεία 
από την πλευρά Κασσελάκη

«Η προτροπή μου θα είναι μια ξεκάθαρη δια-
μαρτυρία έξω από τον χώρο για να δουν όλοι 
τους συνέδρους που απέκλεισαν». Δριμεία 
κριτική προς τους 87 για όσα συνέβησαν τις 
τελευταίες ημέρες με αποκορύφωμα την απο-
μάκρυνση των Κασσελίστας από την Επιτροπή 
Νομιμοποίησης άσκησε το πρωί της Τετάρτης 
ο Στέφανος Κασσελάκης, ο οποίος απηύθυνε 
προτροπή για να υπάρξει διαμαρτυρία έξω 
από το συνέδριο όσων αποκλειστούν.
«87 μικροί τραμπίσκοι με κατηγορούν για 
τραμπισμό. Είναι το άκρον άωτον της ειρωνεί-
ας. Ας κοιτάξουν τις δικές τους πρακτικές και 
ας αφήσουν εμάς να προσπαθούμε να μην 
αποκλειστεί κανείς» είπε στο πλαίσιο αυτό ο 
Στέφανος Κασσελάκης. Όπως σημείωσε «δια-
κυβεύεται η δημοκρατία στο κόμμα» επιμέ-
νοντας ότι «δεν υπάρχουν υποψήφιοι πρόε-
δροι καταστατικά, υπάρχει μια πορεία προς 
ένα συνέδριο που συγκαλείται μετά την άρση 
της εμπιστοσύνης προς το πρόσωπό μου».

Μιλώντας για όσα συνέβησαν σήμερα τα 
ξημερώματα, ο πρώην πρόεδρος του ΣΥΡΙΖΑ 
είπε ότι «απομάκρυναν τα στελέχη μας μετά 
τις ενστάσεις για τις διαγραφές σε ολόκληρες 
οργανώσεις και ειδικά εκεί που έχουμε με-
γάλες πλειοψηφίες όπως στην Αθήνα. Επει-
δή δεν μπορούν να κόψουν μεμονωμένες 
περιπτώσεις, διαγράφουν ολόκληρες οργα-
νώσεις». «Δεν έχουν δικαιώμα να το κάνουν 
αυτό. Εάν το κάνουν θα είναι παράνομο και 
αντιδημοκρατικό. Φαντάζεστε να το έκανα 
αυτό; Συνεδρίαση μετά τα μεσάνυχτα για 
προγραφές; Η υποκρισία έχει ξεφύγει» συνέ-
χισε ο κ. Κασσελάκης. «Το κόμμα είναι ο λαός 
του και ο λαός του κόμματος έχει δείξει ότι με 
θέλει. Εάν έχουν την πλειοψηφία ας παμε στο 
συνέδριο» προκάλεσε την πλειοψηφία των 87 
προσθέτοντας πώς «εάν ισχύει η καταγγελία 
για την κυρία Σβίγκου, πρέπει να παραιτηθεί 
γιατί είναι αλλοίωση του εκλογικού αποτελέ-
σματος». «Είναι καιρός να σταθούμε όλοι στο 

ύψος της Δημοκρατίας και όλοι οι δυνητικοί 
υποψήφιοι να πουν ξεκάθαρα ότι δεν πρέπει 
να αποκλειστεί κανείς εκλεγμένος σύνεδρος» 
πρόσθεσε ο κ. Κασσελάκης ο οποίος προα-
νήγγειλε «δεν θα πάμε πουθενά, θα είμαστε 
παρόντες και όσοι έχουν αποκλειστεί θα είναι 
ήρεμα και φανερά έξω από το μπουζουξίδικο 
που θα γίνει το συνέδριο». Κατέληξε δε, ότι 
«δεν δίνω εγώ την εντολή ο καθένας έχει τη 
δική του κρίση αλλά η προτροπή μου θα εί-
ναι μια ξεκάθαρη διαμαρτυρία έξω από τον 
χώρο για να δουν όλοι τους συνέδρους που 
απέκλεισαν. Να είμαστε παρόντες γιαν δώ-
σουμε το στίγμα ότι η δημοκρατία χρειάζεται 
συμμετοχή».

Συνεχίζεται η αντιπαράθεση μεταξύ των στρα-
τοπέδων στον ΣΥΡΙΖΑ. Πριν από λίγο ο Παύλος 
Πολάκης με ανάρτησή του, κάνει λόγο για 
αγωνιώδη προσπάθεια της πλευράς Κασσε-
λάκη να στήσει σκηνικό «βίας και νοθείας». 
«Πριν λίγο στην αγωνιώδη προσπάθεια της 
πλευράς Κασσελάκη να στήσει σκηνικό «βίας 
και νοθείας» για να δικαιολογήσουν μελλο-
ντικές τους κινήσεις έδωσαν την παρακάτω 
διαρροή:
«Έως τώρα η Επιτροπή «Νομιμοποίησης» 
Συνέδρων προτείνει να αποκλειστούν ολό-
κληρες οργανώσεις, κυρίως στην Αθήνα που 
τόλμησαν να στηρίξουν μαζικά τον Στέφανο 

Κασσελάκη. Αυτό που χθες ομολόγησαν 
σήμερα γίνεται πράξη.
Διονύσου 9-6
Κάτω κέντρου 13-1
Κτηνοτρόφων Καρδίτσας 6-0
Χαϊδάρι 29-0
Αμπελόκηποι 21-3
Πατήσια 29-1 Β διαμέρισμα Πειραιά 14-0
Φωκίδα 11-0
Ολόκληρη Νομαρχιακή»
ΟΛΗ Η «ΔΙΑΡΡΟΗ» ΕΙΝΑΙ ΨΕΜΜΑΤΑ!
Μόνο ΝΤΡΟΠΗ ΚΑΙ ΑΙΣΧΟΣ μπορεί να πει κά-
ποιους σε αυτούς που τα διαδίδουν.
Υ. Γ Ο πανικός είναι κακός σύμβουλος!

Με ενημέρωσαν πως τώρα που είναι 11 το 
βράδυ, δεν έχει τελειώσει ακόμα η πρώτη 
υπόθεση ένστασης που εξετάζει η Επιτροπή 
Νομιμοποίησης Συνέδρων και η πλευρά Κασ-
σελάκη δίνει διαρροές πως «έκοψαν ολόκλη-
ρες οργανώσεις και 500 συνέδρους».
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Άδωνις Γεωργιάδης σε ΠΑΣΟΚ: «Πρέπει να σοβαρευ-
τείτεαν θέλετε να συγκυβερνήσουμε ξανά»

Δημοσκόπηση: Ο Δένδιας είναι μακράν ο καλύτερος 
υπουργός Άμυνας και Εξωτερικών

Αίσθηση προκάλεσε η τοποθέτηση του Άδωνι 
Γεωργιάδη από το βήμα της Βουλής σχετικά 
με το ΠΑΣΟΚ κατά τη διάρκεια συζήτησης για 
το νομοσχέδιο με τίτλο «αναμόρφωση του θε-
σμού του προσωπικού ιατρού».
Μιλώντας στην αρμόδια Επιτροπή της Βου-
λής, ο υπουργός Υγείας είπε μεταξύ άλλων 
το ότι το ΠΑΣΟΚ πρέπει να εγκαταλείψει τη 

«στείρα αντιπολίτευση» και να «σοβαρευτεί» 
για να υπάρξει ενδεχόμενο συνεργασίας με 
τη Νέα Δημοκρατία.
«Αν είναι να επιφυλάσσεστε για να λέτε ότι 
κάνετε αντιπολίτευση, το έχετε χάσει το τρέ-
νο», ανέφερε αρχικά ο υπουργός.
«Σας συμπαθώ, έχουμε συγκυβερνήσει μαζί, 
αλλά για να ξανασυγκυβερνήσουμε πρέπει 

να σοβαρευτείτε, δεν γίνεται αλλιώς η δου-
λειά. Κυβέρνηση σημαίνει αναλαμβάνω ευ-
θύνη», δήλωσε χαρακτηριστικά ο Άδωνις Γε-
ωργιάδης. 

Ο Νίκος Δένδιας είναι το πολιτικό πρόσωπο 
που θεωρούν οι πολίτες ως τον καλύτερο 
υπουργό Εξωτερικών και υπουργό Άμυνας, 
σύμφωνα με δημοσκόπηση της Interview για 
το POLITIC.  Δεν είναι τυχαία η πρωτιά που 
καταγράφει σταθερά και διαχρονικά ο Νίκος 
Δένδιας σε όλες τις δημοσκοπήσεις ως καλύ-

τερος και πιο δημοφιλής υπουργός της κυβέρ-
νησης, τόσο κατά τη θητεία στο υπουργείο 
Εξωτερικών όσο και σήμερα στο υπουργείο 
Άμυνας.
Άλλωστε η εικόνα αυτά καταγράφθηκε καθα-
ρά και στις τελευταίες εθνικές εκλογές στις 
οποίες ο Νίκος Δένδιας εξελέγη βουλευτής 
με τις περισσότερες ψήφους από κάθε άλλον 
βουλευτή. Η αναγνώριση αυτή αντανακλά την 
ξεχωριστή και ουσιαστική παρουσία του στην 
πολιτική σκηνή της χώρας, με το αποτύπωμα 
του έργου του να είναι εμφανές σε δύο σημα-
ντικά υπουργεία: το υπουργείο Άμυνας και το 
υπουργείο Εξωτερικών.
Φαίνεται πως ο Νίκος Δένδιας πέρα από τον 
θαυμασμό στον Κωνσταντίνο Καραμανλή έχει 
συνειδητοποιήσει και τις συμβουλές του για 
την επιτυχία. «Δεν υπάρχουν μαγικές λύσεις 
των προβλημάτων. Το μυστικό της επιτυχί-
ας είναι ο μόχθος» είχε πει ο Κωνσταντίνος 
Καραμανλής στη συνεδρίαση του πρώτου 

υπουργού συμβουλίου, στις 23 Νοεμβρίου 
1974, κάτι που φαίνεται πως έγινε γίνει τρό-
πος ζωής για τον σημερινό υπουργό Άμυνας 
διαμορφώνοντας την πολιτική του πορεία.
Αναλυτικότερα, ο Νίκος Δένδιας προηγείται 
και μάλιστα με μεγάλη διαφορά σε σχέση με 
τους υπόλοιπους στις ερωτήσεις για το ποιος 
είναι ο καλύτερος υπουργός Άμυνας και Εξω-
τερικών τουλάχιστον των τελευταίων 10 ετών, 
σύμφωνα με δημοσκόπηση της Interview. 
Στην ερώτηση «ποιος κατά την άποψή σας 
ήταν ο καλύτερους υπουργός Άμυνας», ο 
Νίκος Δένδιας βρίσκεται μακράν πρώτος με 
50%. Ακολουθούν ο Ευάγγελος Αποστολάκης 
με 15%, ο Πάνος Παναγιωτόπουλος με 11%, 
ο Ευάγγελος Βενιζέλος και ο Πάνος Καμμένος 
με 10%, και ο Δημήτρης Αβραμόπουλος με 
4%.  Εντυπωσιακό είναι πως σχεδόν μηδενικό 
ποσοστό τον επιλέγει στην ερώτηση «ποιος 
κατά την άποψή σας ήταν ο χειρότερος 
υπουργός Άμυνας. Πρώτος στις απαντήσεις 
για τον χειρότερο υπουργό Άμυνας έρχεται ο 
Πάνος Καμμένος, συγκεντρώνοντας 49%, ακο-

λουθούν ο Ευάγγελος Βενιζέλος και ο Ευάγγε-
λος Αποστολάκης με 14%, ο Δημήτρης Αβρα-
μόπουλος με 13%, ο Πάνος Παναγιωτόπουλος 
με 7% και ο Νίκος Δένδιας με 3%. Ακόμα καλύ-
τερη είναι η εικόνα που καταγράφεται για τον 

Νίκο Δένδια στην ερώτηση «ποιος κατά την 
άποψή σας ήταν ο καλύτερος υπουργός Εξω-
τερικών». Ειδικότερα, συγκεντρώνει 59% και 
ακολουθούν με μεγάλη απόσταση ο Νίκος Κο-
τζιάς με 19%, ο Ευάγγελος Βενιζέλος με 13%, 
ο Δημήτρης Αβραμόπουλος με 7% και τελευ-
ταίος ο Γιώργος Κατρούγκαλος με 2%. Η εικό-

να αυτή αντικατοπτρίζεται και στην ερώτηση 
«ποιος κατά την άποψή σας ήταν ο χειρότε-
ρος υπουργός Εξωτερικών», 40% θεωρούν ο 
Νίκος Κοτζιάς, 27% ο Γιώργος Κατρούγκαλος, 
18% ο Δημήτρης Αβραμόπουλος, 7% ο Πά-
νος Παναγιωτόπουλος και μόλις 4% ο Νίκος 
Δένδιας. Στο υπουργείο Άμυνας κατάφερε να 
ξεχωρίσει με την «Ατζέντα 2030» και τη δημι-
ουργία των ισχυρότερων Ένοπλων Δυνάμεων 
στην ιστορία της Ελλάδας.
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Τζιτζικώστας: Εγκρίθηκε η υποψηφιότητά του για Επίτροπος αρμόδιος για το 
χαρτοφυλάκιο Μεταφορών και Τουρισμού

Ν. Ανδρουλάκης: Πιστεύουμε στην ευημερία, την πρόοδο 
και την ειρήνη των λαών με σεβασμό στο Διεθνές Δίκαιο

Πέτυχε 39 ψήφους, ενώ μόνο 30 θα χρειάζο-
νταν για την πλειοψηφία των 2/3 - Αρνητικά 
ψήφισε μόνο η γερμανική Ακροδεξιά, απο-
χή δήλωσε η ομάδα της Αριστεράς (LEFT). Ο 
Aπόστολος Τζιτζικώστας πέρασε θετικά την 
ακρόαση επιβεβαίωσης από τις επιτροπές 
Μεταφορών και Περιβάλλοντος. Εγκρίθηκε, η 
υποψηφιότητά του για να αναλάβει ρόλο Επι-
τρόπου, αρμόδιου για το χαρτοφυλάκιο των 
Μεταφορών και του Τουρισμού.
Αρνητικά ψήφισε μόνο η γερμανική Ακροδε-
ξιά. Η ομάδα της Αριστεράς (LEFT) δήλωσε 
αποχή.
Ο υποψήφιος Επίτροπος Μεταφορών και 
Τουρισμού Απόστολος Τζιτζικώστας εγκρίθηκε 
με πλειοψηφία 2/3 από:
Ναι: ΕΛΚ (12), S&D (9), PfE (5), ECR (5), RE (5), 
Πράσινοι (3).
Όχι: ESN (2)
Μειοψηφούντες: Αριστερά (3)
Πέτυχε 39 ψήφους, ενώ μόνο 30 θα χρειάζο-
νταν για την πλειοψηφία των 2/3.
Μετά το τέλος της διαδικασίας το κλίμα ήταν 
θετικό για τον προτεινόμενο Επίτροπο Με-

ταφορών και Τουρι-
σμού, Απόστολο Τζι-
τζικώστα.
Νομοθέτες και βο-
ηθοί από το Ευρω-
παϊκό Λαϊκό Κόμμα 
του, καθώς και από 
τους Πράσινους και 
τους Ευρωπαίους 
Συντηρητικούς και 
Μεταρρυθμιστές είχαν ήδη επισημάνει ότι 
δεν υπάρχει λόγος να μην υποστηρίξουν τον 
Τζιτζικώστα.
Η επιτροπή φαινόταν επίσης αρκετά ευχαρι-
στημένη με την απόδοσή του.
Ο Τζιτζικώστας εμφανίστηκε εύστοχος και γε-
μάτος αυτοπεποίθηση καθ’ όλη τη διάρκεια 
της ακρόασης, και φρόντισε να διαβεβαιώσει 
τους ευρωβουλευτές των μεταφορών ότι, αν 
μη τι άλλο, το καταστροφικό σιδηροδρομικό 
δυστύχημα της Ελλάδας πέρυσι ενίσχυσε την 
αποφασιστικότητά του να επιβάλει τη νομο-
θεσία της ΕΕ.
Η προέδρος της επιτροπής Μεταφορών Ελίζα 

Βόζενμπεργκ σε ανάρτησή της στο Χ ανέφερε 
για την διαδικασία.
«Η ακρόαση για την αποδοχή του Προτεινό-
μενου Επιτρόπου για τις Βιώσιμες Μεταφο-
ρές και τον Τουρισμό, Απόστολου Τζιτζικώ-
στα, τυπικά ολοκληρώθηκε. Ως Πρόεδρος της 
Επιτροπής Μεταφορών και Τουρισμού, είμαι 
στην ευχάριστη θέση να δηλώσω ότι η δια-
δικασία ήταν διαφανής και δημοκρατική, με 
όλα τα μέλη να τηρούν τις διαδικασίες.
Αν και η ακρόαση έχει ολοκληρωθεί, η δου-
λειά μας συνεχίζεται, καθώς τώρα προχωρού-
με στη φάση αξιολόγησης από τους συντονι-
στές των Επιτροπών.
Έτσι λειτουργεί η δημοκρατία στην πράξη».

«Η αναθεωρητική θεωρία της «Γαλάζιας Πα-
τρίδας» είναι επικίνδυνη για τη σταθερότητα 
της ευρύτερης περιοχής», είπε ο πρόεδος του 
ΠΑΣΟΚ.
Στις εορταστικές εκδηλώσεις απελευθέρωσης 
της Αριδαίας παρέστη ο πρόεδρος του ΠΑ-
ΣΟΚ-Κινήματος Αλλαγής, Νίκος Ανδρουλάκης.
Σε δηλώσεις του αμέσως μετά επισήμανε με-
ταξύ άλλων:
«Χαίρομαι που είμαι σήμερα εδώ για να τιμή-

σουμε την 112η επέτειο της απελευθέρωσης 
της Αριδαίας από τους Τούρκους.
Από την πλευρά μας, πιστεύουμε στην ευη-
μερία, την πρόοδο και την ειρήνη όλων των 
λαών της ευρύτερης περιοχής.
Θεμέλιο, όμως, αυτής της προσέγγισης είναι 
ο σεβασμός στο Διεθνές Δίκαιο.
Δυστυχώς, από την πλευρά της Τουρκίας δεν 
βλέπουμε μία ανάλογη αντιμετώπιση. Η ανα-
θεωρητική θεωρία της «Γαλάζιας Πατρίδας» 

είναι επικίνδυνη για τη σταθερότητα της ευ-
ρύτερης περιοχής».
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Μαρινάκης: Το «όχι» του ΠΑΣΟΚ δεν είναι όχι στον 
πρωθυπουργό αλλά σε μεταρρυθμίσεις
 «Αυτό το οποίο θέλουμε είναι να αξιολογη-
θεί το πρόγραμμά μας όταν έρθει η ώρα των 
εκλογών, χωρίς προφανώς να υπάρχει καμία 
ατζέντα συγκυβέρνησης. Αυτά όλα ούτως ή 
άλλως τα λύνει ο ελληνικός λαός δια της ψή-
φου του», ανέφερε μεταξύ άλλων. «Όχι, νο-
μίζω ότι δεν υπάρχει τέτοιο θέμα. Νομίζω ότι 
ο κ. Γεωργιάδης χρησιμοποίησε ένα σχήμα 
λόγου για να δείξει, να καταδείξει την άρνηση 
του ΠΑΣΟΚ, όχι στην Κυβέρνηση, όχι στην Νέα 
Δημοκρατία, όχι στον Κυριάκο Μητσοτάκη, 
αλλά σε πράγματα τα οποία είναι προς όφε-
λος των Ελλήνων πολιτών», δήλωσε ο Παύ-
λος Μαρινάκης σε συνέντευξή του στον Ρ/Σ 
ΠΑΡΑΠΟΛΙΤΙΚΑ για τις δηλώσεις του Άδωνι 
Γεωργιάδη για ενδεχόμενη συγκυβέρνηση με 
το ΠΑΣΟΚ.
Ο κυβερνητικός εκπρόσωπος ανέφερε πως 
το «όχι» του ΠΑΣΟΚ δεν είναι όχι στον πρω-
θυπουργό αλλά σε μεταρρυθμίσεις υπέρ της 
κοινωνίας. «Αυτό το οποίο θέλουμε είναι να 
αξιολογηθεί το πρόγραμμά μας όταν έρθει η 
ώρα των εκλογών, χωρίς προφανώς να υπάρ-
χει καμία ατζέντα συγκυβέρνησης. Αυτά όλα 
ούτως ή άλλως τα λύνει ο ελληνικός λαός δια 
της ψήφου του», πρόσθεσε.
Δήλωσε επίσης ότι τα περί αλλαγής του εκλο-
γικού νόμου είναι μια συζήτηση που δεν 
υπάρχει για την κυβέρνηση, δεν αφορά τον 
κόσμο ο οποίος αυτό που θέλει είναι αποτέ-
λεσμα. Ο κ. Μαρινάκης είπε επίσης ότι και 
στις εκλογές του 2023 γινόταν ακριβώς η ίδια 
συζήτηση, αν δηλαδή η ΝΔ θα χρειαστεί να 
συγκυβερνήσει, κάτι που είπε το έλυσε η ίδια 
η ζωή δια της ψήφου των πρώτων εκλογών 
του Μαΐου του 2023.
«Εγώ δεν λέω ότι θα γίνει το ίδιο, το τι θ’ απο-
φασίσουν οι πολίτες είναι δική τους δουλειά, 
εκείνοι μόνο ξέρουν και θα το αξιολογήσουν 
με τα δεδομένα που θα έχουν τότε. Άρα, το 
πρώτο που θέλω να πω είναι να μη βιαζόμα-
στε», ανέφερε και σημείωσε πως δεν μπο-
ρούμε ν’ αναλύουμε ένα εκλογικό αποτέλε-
σμα πριν την ώρα του ή να μιλάμε με όρους 
δημοσκοπήσεων για τις εκλογές, γιατί όταν 
έρχεται η ώρα των εκλογών ο κόσμος απο-
φασίζει πολύ πιο ξεκάθαρα, με συγκεκριμένα 
δεδομένα.
Ο κ. Μαρινάκης επισήμανε δε ότι δεν είναι 
συγκρίσιμα μεγέθη οι ευρωεκλογές με τις 
βουλευτικές εκλογές. Μεταξύ άλλων, ανα-

φέρθηκε στον στόχο για αύξηση των μισθών 
και γενικότερα στο πρόγραμμά της ΝΔ εκτι-
μώντας πως αν η κυβέρνηση το υλοποιήσει, 
«τότε οι πολίτες θα κρίνουν όχι σε μία λογι-
κή δημοσκόπησης, θα κρίνουν σε μία λογική 
πραγματικότητας».
Πρόσθεσε δε ότι εισηγήσεις υπήρχαν, υπάρ-
χουν και θα υπάρχουν για πάρα πολλά θέμα-
τα και είναι λογικό ο καθένας να τοποθετείται 
γι’ αυτό το οποίο θεωρεί ως σημαντικό. «Τον 
πρωθυπουργό τον απασχολεί η υλοποίηση 
του κυβερνητικού προγράμματος, η επίλυση 
των προβλημάτων που προκύπτουν καθημε-
ρινά και η μεγαλύτερη δυνατή κατοχύρωση 
της αξιοπιστίας του, απέναντι στο σύνολο της 
ελληνικής κοινωνίας. Είναι η «συνταγή», η 
οποία ακολουθήθηκε για το ‘19 - ‘23, με πάρα 
πολλά προβλήματα και πάρα πολλές κρίσεις 
και ήρθε η ώρα του ‘23 και είπε: έχουμε κάνει 
15, να μην τα πούμε κι έχουμε άλλα 10 - 15, 
θα φροντίσουμε να τα κάνουμε την επόμενη 
τετραετία», συμπλήρωσε.
Ο κ. Μαρινάκης επισήμανε πως η κυβέρνηση 
περνάει σημαντικά νομοσχέδια με κοινοβου-
λευτική πλειοψηφία κάποια εκ των οποίων 
θα έπρεπε να είναι κοινής αποδοχής, ενώ 
υπογράμμισε πως οι σταθερές κυβερνήσεις 
είναι διαχρονική θέση, όχι μόνο του Κυριάκου 
Μητσοτάκη, αλλά της ΝΔ. «Εγώ έχω μία αρχή, 
την οποία, μάλιστα, την ακολουθώ γιατί, έχο-
ντας αυτά τα καθήκοντα δίπλα στον Πρωθυ-
πουργό, είναι και η αρχή την οποία μας έχει 
μεταδώσει και ο ίδιος, να μην υποτιμάμε ποτέ 
κανέναν και να ακούμε να ακούμε με σεβα-
σμό τους πολίτες, πάντοτε με ένα όριο της 
ύβρις και της συκοφαντίας - αυτό είναι εκτός 
προφανώς συζήτησης -και στο τέλος της ημέ-
ρας να προσπαθούμε να απευθυνόμαστε στο 
σύνολο των Ελλήνων πολιτών. Άρα, ως προς 
αυτή την άποψη, εγώ θα συμφωνήσω», ανέ-
φερε σχετικά με τη χθεσινή ομιλία του πρώην 
πρωθυπουργού Κ. Καραμανλή.
Και πρόσθεσε πως «Ακόμα και κάποιος αν εί-
ναι πολύ σφοδρός πολέμιος, χωρίς, βέβαια, 
να βρίζει και συκοφαντεί, πρέπει να ακούσει 
αυτό το οποίο θέλεις να κάνεις. Πρέπει να 
ακούσει τα επιχειρήματά σου και να μην τον 
βάζεις a priori απέναντι με μία ταμπέλα. Από 
εκεί και πέρα, υπάρχουν, όπως είπα κι εγώ, 
κάποια όρια. Δηλαδή, το να μην αποδέχεσαι, 
για παράδειγμα, το τι συνέβη στην Ουκρανία, 

που εισέβαλε η Ρωσία. Αν έρθει κάποιος και 
πει ότι αυτό το πράγμα - δεν αναφέρομαι σε 
καμία περίπτωση στον κ. Καραμανλή, προς 
αποφυγή παρεξηγήσεων - ότι δεν είναι δε-
δομένη η εισβολή της Ρωσίας στην Ουκρα-
νία ή αν έρθει κάποιος και πει ότι υπάρχουν 
θύματα μόνο στη μία πλευρά στο Μεσανα-
τολικό και δεν υπάρχουν θύματα και στην 
άλλη πλευρά, δεν υπάρχουν και στο Ισραήλ 
όμηροι, θύματα, νεκροί, προφανώς εκεί δεν 
μιλάμε για διάλογο, εκεί μιλάμε για δογματι-
σμό. Και με τον δογματισμό δεν μπορείς να 
τα βάλεις. Τον δογματισμό τον αντιμετωπίζεις 
με την πολιτική σου, τον δογματισμό τον αντι-
μετωπίζεις με τις θέσεις σου. Αλλά, σίγουρα 
αν ένας άνθρωπος, ο οποίος a priori πιστεύει 
κάτι, επειδή το έχει στο μυαλό του, δεν μπο-
ρείς να τον μεταπείσεις».
Για την ψήφιση του προϋπολογισμού ανέφε-
ρε πως διαχρονικά είναι έμμεση ψήφος εμπι-
στοσύνης στην κυβέρνηση. Παράλληλα τόνι-
σε πως δεν μπορεί να θυμηθεί πιο συμπαγή 
ΚΟ σε κυβερνήσεις δεύτερης τετραετίας.
«Και επειδή δεν μιλάμε με όρους διαγραφών, 
δεν υπάρχει τέτοιο θέμα, είναι η απάντηση. 
Σας απάντησα, νομίζω, για τη σημασία κάθε 
ψηφοφορίας. Δηλαδή, όταν είναι μόνο ψή-
φος συνείδησης, όταν δεν υπάρχει, δηλαδή, 
θέμα κομματικής πειθαρχίας, το λέμε. Όταν 
δεν το λέμε, είναι δεδομένο. Άρα, δεν χρειά-
ζεται να το πούμε. Αλλά, επαναλαμβάνω, όχι 
για να αποφύγω να απαντήσω, θεωρώ ότι 
ανοίγεται ένα θέμα το οποίο δεν υφίσταται 
από καμία πλευρά και από κανέναν βουλευ-
τή. Και νομίζω ότι αδικεί αυτή η συζήτηση και 
έναν άνθρωπο ο οποίος έχει υπάρξει πρόε-
δρος της Νέας Δημοκρατίας και πρωθυπουρ-
γός της χώρας και ούτε ο ίδιος ποτέ, έστω και 
εμμέσως, έχει θέσει τέτοιο θέμα», πρόσθεσε.
Για το ενδεχόμενο δικής του υποψηφιότητας 
στις επόμενες εκλογές, απάντησε πως αυτό 
είναι απόφαση του πρωθυπουργού. «Είναι 
δεδομένο ότι κι εγώ θέλω τις επόμενες βου-
λευτικές εκλογές να διεκδικήσω την εμπιστο-
σύνη των πολιτών, το πού, θα το αποφασί-
σει ο μόνος αρμόδιος, που είναι ο πρόεδρος 
μας», πρόσθεσε ο κ. Μαρινάκης.
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30 ώρες «σιωπής» Κασσελάκη για τις καταγγελίες 
Πολάκη

Τσουκαλάς: «Δεν θα συγκυβερνήσουμε με την Νέα 
Δημοκρατία - Θέλουμε μία άλλη διακυβέρνηση»

Καμία απάντηση στα όσα ανέφερε ο Παύλος 
Πολάκης, όπου υπαινίχθηκε ότι ο Στέφανος 
Κασσελάκης μπορεί να σχετίζεται ακόμα και 
σήμερα με off shore εταιρίες, δεν έχει δώσει ο 
έκπτωτος πρόεδρος του ΣΥΡΙΖΑ, προκαλώντας 
πολλά ερωτηματικά για αυτή την επιλογή του.
Όλα αυτά, συμβαίνουν εν μέσω αντεγκλήσε-
ων ανάμεσα στην πλειοψηφία του κόμματος 
και τον πρώην πρόεδρο, με τις δύο πλευρές 
να επιμένουν πως διαθέτουν την πλειοψηφία 
των Συνέδρων και ότι θα επικρατήσουν οι θέ-
σεις τους στο κρίσιμο Συνέδριο. Το βράδυ της 
Δευτέρας, σε συνέντευξη του στον τηλεοπτι-
κό σταθμό Kontra, προχώρησε σε μια αναφο-
ρά η οποία αφορούσε τον Στέφανο Κασσελά-
κη και η οποία δύσκολα μπορεί να περάσει 
απαρατήρητη. Αναφερόμενος στη δικαστική 
διαμάχη του πατέρα του πρώην προέδρου με 

το Δημόσιο για το σπίτι στην Εκάλη, σημείωσε 
πως δεν είχε ψάξει το παρελθόν του, πέρσι, 
όταν τον στήριξε για την ηγεσία, επειδή του 
τον σύστησε ο Μανώλης Καπνισάκης - που 
τότε ήταν δικηγόρος του.
«Παραδέχθηκε ο πατέρας του ότι έχουν ενερ-
γή off shore έξω και πηγαίντε εκεί να ζητήσετε 
τους φόρους», σημείωσε ο κρητικός υποψή-
φιος για την ηγεσία του ΣΥΡΙΖΑ, συμπληρώ-
νοντας πως εταιρίες στο εξωτερικό, πόσο δε 
μάλλον εξωχώριες, δεν μπορεί να έχουν όχι 
μόνο τα πολιτικά πρόσωπα, αλλά και οι συγ-
γενείς πρώτου βαθμού.
Όμως, δεν σταμάτησε μόνο εκεί. «Δηλαδή, 
να σκεφτώ εγώ τώρα ότι γύρω στις 15, 16, 26 
εταιρείες που έχει φτιάξει ο κ. Κασσελάκης 
από το 2014 μέχρι το 2022 που είναι εξωχώ-
ριες, έχει φύγει από όλες; Να αρχίσω να σκέ-

φτομαι διάφορα άλλα τέτοια πράγματα;», 
δήλωσε ο Παύλος Πολάκης.
Και αυτή η αποστροφή του, μόνο τυχαία δεν 
μπορεί να είναι. Άλλωστε, όσοι γνωρίζουν 
καλά τον Χανιώτη βουλευτή, ξέρουν ότι ποτέ 
δεν μιλάει χωρίς στοιχεία. Αυτό που, ωστόσο, 
παρουσιάζει τεράστιο ενδιαφέρον και προκα-
λεί πολλά ερωτηματικά, είναι το γεγονός ότι 
ο Στέφανος Κασσελάκης δεν έχει διαψεύσει 
τα λεγόμενα του Παύλου Πολάκη. Ούτε καν, 
μέσω «κύκλων» ή συνεργατών του. Με απλά 
λόγια, έχουν περάσει 30 ολόκληρες ώρες και 
ακόμα οι καταγγελίες αντιμετωπίζονται με σι-
ωπή.

Απαντώντας στην δήλωση του Άδωνι Γεωρ-
γιάδη προς το ΠΑΣΟΚ να «σοβαρευτεί», ο κ. 
Τσουκαλάς υπογράμμισε: «Πρώτα απ’ όλα, 
για να παίρνουμε στα σοβαρά και να απαντά-
με στα σοβαρά στο κύριο Γεωργιάδη ,πρέπει 
να σοβαρευτεί ο ίδιος. Δεν ήταν μια σοβαρή 
δήλωση .Η δήλωση του πρόδωσε μάλιστα ένα 
άγχος που έχει η Νέα Δημοκρατία βλέποντας 
ότι έχει ξεκινήσει η αντίστροφη μέτρηση. Από 
μεριάς μας, δεν θα συγκυβερνήσουμε με την 
Νέα Δημοκρατία. Ως ΠΑΣΟΚ-Κίνημα Αλλαγής 
επιθυμούμε μία άλλη διακυβέρνηση με άλλο 
ύφος, άλλη κατεύθυνση και άλλο ήθος». Ανα-
φορικά με το αποτέλεσμα των εκλογών στις 
Ηνωμένες Πολιτείες της Αμερικής και την επα-
νεκλογή και επιστροφή του Ντόναλντ Τραμπ 
στον Λευκό Οίκο, ο κ. Τσουκαλάς σημείωσε 
πως «έχουμε πλέον ένα νέο δεδομένο και 
αυτό είναι η εκλογή του Ντόναλντ Τραμπ .Αν 

και δεν είναι συνεχόμενη η θητεία του, είναι 
ξανά πρόεδρος των ΗΠΑ και αυτό σηματοδο-
τεί μία αλλαγή στην πολιτική των Ηνωμένων 
Πολιτειών. Εάν αυτά που έχει πει τα κάνει 
πράξη τότε θα έχουμε μια περιοριστική πολι-
τική και όσον αφορά στην εξωτερική γραμμή, 
το εμπόριο αλλά και τις επενδύσεις». Σχολιά-
ζοντας τις θέσεις και τις βλέψεις του Ντόναλντ 
Τραμπ στα ζητήματα της εξωτερικής πολιτικής 
και της ενέργειας, ο Κώστας Τσουκαλάς είπε 
χαρακτηριστικά πως «στην εξωτερική πολιτι-
κή, αν έχουμε έναν αναχωρητισμό των ΗΠΑ 
από την αρχιτεκτονική διεθνούς ασφάλειας 
θα πρέπει να υπάρξουν μέτρα, όπως έχουμε 
πει ως ΠΑΣΟΚ-Κίνημα Αλλαγής, και να προχω-
ρήσει η Ευρώπη στην δημιουργία ευρωστρα-
τού και στη επιτάχυνση διαμόρφωσης ενιαί-
ας πολιτικής ασφάλειας και άμυνας». «Κατά 
την πρώτη του θητεία στον προεδρικό θώκο ο 

Ντόναλντ Τραμπ έχει δείξει ότι έχει μία λογι-
κή παζαριών και όχι σεβασμού στους διεθνείς 
κανόνες. Μάλιστα πολλοί αυταρχικοί ηγέτες 
επένδυαν στην εκλογή του. Βέβαια, επειδή 
έχει στενές σχέσεις με το Ισραήλ αυτό μπορεί 
να μη τον φέρνει τόσο κοντά με την Τουρκία, 
όσο βρισκόταν το προηγούμενο διάστημα» 
εξήγησε ο Εκπρόσωπος Τύπου ολοκληρώνο-
ντας την τοποθέτησή του για το αποτέλεσμα 
των αμερικανικών εκλογών και το τι μέλλει 
γενέσθαι.
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Απάντηση της Αθήνας σε Ράμα: Η ιστορία δεν παραγράφεται - Ζητά πλήρη σεβασμό στα 
δικαιώματα της ελληνικής εθνικής μειονότητας
Την αντίδραση της Αθήνας προκάλεσε η τοπο-
θέτηση του Έντι Ράμα για τη Βόρεια Ήπειρο, 
σε δηλώσεις που έκανε σήμερα ο Αλβανός 
πρωθυπουργός, μιλώντας σε συγκέντρωση 
στη Θεσσαλονίκη.
«Η ιστορία δεν παραγράφεται και διατηρεί 
ζωντανό το αίτημα για πλήρη σεβασμό, εκ 
μέρους της Αλβανίας, των δικαιωμάτων της 
ελληνικης εθνικής μειονότητας. Αυτό συνι-
στά ρητή προϋπόθεση της ενταξιακής πορεί-
ας της Αλβανίας, σύμφωνα με την ομόφωνη 
θέση των 27 κρατών-μελών της Ευρωπαϊκής 
Ένωσης της 11ης Οκτωβρίου 2024» υπογράμ-
μιζαν διπλωματικές πηγές, απαντώντας στον 
Αλβανό πρωθυπουργό.
Νωρίτερα, σύμφωνα με όσα μεταδόθηκαν 
από αλβανικά μέσα ενημέρωσης για τα όσα 
είπε ο Ράμα στους συμπατριώτες του, ο Αλ-
βανός πρωθυπουργός ανέφερε: «Αυτά που 
έχουμε ακούσει για τη Βόρεια Ήπειρο είναι 
θέματα που μας απασχόλησαν πριν από αι-
ώνες. Τώρα είμαστε στον 21 αιώνα και δεν 

ασχολούμαστε με το παρελθόν».
Τα σχόλιά του έγιναν επειδή ορισμένα άτομα, 
τους οποίους χαρακτήρισε «φαντάσματα του 
παρελθόντος», διαμαρτυρήθηκαν για την πα-
ρουσία του, χρησιμοποιώντας φυλλάδια και 
συνθήματα που αφορούσαν το ζήτημα της 
Βορείου Ηπείρου.
Εκφράζοντας τη λύπη του γι’ αυτές τις αντι-
δράσεις, ο Ράμα τόνισε ότι τέτοιες ενέργει-
ες δεν βοηθούν τις σχέσεις μεταξύ των δύο 
χωρών. «Οργανώθηκε μια διαμαρτυρία με 
γελοία φυλλάδια εμπνευσμένα από τους λε-
γόμενους «Βορειοηπειρώτες» και μόνο οίκτο 
μου δημιουργούν. Η «Βόρεια Ήπειρος» είναι 
ένας νεκρός όρος, με τον καιρό έχει πεθάνει. 
Και έχει πεθάνει μαζί με κάθε όνειρο των ατό-
μων που προσπαθούν να το γελοιοποιήσουν. 
Όποιος χρησιμοποιεί αυτόν τον όρο όταν μι-
λάει για το νότο της Αλβανίας, δείχνει να μην 
θέλει να ζήσει στον 21ο αιώνα. Είναι απολι-
θώματα και κρίμα».
«Δεν είναι λόγος αυτός να καλλιεργούμε αρ-

νητικά συναισθήματα απέναντι στην Ελλάδα. 
Η Ελλάδα είναι ένας απαραίτητος εταίρος 
που, μαζί με την Ιταλία και την Τουρκία, σχη-
ματίζει ένα στρατηγικό τρίγωνο στην εξωτερι-
κή μας πολιτική» προσέθεσε.
Σύμφωνα με ΜΜΕ της Θεσσαλονίκης, στη δι-
αμαρτυρία μετείχαν μέλη εθνικιστικών οργα-
νώσεων, που έκαναν συγκέντρωση διαμαρτυ-
ρίας έξω από το One Salonica, με αφορμή την 
παρουσία του Έντι Ράμα στην πόλη. Όπως έλε-
γαν οι διαδηλωτές, αντιδρούν στην παρουσία 
του Αλβανού πρωθυπουργού στη Θεσσαλονί-
κη, τη στιγμή που το «αλβανικό κράτος κατα-
πατά συστηματικά τα ανθρώπινα δικαιώματα 
της αναγνωρισμένης ελληνικής μειονότητας 
της Βορείου Ηπείρου», ενώ διαμαρτυρήθη-
καν και για τη δολοφονία Κατσίφα. 
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Φορολογικό νομοσχέδιο: Κατάργηση τέλους επιτηδεύματος, μείωση ασφαλιστικών 
εισφορών, έκτακτο βοήθημα σε ευάλωτους και συνταξιούχους τα Χριστούγεννα
Σε δημόσια διαβούλευση δόθηκε το νέο φο-
ρολογικό νομοσχέδιο, το οποίο περιλαμβάνει 
το έκτακτο βοήθημα σε ευάλωτους και συ-
νταξιούχους που θα δοθεί τα Χριστούγεννα, 
αλλά και συνολικά 12 μειώσεις φόρων και 
μέτρα ενίσχυσης του εισοδήματος των πο-
λιτών, σε συνέχεια των ανακοινώσεων του 
πρωθυπουργού στην ΔΕΘ. Σύμφωνα με το 
ανακοίνωση του Υπουργείου Εθνικής Οικο-
νομίας και Οικονομικών, στο νομοσχέδιο με 
τίτλο «Μέτρα για την ενίσχυση του εισοδήμα-
τος, φορολογικά κίνητρα για την καινοτομία 
και τους μετασχηματισμούς επιχειρήσεων 
και άλλες διατάξεις», περιλαμβάνονται, επί-
σης, μεταρρυθμίσεις που εκσυγχρονίζουν τη 
φορολογική νομοθεσία, όπως το νέο πλαίσιο 
υποβολής των φορολογικών δηλώσεων με 
εκπτώσεις για τους συνεπείς και κυρώσεις 
για κρατικούς λειτουργούς και εταιρίες που 
θα καθυστερήσουν να διαβιβάσουν τα ανα-
γκαία στοιχεία στην ΑΑΔΕ. Παράλληλα, στο 
πλαίσιο του νομοσχεδίου, κατατίθεται και 
συμπληρωματικός Προϋπολογισμός 2024 για 
την χρηματοδότηση σημαντικών υποδομών 
και έργων που βρίσκονται σε εξέλιξη κατά συ-
νολικά 400 εκατ. ευρώ. Πιο αναλυτικά, κατά 
100 εκατ. ευρώ αυξάνεται ο προϋπολογισμός 
δημοσίων επενδύσεων 2024 ως προς το εθνι-
κό σκέλος με στόχο την κάλυψη των δαπανών 
που προέκυψαν λόγω του γρήγορου ρυθμού 
υλοποίησης των έργων του Εθνικού Προγράμ-
ματος Ανάπτυξης (ΕΠΑ), ιδίως σε περιφερεια-
κό επίπεδο και κατά 300 εκατ. ευρώ ως προς 
το συγχρηματοδοτούμενο σκέλος για την 
αποπληρωμή των έργων της προηγούμενης 
προγραμματικής περιόδου ΕΣΠΑ 2014 - 2020.
Επιπλέον, στο εν λόγω σχέδιο νόμου περι-
λαμβάνονται και διατάξεις για: · την παροχή 
κινήτρων για συγχωνεύσεις και εξαγορές επι-
χειρήσεων, ενίσχυση της καινοτομίας και εν-
δυνάμωση των νεοφυών επιχειρήσεων, · την 
επέκταση των φορολογικών κινήτρων για την 

επιστημονική και τεχνολογική έρευνα και την 
θέσπιση νέων ορίων δαπανών που εκπίπτουν 
για την ανάπτυξη και την καινοτομία των 
επιχειρήσεων και των επενδυτών, · τον εκ-
συγχρονισμό του διοικητικού μοντέλου που 
διέπει την ΑΑΔΕ με στόχο να καταστεί ακόμα 
πιο αποτελεσματικό, · τη θέσπιση αφορολό-
γητου για ποσά έως 300 ευρώ τον μήνα για 
τα φιλοδωρήματα και απαλλαγή –στο σύνο-
λο τους- από ασφαλιστικές εισφορές, · την 
ενίσχυση της ανθεκτικότητας της ελληνικής 
οικονομίας απέναντι στις επιπτώσεις της κλι-
ματικής αλλαγής. Σε δήλωσή του ο υπουργός 
Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, Κωστής 
Χατζηδάκης, δήλωσε: «Με το νομοσχέδιο 
αυτό υλοποιούνται 4 σημαντικές για την Κυ-
βέρνηση πολιτικές: Πρώτον, υλοποιώντας τις 
ανακοινώσεις του Πρωθυπουργού στη ΔΕΘ, 
στηρίζουμε εμπράκτως τους πολίτες μέσα 
από τη θέσπιση 12 μειώσεων φόρων αλλά 
και μέτρων ενίσχυσης του εισοδήματός τους. 
Κάνουμε δηλαδή πράξη την υπόσχεση μας 
ότι ένα σημαντικό κομμάτι των εσόδων που 
προκύπτουν από την αντιμετώπιση της φορο-
διαφυγής θα κατευθύνεται πάλι πίσω στους 
πολίτες μέσω της μείωσης των φορολογικών 
βαρών. Δεύτερον, εκσυγχρονίζουμε περαι-
τέρω τη φορολογική μας νομοθεσία υλοποι-
ώντας αλλαγές, μεταξύ άλλων, στο σύστη-
μα υποβολής των φορολογικών δηλώσεων 
καθώς και στο διοικητικό μοντέλο της ΑΑΔΕ. 
Τρίτον, προβλέπεται η παροχή κινήτρων για 
συγχωνεύσεις και εξαγορές επιχειρήσεων και 
ενίσχυση της καινοτομίας των νεοφυών. Και 
επιπλέον, θεσπίζουμε πολιτικές για την ενί-
σχυση της ανθεκτικότητας της ελληνικής οι-
κονομίας απέναντι στις επιπτώσεις της κλιμα-
τικής αλλαγής. Παράλληλα, με την κατάθεση 
συμπληρωματικού προϋπολογισμού ύψους 
400 εκατ. ευρώ για το 2024 προχωρούμε 
στην άμεση χρηματοδότηση σημαντικών 
υποδομών και έργων σε όλη την χώρα. Συνε-

χίζουμε με την ίδια δυναμική και επιμονή τις 
σημαντικές μεταρρυθμίσεις που στοχεύουν 
στην ενίσχυση των εισοδημάτων των πολι-
τών και στη βελτίωση της καθημερινότητάς 
τους. Και όλα αυτά χωρίς να διαταραχθεί η 
δημοσιονομική σταθερότητα της χώρας που 
είναι άλλωστε και το προαπαιτούμενο για 
οποιαδήποτε κοινωνικά δίκαιη πολιτική». Α) 
12 μειώσεις φόρων το 2025 Στο σχέδιο νόμου 
περιλαμβάνονται μέτρα που ανακοινώθηκαν 
από τον Πρωθυπουργό στη ΔΕΘ και συγκε-
κριμένα προβλέπονται οι εξής παρεμβάσεις: 
1) Μείωση κατά μια 1 επιπλέον μονάδα των 
ασφαλιστικών εισφορών. Υπενθυμίζεται ότι 
οι ασφαλιστικές εισφορές έχουν μειωθεί ήδη 
τα τελευταία χρόνια από την παρούσα Κυβέρ-
νηση κατά 4,4 ποσοστιαίες μονάδες. Από την 
επιπλέον μείωση αυτή θα ωφεληθούν τόσο 
οι εργοδότες (μέσω της περαιτέρω μείωσης 
του μη μισθολογικού κόστους) όσο και οι ερ-
γαζόμενοι του ιδιωτικού και δημοσίου τομέα 
μέσω της αύξησης των καθαρών αποδοχών 
τους. 2) Κατάργηση του τέλους επιτηδεύμα-
τος για όλα τα φυσικά πρόσωπα (ελεύθεροι 
επαγγελματίες, αυτοαπασχολούμενοι καθώς 
και εργαζόμενοι που αμείβονται με «μπλο-
κάκι»). 3) Απαλλαγή φόρου εισοδήματος για 
3 έτη για ακίνητα που θα ενοικιαστούν τα 
οποία δηλώνονταν προηγουμένως ως κενά ή 
είχαν διατεθεί για βραχυχρόνια μίσθωση. Συ-
γκεκριμένα, αφορά κατοικίες:
α) έως 120 τ.μ.,



σελ. 31

10/11/2024

Ρεπορτάζ

Δούκας: Επιστολή στον υπουργό Εσωτερικών για το κλαμπ 
στη Βουλιαγμένης
Ο Δήμαρχος Αθηναίων, Χάρης Δούκας, απέ-
στειλε το Σάββατο επιστολή στον Υπουργό 
Εσωτερικών, Θεόδωρο Λιβάνιο σχετικά με 
το πρόσφατο περιστατικό σε κέντρο διασκέ-
δασης επί της Λεωφόρου Βουλιαγμένης. Σε 
αυτήν, ο κ. Δούκας ζητά νομοθετική ρύθμιση 
που θα αυστηροποιεί τόσο τις ποινές όσο και 
τις προϋποθέσεις χορήγησης άδειας λειτουρ-
γίας. Ακολουθεί αναλυτικά η επιστολή: «Αξιό-
τιμε κύριε Υπουργέ, Με αφορμή το πρόσφατο 

περιστατικό σε κέντρο διασκέδασης στη Λεω-
φόρο Βουλιαγμένης, κατά το οποίο μαθητές 
εκτέθηκαν σε κίνδυνο μετά την παράνομη δι-
άθεση και κατανάλωση αλκοόλ, αναδείχθηκε 
το πρόβλημα των πλημμελών ελέγχων που δι-
ενεργούνται σε χώρους διασκέδασης, καθώς 
και της διαδικασίας αδειοδότησης και λει-
τουργίας των καταστημάτων αυτών. Ο Δήμος 
της Αθήνας στο συγκεκριμένο περιστατικό 
παρενέβη άμεσα και με τάχιστες διαδικασίες 

σφράγισε το συγκεκριμένο κέντρο διασκέδα-
σης, μετά από ομόφωνη απόφαση του Δημο-
τικού Συμβουλίου. Το περιστατικό αυτό όμως 
δεν είναι το μοναδικό. Οι μαρτυρίες που εί-
δαν το φως της δημοσιότητας καταδεικνύουν 
ότι παρόμοια περιστατικά παράνομης διάθε-
σης αλκοόλ σε ανήλικους, συμβαίνουν και σε 
άλλους χώρους διασκέδασης. 

Θεοδωρικάκος: «Επέκταση της μείωσης των τιμών σε 
νέους κωδικούς»

Συνάντηση του υπουργού Ανάπτυξης με το 
προεδρείο της ένωσης των σούπερ μάρκετ 
μετά από αίτημά τους για την ενημέρωσή του 
σχετικά με τις μετρήσεις του ΙΕΛΚΑ, τη σύγκρι-
ση των τιμών των προϊόντων τους με άλλες 
ευρωπαϊκές χώρες, την πορεία των μεγεθών 
του κλάδου, την κοστολόγηση των προϊόντων 
από το χωράφι στο ράφι, την εξέλιξη της πρω-

τοβουλίας μείωσης των τιμών και τα μέτρα 
ελέγχου των τιμών.
Ο κ. Θεοδωρικάκος τόνισε στα μέλη της αντι-
προσωπείας πως οφείλουν να συνεχίσουν την 
πρωτοβουλία για σοβαρές μειώσεις τιμών, να 
επεκτείνουν την πρωτοβουλία για τους 600 
κωδικούς και πέρα από αυτόν τον στόχο, να 
παρατείνουν χρονικά το μέτρο και να το στη-
ρίξουν τοποθετώντας ειδική σήμανση για τη 
διευκόλυνση των καταναλωτών.
«Πρέπει όλοι να συνεχίσουν την προσπάθει-

ας μείωσης των τιμών με μείωση του μικτού 
περιθωρίου κέρδους σε όφελος των κατανα-
λωτών» τόνισε ο υπουργός Ανάπτυξης. «Οι 
μειώσεις πρέπει να επεκταθούν σε κωδικούς 
και σε χρονική διάρκεια και να είναι αναλο-
γικές σε όλους τους εμπλεκόμενους παράγο-
ντες της αγοράς», είπε χαρακτηριστικά.
Οι εκπρόσωποι των σούπερ μάρκετ συμφώ-
νησαν και σε αυτό το πλαίσιο αναμένονται οι 
νέοι κωδικοί με τους οποίους θα συνεχιστεί η 
πρωτοβουλία μείωσης των τιμών.

β) για τις οποίες θα συναφθούν συμβόλαια 
τουλάχιστον τριετούς μίσθωσης μεταξύ της 
8ης Σεπτεμβρίου 2024 και της 31ης Δεκεμ-
βρίου 2025, γ) οι οποίες τα φορολογικά έτη 
2022, 2023 και 2024 (αν η μίσθωση καταρτί-
ζεται το 2025), είχαν δηλωθεί ως κενά ακίνητα 
(έντυπο Ε2) ή δεν έχει δηλωθεί ως μισθωμέ-
να ακίνητα ούτε ως κύριες ή δευτερεύουσες 
κατοικίες των εκμισθωτών ούτε ως ιδιοχρησι-
μοποιούμενα ούτε δωρεάν παραχωρούμενα 
ακίνητα (έντυπα Ε1 και Ε2) ή είχαν διατεθεί 
αποκλειστικά για βραχυχρόνια μίσθωση και 
οι συναφθείσες βραχυχρόνιες μισθώσεις 
έχουν δηλωθεί στη Φορολογική Διοίκηση.
4) Απαλλαγή από τον φόρο ασφαλίστρων 
(15%) των συμβολαίων υγείας για παιδιά έως 
18 ετών. Σε περίπτωση οικογενειακού ή ομα-
δικού συμβολαίου ο φόρος μειώνεται αναλο-
γικά με τον αριθμό των ανήλικων μελών που 
καλύπτει. 5) Διπλάσια μείωση ΕΝΦΙΑ από το 
2025 (από 10% σε 20%) για κατοικίες φυσικών 
προσώπων, φορολογητέας αξίας έως 500.000 
ευρώ, που είναι ασφαλισμένες για φυσικές 
καταστροφές (πυρκαγιά, σεισμό, πλημμύρα). 
Προϋπόθεση είναι η ασφάλιση να αφορά το 
προηγούμενο έτος με διάρκεια τουλάχιστον 

3 μηνών. Αν η διάρκεια της ασφάλισης των 
προηγούμενων εδαφίων είναι μικρότερη του 
1 έτους, η μείωση του ΕΝ.Φ.Ι.Α. προσαρμόζε-
ται αναλογικά.
6) Κατάργηση τέλους σταθερής τηλεφωνίας 
(5%) για συνδέσεις με οπτική ίνα (≥100 Μbps).
7) Φοροαπαλλαγή οικειοθελών παροχών επι-
χειρήσεων για νέους γονείς. Συγκεκριμένα 
προβλέπονται εξαιρέσεις από τον υπολογι-
σμό του εισοδήματος από μισθωτή εργασία:
α) για επίδομα έως 5.000 ευρώ για κάθε τέκνο 
που αποκτά ο εργαζόμενος και καταβάλλεται 
μέσα σε 12 μήνες από τον τοκετό, προσαυξα-
νόμενο κατά 5.000 ευρώ για κάθε επιπλέον 
τέκνο, β) για παροχή έως 5.000 ευρώ ετησίως 
που χορηγούν οι εργοδότες στους εργαζόμε-
νους για την κάλυψη δαπάνης βρεφονηπια-
κών και παιδικών σταθμών. 8) Φορολόγηση 
αμοιβής για εφημερίες ιατρών με συντελεστή 
22%. Το μηναίο καθαρό όφελος μεσοσταθμι-
κά για τους ιατρούς υπολογίζεται σε 150 ευρώ 
και σε πολλές περιπτώσεις ξεπερνάει τα 200.
9) Παροχή κινήτρων για συγχωνεύσεις και 
εξαγορές επιχειρήσεων που αφορούν στην 
«μικρή» επιχειρηματικότητα, συνολικού κό-
στους 40 εκατ. ευρώ (βλ. παρακάτω). 10) Για 

το 2025 προβλέπονται επίσης, με νόμο που 
έχει ήδη ψηφιστεί, μειώσεις φόρων χαρτο-
σήμου σε μια σειρά από συναλλαγές (τόκους 
εταιρικών δανείων, οικοδομικές άδειες, χρη-
σικτησία, γάμους, ασφαλιστήρια συμβόλαιο 
κτλ), συνολικού δημοσιονομικού κόστους 30 
εκατ. ευρώ. 11) Υπενθυμίζεται, πως με νόμο 
που ψηφίστηκε από την Βουλή πρόσφατα, 
μονιμοποιήθηκε η επιστροφή του ΕΦΚ στο 
αγροτικό πετρέλαιο, μέτρο συνολικού δημο-
σιονομικού κόστους 100 εκατ. ευρώ κατ’ έτος.
12) Σε επόμενο νομοσχέδιο του Υπουργείου 
Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, δρομο-
λογείται η κατάθεση προς ψήφιση της απαλ-
λαγής από ΦΠΑ των νέων οικοδομών και για 
το 2025. Επιπλέον των παραπάνω, με το νομο-
σχέδιο προβλέπεται: · παράταση έως την 31η 
Δεκεμβρίου 2026 της αναστολής επιβολής 
φόρου υπεραξίας από μεταβίβαση ακινήτων.
· ορίζεται μείωση ύψους 50% του ελάχιστου 
ποσού καθαρού εισοδήματος από την άσκη-
ση επιχειρηματικής δραστηριότητας για ελεύ-
θερους επαγγελματίες που ασκούν τη δρα-
στηριότητά τους και έχουν την κυρία κατοικία 
τους σε δημοτικές κοινότητες με πληθυσμό 
μικρότερο των 1.500 κατοίκων.
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Η ελληνική κυβέρνηση δεν αιφνιδιάστηκε, 
καθώς σε ανώτερα επίπεδο θεωρείτο πολύ 
πιθανή η εκλογή του Τραμπ και στην ηγεσία 
του ΥΠΕΞ όπου η υφυπουργός εξωτερικών 
Αλ. Παπαδοπουλου έχει βαθιά εμπειρία από 
τις εσωτερικές διεργασίες στις ΗΠΑ είχε προ-
βλέψει εδώ και ημέρες στους συνομιλητές 
της την νίκη του συντηρητικού υποψηφίου. 
Εξάλλου μόνο τυχαία δεν ήταν και η επί-
σκεψη στην Αθήνα και η συνάντηση του με 
τον πρωθυπουργό Κυριάκο Μητσοτάκη του 
τέως υπουργού εξωτερικών στην κυβέρνηση 
Τραμπ, Μάικ Πομπέο, ο οποίος πιθανότατα 
θα αναλάβει σημαντικό ρόλο στην νέα αμερι-
κανική κυβέρνηση. Η Αθήνα δεν είχε ιδιαίτερα 
προβλήματα στην σχέση με την προηγούμενη 
κυβέρνηση Τραμπ, ο οποίος είχε συναντηθεί 
τόσο με τον πρώην πρωθυπουργό Αλέξη Τσί-
πρα όσο και με τον Κυριάκο Μητσοτάκη στον 
Λευκό Οίκο. Στο τέλος της θητείας του μάλι-
στα και λίγο αφού είχε αναλάβει τις τύχες της 
χώρας ο Μητσοτάκης, είχε πραγματοποιηθεί 
η σημαντική επίσκεψη Πομπέο στα Χανιά και 

στην Σούδα, η υπογραφή του πρωτοκόλλου 
τροποποίησης της αμυντικής διμερούς συμ-
φωνίας (5 Οκτωβρίου του 2019) και ο Στρα-
τηγικός Διάλογος ΗΠΑ-Ελλάδας, που άνοιξαν 
τον δρόμο για την υπογραφή και της ανανε-
ωμένης συμφωνίας MDCA. Στο πλαίσιο αυτό 
υπήρξε και η επιστολή Πομπέο με τις εγγυ-
ήσεις ασφαλείας των ΗΠΑ για την χώρα μας 
και την στήριξη στην ειρηνική επίλυση των 
διαφορών. Ο Ντόναλντ Τραμπ στην προηγού-
μενη θητεία του ήταν αυτός που ενέκρινε την 
εμπλοκή των ΗΠΑ στις υποθέσεις της Ανατο-
λικής Μεσογείου με την συμμετοχή και του 
τότε ΥΠΕΞ Μάικ Πομπέο στο σχήμα της τριμε-
ρούς συνεργασίας Ελλάδας - Κύπρου - Ισραήλ 
(3+1) στην συνάντηση που έγινε στο Τελ Αβίβ 
(2019). Και ο βασικός πυλώνας στην πολιτική 
του στην περιοχή ήταν η στήριξη στο Ισραήλ, 
που κάθε άλλο παρά φαίνεται να έχει αποδυ-
ναμωθεί από τον πόλεμο στην Γάζα. Ο Τραμπ 
απείλησε τον Ερντογάν ότι θα «βουλιάξει την 
τουρκική οικονομία» υποχρεώνοντας μετά 
τα πρώτα πλήγματα, τον Τούρκο πρόεδρο 

να απελευθερώσει τον πάστορα Μπράνσον, 
υπέγραψε το διάταγμα για την επιβολή κυ-
ρώσεων βάσει της νομοθεσίας CAATSA για 
αποκλεισμό της Τουρκίας από τα F-35. Κυρί-
ως όμως έπληξε τα τουρκικά στρατηγικά συμ-
φέροντα, καθώς ενώ στην Άγκυρα ήλπιζαν ότι 
η πολιτική του απομονωτισμού και της από-
συρσης από τα διεθνή περιφερειακά μέτωπα 
θα οδηγούσε σε αποχώρηση και των αμερι-
κανικών δυνάμεων από την Συρία. Σε αυτό 
το ευμετάβλητο και απρόβλεπτο σκηνικό θα 
κινηθεί το επόμενο διάστημα η ελληνική εξω-
τερική πολιτική έχοντας βεβαίως ως πλεονέ-
κτημα την βαθιά στρατηγική σχέση που έχει 
κτισθεί με τις ΗΠΑ

Τραμπ - Ελλάδα: Τι σημαίνει η εκλογή του για τα ελληνοτουρκικά
Ο ρόλος του Πομπέο και η «δύσκολη» σχέση με την Άγκυρα

Γερμανία: Κρίση στον κυβερνητικό συνασπισμό
Την σοβαρότερη μέχρι τώρα κρίση του αντι-
μετωπίζει ο κυβερνητικός συνασπισμός (SPD, 
Πράσινοι, FDP), μετά την κατάθεση κειμένου 
«για την οικονομική ανάκαμψη» και την «εν 
μέρει θεμελιώδη αναθεώρηση των βασικών 
πολιτικών αποφάσεων» από τον αρχηγό των 
Φιλελευθέρων (FDP) και υπουργό Οικονομι-
κών Κρίστιαν Λίντνερ, με το οποίο εν πολλοίς 
ακυρώνονται βασικές θέσεις των κυβερνητι-
κών του εταίρων και τίθεται υπό αμφισβήτη-
ση η συνέχιση της συνεργασίας μαζί τους. Στο 
18σέλιδο έγγραφό του, το οποίο διέρρευσε 
την περασμένη Παρασκευή στο περιοδικό 
Stern, ο κ. Λίντνερ επιχειρεί τον απολογισμό 
της οικονομικής κυβερνητικής πολιτικής και 
απαιτεί μια «οικονομική ανάκαμψη με εν 
μέρει θεμελιώδη αναθεώρηση των βασικών 
πολιτικών αποφάσεων», προκειμένου, όπως 
εξηγεί, να αποτραπεί η ζημιά που υφίστα-
ται η Γερμανία ως επιχειρηματικό κέντρο. 
Όπως αποκάλυψε χθες η BILD, ο καγκελάριος 
Όλαφ Σολτς είχε χθες έως μετά τα μεσάνυχτα 
έκτακτες εμπιστευτικές συναντήσεις, πρώ-
τα με την ηγεσία του SPD και κατόπιν με τον 
υπουργό Οικονομικών Κρίστιαν Λίντνερ. Έως 
την Τετάρτη, οπότε και θα πραγματοποιηθεί 

η κρίσιμη συνεδρίαση της Κυβερνητικής Επι-
τροπής, έχουν προγραμματιστεί τουλάχιστον 
τρεις ακόμη συναντήσεις του κ. Σολτς με τον 
Κρίστιαν Λίντνερ και τον υπουργό Οικονομίας 
Ρόμπερτ Χάμπεκ (Πράσινοι). Η κλιμάκωση της 
αντιπαράθεσης στο εσωτερικό της κυβέρνη-
σης προκάλεσε ανησυχία για το ενδεχόμενο 
διάλυσης του συνασπισμού και πολλοί ερμή-
νευσαν το κείμενο του Κρίστιαν Λίντνερ ως 
«αγωγή διαζυγίου» προς τους εταίρους του ή 
ακόμη και ως «κήρυξη πολέμου». Κάτι αντί-
στοιχο είχε καταθέσει το 1982 ο τότε υπουρ-
γός Οικονομικών Ότο Λάμπσντορφ, επίσης 
από το FDP, με πολιτικές οι οποίες δεν μπο-
ρούσαν να γίνουν αποδεκτές από τον σοσιαλ-
δημοκράτη καγκελάριο και κυβερνητικό του 
εταίρο Χέλμουτ Σμιτ και σήμαναν το τέλος της 
9ετούς κυβερνητικής συνεργασίας τους και 
την αλλαγή καγκελάριου. Σύμφωνα πάντως 
με το FDP, o κ. Λίντνερ δεν επεδίωξε την δημο-
σιοποίηση του δικού του εγγράφου, το οποίο 
απευθυνόταν μόνο στον στενό κύκλο στελε-
χών της κυβέρνησης, αλλά τελικά διέρρευσε 
στα ΜΜΕ. Όπως μεταδίδει μάλιστα το περιο-
δικό Der Spiegel, ο αρχηγός του FDP χρεώνει 
την διαρροή στους Πράσινους και διαμαρτύ-

ρεται για «έλλειψη διακριτικότητας». Οι εταί-
ροι του FDP από την άλλη πλευρά εμφανίζο-
νται ενοχλημένοι και με την συνάντηση που 
διοργανώνει σήμερα μονομερώς η κοινοβου-
λευτική ομάδα των Φιλελευθέρων με εκπρο-
σώπους γερμανικών επιχειρήσεων, για μια 
συζήτηση «ανώτατου επιπέδου». Επιπλέον, 
ο φιλελεύθερος υπουργός Μεταφορών Φό-
λκερ Βίσινγκ, σε άρθρο του στην Frankfurter 
Allgemeine Zeitung, τάσσεται κατά της απο-
χώρησης του κόμματός του από την κυβέρνη-
ση, περιγράφοντας οτιδήποτε άλλο ως «ασέ-
βεια» προς τους πολίτες. «Οι πολίτες είναι 
αυτοί που αποφασίζουν για τις δυνατότητες 
σχηματισμού πλειοψηφίας, όχι οι πολιτικοί 
ή οι κομματικές διασκέψεις. Οι συνασπισμοί 
δεν είναι εύκολο πράγμα. Αυτούσια αναδη-
μοσίευση από το toedolio5.gr
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Αμερικανικές εκλογές 2024: Η «ακτινογραφία» της ψήφου που έφερε πίσω τον Τραμπ - 
Τι άλλαξε από το 2016 και το 2020
Σε ανάλυση του εκλογικού σώματος που έφε-
ρε τον Ντόναλντ Τραμπ πίσω στον Λευκό Οικό 
μετά το 2020 προχώρησε το CNN βάσει των 
στοιχείων που συγκέντρωσε από το exit poll 
που διεξήγαγε για τις φετινές αμερικανικές 
εκλογές. Σύμφωνα με την ανάλυση του αμερι-
κανικού δικτύου, εμπόδια για την επικράτηση 
της Χάρις αποδείχθηκε η πορεία της οικονο-
μίας, η στήριξη των γυναικών και των Λατί-
νων που στράφηκαν προς τον Ρεπουμπλικανό 
αντίπαλό της.
Οι γυναίκες: Η ψήφος των γυναικών ήταν 
μικρότερη σε αριθμό τόσο σε σχέση με όσες 
ψηφοφόρους είχαν διαλέξει Μπάιντεν το 
2020 και όσες είχαν στηρίξει Κλίντον το 2016, 

παρά το γεγονός ότι η αντιπρόεδρος των ΗΠΑ 
προσπάθησε κινητοποιήσει τις γυναίκες ψη-
φοφόρους στο θέμα των αμβλώσεων. Αντί-
θετα ο Τραμπ διατήρησε το προβάδισμά τους 
ανάμεσα στους άνδρες ψηφοφόρους. Οι Λα-
τίνοι, οι μαύροι και οι λευκοί
Οι Λατίνοι ψηφοφόροι, και ιδίως οι άνδρες 
έχουν ξεκινήσει να μετακινούνται προς τον 
Τραμπ από το 2016. Φέτος η εν λόγω κατη-
γορία ψηφοφόρων για πρώτη φορά επέλεξε 
στην πλειοψηφία της το Ρεπουμπλικανικό 
κόμμα. Οι Λατίνες γυναίκες συνέχισαν να επι-
λέγουν Χάρις αλλά σε μικρότερους αριθμούς 
σε σχέση με τις υποψηφιότητες Κλίντον και 
Μπάιντεν.

Παράλληλα η Κάμαλα Χάρις διατήρησε ισχυ-
ρό προβάδισμα μεταξύ των μαύρων ανδρών 
και γυναικών ενώ, αντίθετα, το προβάδισμα 
του Τραμπ μεταξύ των λευκών ανδρών συρ-
ρικνώθηκε. 
Οι πτυχιούχοι: Οι λευκοί ψηφοφόροι χω-
ρίς πτυχίο παντεπιστημίου αντιπροσώπευ-
αν επί χρόνια τη βάση στήριξης του Τραμπ, 
κάτι που διαπιστώθηκε και στην έρευνα του 
CNN για τις φετινές εκλογές. Αντίθετα υπήρ-
ξε μεταστροφή των λευκών ψηφοφόρων με 
πανεπιστημιακή μόρφωση καθώς μπορεί το 
2016 οριακά η πλειοψηφία να στήριξε Τραμπ, 
τα στοιχεία για τις φετινές εκλογές δείχνουν 
ότι η Χάρις τους κέρδισε με περίπου 10 μο-

νάδες διαφορά, τόσο τους άνδρες όσο και τις 
γυναίκες. Οι Δημοκρατικοί υπέστησαν απώ-
λειες και στη δεξαμενή των νεότερων σε ηλι-
κία ψηφοφόρων, μια ομάδα που στήριζε σε 
συντριπτικό ποσοστό τους υποψήφιους του 
κόμματος. Την ίδια ώρα, όμως, η Χάρι κέρδισε 
πόντους ανάμεσα στους γηραιότερους ψη-
φοφόρους, μιας ηλικιακής ομάδας που παρα-
δοσιακά στηρίζει Ρεπουμπλικάνους. Από την 
πλευρά του ο Τραμπ, ο οποίος το 2020 έχασε 
ψηφοφόρους από την ομάδα των αγροτών, 
έκανε το μεγάλο comeback φέτος σε αυτή την 
κατηγορία. Τα αστικά κέντρα παρέμειναν Δη-
μοκρατικά ενώ στα προάστια η εικόνα είναι 
μοιρασμένη. H οικονομία Αν και το 2020 οι 

ψηφοφόροι ήταν περίπου στο 50-50 σχετικά 
με το αν η οικονομία των ΗΠΑ ήταν σε καλή 
κατάσταση ή όχι παρά το γεγονός ότι βρισκό-
μασταν σε εποχή πανδημίας, η στάση αυτή 
φαίνεται ότι άλλαξε άρδην καθώς το 2024 
περίπου τα δύο τρίτα των ψηφοφόρων δήλω-
σαν ότι η οικονομία ήταν σε κακή κατάσταση, 
μια αλλαγή που ωφέλησε τον Τραμπ. Από την 
ανάλυση του CNN προκύπτει, επίσης, ότι το 
2020, μόλις το 1/5 των ψηφοφόρων δήλωνε 
ότι τα πάει χειρότερα από ό,τι τέσσερα χρόνια 
πριν, αριθμός που έφτασε φέτος να σχεδόν οι 
μισοί ψηφοφόροι με τον Τραμπ να τους κερ-
δίζει σε συντριπτικό ποσοστό. Οι αμβλώσεις
Το 2016 η περιβόητη υπόθεση Roe v. Wade 
εγγυόταν σε κάθε Αμερικανίδα το συνταγμα-
τικό δικαίωμα στην άμβλωση. Οχτώ χρόνια 
αργότερα, το 2024, το δικαίωμα έχει χαθεί 
μετά την απόφαση του επιλεγμένου από τον 
Τραμπ Ανωτάτου Δικαστηρίου.
Φέτος αν και περίπου τα 2/3 των Αμερικανών 
λένε ότι η άμβλωση θα πρέπει να είναι νόμι-
μη σε όλες ή τις περισσότερες περιπτώσεις, οι 
ίδιοι δεν συνέδεε την θέση τους αυτή με την 
ψήφο για την προεδρία. Αυτό, μάλιστα, που 
προκύπτει από την ανάλυση του exit poll του 
CNN είναι ότι σχεδόν οι μισοί από τους αν-
θρώπους που λένε ότι οι αμβλώσεις θα πρέ-
πει να είναι νόμιμες υποστήριξαν τον Τραμπ. 
Οι μετριοπαθείς και οι νέοι ψηφοφόροι
Παράλληλα οι αυτοαποκαλούμενοι μετριο-
παθείς ψηφοφόροι συνέχισαν να επιλέγουν 
την υποψήφια των Δημοκρατικών και φέτος 
αν και σε μικρότερους αριθμούς σε σχέση με 
το 2020. Μεταστροφή υπήρξε τέλος και σε 
όσους ψήφισαν για πρώτη φορά καθώς σε 
αντίθεση με το 2020 και την επικράτηση σε 
αυτή την ομάδα του Μπάιντεν, το 2024 τους 
κέρδισε ο Τραμπ αν και ο απόλυτος αριθμός 
των ψηφοφόρων που απάντησαν ότι έλαβαν 
για πρώτη φορά μέρος σε εκλογική διαδικα-
σία ήταν μικρότερος το 2024 σε σχέση με το 
2020. 
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Δήμος Αθηναίων: 
Νέα ρύθμιση οφειλών μέχρι 60 δόσεις

Ελβετία: Απαγορεύει την μπούρκα από το 2025

Νέα ευνοϊκή ρύθμιση οφειλών έως και 60 δό-
σεις βάσει του άρθρου 25 του Ν. 5143/2024 
ανακοίνωσε ο  Δήμος Αθηναίων.
Οι πολίτες θα έχουν πλέον τη δυνατότητα 
να εξοφλήσουν τις υποχρεώσεις τους σε 60 
δόσεις από 24 που ήταν πριν. Στη ρύθμιση 
υπάγονται κάθε είδους οφειλές που βεβαιώ-
θηκαν ταμειακά έως 31/10/2024, με καταλη-
κτική ημερομηνία υποβολής αίτησης την 31η 
Ιανουαρίου 2025. Η αίτηση για την υπαγωγή 
στη ρύθμιση υποβάλλεται ηλεκτρονικά στην 
πλατφόρμα ψηφιακών υπηρεσιών του Δήμου 
Αθηναίων, με χρήση κωδικών Taxisnet, στη 
διεύθυνση: https://eservices.cityofathens.gr 
ακολουθώντας την εξής πορεία: 

ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΤΙΚΑ
    ΑΙΤΗΣΕΙΣ
    ΤΜΗΜΑ ΕΣΟΔΩΝ
    ΑΙΤΗΣΗ ΡΥΘΜΙΣΗΣ 
ΟΦΕΙΛΩΝ,
είτε δια ζώσης, στο 
Πρωτόκολλο του Δή-
μου Αθηναίων (Λιο-
σίων 22, 2ος Όροφος, 
9.00 – 14.30).
Ποιους αφορά η ρύθμιση
Η ρύθμιση αφορά: 1.  Φυσικά Πρόσωπα τα 
οποία πληρούν τα κριτήρια του Ευάλωτου 
Οφειλέτη (Ν. 4738/2020 άρθρο 217), προ-
σκομίζοντας Βεβαίωση Ευάλωτου Οφειλέτη 

(μέσω της ψηφιακής πύλης gov.gr), 
στα οποία παρέχεται το προνόμιο της 
ΑΠΑΛΛΑΓΗΣ από τις Προσαυξήσεις 
και τους Τόκους εκπρόθεσμης κατα-
βολής καθώς και από τα Πρόστιμα, 
κατά ποσοστό ανάλογα με τη κλίμακα 
δόσεων που θα επιλέξουν για να εξο-
φλήσουν τις οφειλές τους, ως εξής:
εφάπαξ, με απαλλαγή κατά ποσοστό 
95%,
σε 2 έως 6 δόσεις, με απαλλαγή κατά 
ποσοστό 85%, σε 7 έως 12 δόσεις, με 

απαλλαγή κατά ποσοστό 80%, σε 13 έως 60 
δόσεις, με απαλλαγή κατά ποσοστό 75%.
2. Φυσικά Πρόσωπα τα οποία ΔΕΝ πληρούν 
τα κριτήρια του Ευάλωτου Οφειλέτη καθώς 
και Νομικά Πρόσωπα, χωρίς οποιαδήποτε 
απαλλαγή από τις Προσαυξήσεις, τους Τόκους 
εκπρόθεσμης καταβολής καθώς και από τα 
Πρόστιμα των ληξιπρόθεσμων οφειλών τους 
και χωρίς οι δόσεις να επιβαρύνονται με τον 
νόμιμο τόκο. ΛΟΙΠΟΙ ΟΡΟΙ
Ελάχιστο ποσό δόσης 50 ευρώ.
Η πληρωμή, είτε του εφάπαξ ποσού είτε της 
πρώτης δόσης, πραγματοποιείται μέσα σε 3 
εργάσιμες ημέρες από την ημέρα γνώσης του 
οφειλέτη περί υπαγωγής του στη ρύθμιση, δι-
αφορετικά η ρύθμιση καταργείται αυτοδικαί-
ως. Οι επόμενες δόσεις καταβάλλονται μέχρι 
την τελευταία εργάσιμη ημέρα του αντίστοι-
χου μήνα. Η καθυστέρηση καταβολής δόσης 

Όποιος θα παραβιάζει το μέτρο θα αντιμετω-
πίζει πρόστιμο ύψους περίπου χιλίων ευρώ. 
Το αμφιλεγόμενο ελβετικό σχέδιο για την 

απαγόρευση του καλύμματος προσώπου 
σε δημόσιους χώρους --γνωστό ευρέως ως 
«απαγόρευση της μπούρκα»-- θα τεθεί σε 
ισχύ την 1η Ιανουαρίου, ανακοίνωσε σήμερα 
η κυβέρνηση.
Το σχέδιο, το οποίο υπερψηφίστηκε οριακά 
σε δημοψήφισμα που διενήργησε η ουδέτε-
ρη Ελβετία και καταδικάστηκε από τις μου-
σουλμανικές ενώσεις, προωθήθηκε από την 
ίδια πολιτική ομάδα που είχε οργανώσει το 
2009 δημοψήφισμα για την απαγόρευση ανέ-
γερσης νέων μιναρέδων. Το κυβερνών Ομο-
σπονδιακό Συμβούλιο ανέφερε σε ανακοίνω-
σή του ότι όρισε την έναρξη της ισχύος της 
απαγόρευσης και ότι όποιος θα παραβιάζει 
το μέτρο θα αντιμετωπίζει πρόστιμο ύψους 
περίπου χιλίων ευρώ.
Η απαγόρευση δεν αφορά τον χώρο των αε-
ροπλάνων ή διπλωματικές και προξενικές 
αποστολές, ενώ θα επιτρέπεται το κάλυμμα 
προσώπου σε χώρους λατρείας ή άλλους ιε-
ρούς χώρους, ανακοίνωσε η κυβέρνηση. Το 

κάλυμμα προσώπου θα εξακολουθεί να επι-
τρέπεται εξάλλου για λόγους που σχετίζονται 
με την υγεία και την ασφάλεια, για την τήρη-
ση εθίμων ή για λόγους καιρικών συνθηκών, 
προστίθεται.
Θα επιτρέπεται ακόμη και σε χώρους ψυχα-
γωγίας ή καλλιτεχνικούς καθώς και στη δια-
φήμιση, σύμφωνα με την ίδια πηγή.
Αν αυτού του είδους τα καλύμματα είναι ανα-
γκαία για την προσωπική προστασία στην 
άσκηση της ελευθερίας της έκφρασης και του 
συνέρχεσθαι θα πρέπει να επιτρέπονται με 
την προϋπόθεση ότι η υπεύθυνη αρχή τα έχει 
ήδη εγκρίνει και ότι δεν διασαλεύεται η δημό-
σια τάξη, επισημαίνεται. 
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Τέλη κυκλοφορίας 2025: Πώς θα θέσετε το όχημά σας σε ακινησία
Στο gov όλες οι απαντήσεις
Αναρτήθηκαν σήμερα (05/11) στην ψηφιακή 
πλατφόρμα της ΑΑΔΕ τα ειδοποιητήρια πλη-
ρωμής των τελών κυκλοφορίας για το έτος 
2025.
Ωστόσο υπάρχουν και οδηγοί που θέλουν να 
θέσουν τα οχήματα τους σε ακινησία και να 
απαλλαγούν μια για πάντα από τα τέλη κυ-
κλοφορίας. Μόνο μέσω της online κατάθεσης 
των πινακίδων κυκλοφορίας, μπορούν οι οδη-
γοί να γλιτώσουν την πληρωμή τελών κυκλο-
φορίας αλλά και των τεκμηρίων διαβίωσης.
Η κατάθεση των πινακίδων γίνεται ηλεκτρο-
νικά μέσω της πλατφόρμας MyCar, στην ίδια 
πλατφόρμα που βρίσκουμε και τα τέλη κυ-
κλοφορίας. Οι οδηγοί πρέπει να γνωρίζουν 
ότι η κατάθεση των πινακίδων κυκλοφορίας 
εκπνέει μαζί με την εξόφληση των τελών κυ-
κλοφορίας.
Σημειώνεται πως οι πινακίδες αφαιρούνται 
και φυλάσσονται από τον ίδιο τον κάτοχο, 
καθώς δεν απαιτείται η κατάθεσή τους στην 
εφορία.
Χρειάζεται ιδιαίτερη προσοχή σε περίπτωση 
που διαπιστωθεί από τις Αρχές ότι το όχημα 
παρότι βρίσκεται σε καθεστώς ακινησίας, κυ-
κλοφορεί με τις πινακίδες επάνω. Σε αυτή την 
περίπτωση εκτός από τον διπλασιασμό των 
τελών κυκλοφορίας και του προστίμου εκ-
πρόθεσμης πληρωμής, επιβάλλεται πρόστιμο 
10.000 ευρώ. Ακόμη, σε περίπτωση υποτρο-

πής το πρόστιμο 
τριπλασιάζεται και 
αγγίζει τα 30.000 
ευρώ και για τρία 
χρόνια αφαιρείται 
το δίπλωμα οδήγη-
σης του παραβάτη.
Επίσης η ψηφιακή 
κατάθεση πινακί-
δων δεν μπορεί να 
ολοκληρωθεί, σε 
περίπτωση που ο 
κάτοχος δεν έχει 
πληρώσει Τέλη Κυκλοφορίας ή δεν έχει ενερ-
γό ασφαλιστήριο συμβόλαιο για το όχημα. 
Δείτε τι πληρώνετε Οι υπόχρεοι ιδιοκτήτες 
των οχημάτων, προκειμένου να εξοφλήσουν 
εμπρόθεσμα τα Τέλη Κυκλοφορίας έως τις 
31/12/2024, μπορούν να  ενημερωθούν για 
τους κωδικούς πληρωμής μέσω της ψηφια-
κής πύλης myAADE (myaade.gov.gr): υγκε-
κριμένα: στην πλατφόρμα myCAR, με χρήση 
κωδικών TAXISnet, στη διαδρομή: myAADE > 
Εφαρμογές > Φορολογικές Υπηρεσίες > Οχή-
ματα > myCAR > Είσοδος στην Εφαρμογή > 
Τέλη Κυκλοφορίας Οχημάτων > Ειδοποιητή-
ρια Τελών Κυκλοφορίας Οχημάτων, χωρίς 
κωδικούς TAXISnet, στη διαδρομή: myAADE > 
Εφαρμογές > Φορολογικές Υπηρεσίες > Οχή-
ματα > Τέλη κυκλοφορίας χωρίς κωδικούς 

TAXISnet > Είσοδος στην Εφαρμογή, καταχω-
ρώντας τον ΑΦΜ και τον αριθμό κυκλοφορί-
ας του οχήματος. Επίσης οι φορολογούμενοι 
μπορούν να ενημερωθούν για τους κωδικούς 
πληρωμής και μέσω του myAADEapp, στην 
επιλογή myWallet > Τέλη Κυκλοφορίας.
Επισημαίνεται ότι, σύμφωνα με το νόμο, προ-
βλέπεται πρόστιμο εκπρόθεσμης καταβολής:
είκοσι πέντε τοις εκατό (25%) του ποσού των 
Τελών Κυκλοφορίας, εάν η εξόφληση πραγ-
ματοποιηθεί έως τις 31/1/2025, πενήντα τοις 
εκατό (50%) του ποσού των Τελών Κυκλοφο-
ρίας, εάν η εξόφληση πραγματοποιηθεί εντός 
του Φεβρουαρίου 2025, σόποσο των Τελών 
Κυκλοφορίας, σε περίπτωση: εξόφλησης από 
την 1/3/2025 και μετέπειτα ή μερικής εξόφλη-
σης ή μη εξόφλησης των Τελών Κυκλοφορίας
έτους 2025.

συνεπάγεται την επιβάρυνση με μηνιαία προ-
σαύξηση 5% επί του ποσού της δόσης. Εφό-
σον ο οφειλέτης, σε οποιοδήποτε στάδιο της 
ρύθμισης, εξοφλήσει εφάπαξ τις υπόλοιπες 
δόσεις των ρυθμισμένων οφειλών, παρέχεται 
απαλλαγή κατά ποσοστό επί του εναπομείνα-
ντος ποσού των προσαυξήσεων εκπρόθεσμης 
καταβολής και των προστίμων, ίσο με αυτό 
που αντιστοιχεί στον αριθμό των μηνιαίων 
δόσεων που τελικά διαμορφώνεται.
    Προβλέπεται η έκδοση εντολής Άρσης της 
δέσμευσης ΑΦΜ προς την αρμόδια Δημόσια 
Οικονομική Υπηρεσία (Δ.Ο.Υ.) εάν ο οφειλέτης 
έχει καταβάλει: α) το 5% της ρυθμιζόμενης 
οφειλής του, για οφειλή μέχρι 5.000 ευρώ, ή 
β) το 10% της ρυθμιζόμενης οφειλής του, για 
οφειλή από  5.000,01 ευρώ  και άνω.
Προβλέπεται η έκδοση εντολής επαναδέ-
σμευσης του ΑΦΜ σε περίπτωση καθυστέρη-
σης καταβολής έστω και μίας από τις δόσεις.
Αναστέλλονται η λήψη αναγκαστικών μέτρων 

και η διαδικασία της αναγκαστικής εκτέλε-
σης επί κινητών ή ακινήτων του οφειλέτη. Η 
αναστολή αυτή δεν ισχύει για κατασχέσεις οι 
οποίες έχουν επιβληθεί στα χέρια τρίτων ή για 
τις οποίες έχουν εκδοθεί οι σχετικές παραγγε-
λίες, τα αποδιδόμενα, όμως, από αυτές ποσά 
λαμβάνονται υπόψη για την κάλυψη δόσης ή 
δόσεων της ρύθμισης.
Σε περίπτωση μη καταβολής 2 συνεχόμενων 
δόσεων ή 3 δόσεων συνολικά, η ρύθμιση δι-
ακόπτεται και βεβαιώνονται εκ νέου τα οφει-
λόμενα, μαζί με τα πρόστιμα και τις προσαυ-
ξήσεις που έχουν διαγραφεί. Ο προϊστάμενος 
της ταμειακής υπηρεσίας γνωστοποιεί στην 
οικεία Δ.Ο.Υ. το συνολικά οφειλόμενο ποσό 
(αρχική οφειλή, πρόστιμα, προσαυξήσεις και 
τόκους) το οποίο πλέον βεβαιώνεται σε αυτή 
και εισπράττεται με ευθύνη της Ανεξάρτητης 
Αρχής Δημοσίων Εσόδων (Α.Α.Δ.Ε.).
Στην εν λόγω ρύθμιση μπορεί, επίσης, να υπά-
γονται και οφειλές που κατά την ημερομηνία 

υποβολής της αίτησης:
τελούν σε αναστολή, διοικητική ή εκ του νό-
μου, έχουν υπαχθεί σε προηγούμενη ρύθμι-
ση ή διευκόλυνση τμηματικής καταβολής, η 
οποία είναι σε ισχύ, με απώλεια των ευερ-
γετημάτων της προηγούμενης ρύθμισης και 
χωρίς η υπαγωγή τους να συνεπάγεται επι-
στροφή καταβληθέντων ποσών, δεν έχουν 
βεβαιωθεί, επειδή εκκρεμεί για αυτές δικα-
στική αμφισβήτηση σε οποιονδήποτε βαθμό, 
εφόσον, στην τελευταία περίπτωση, ο οφει-
λέτης παραιτηθεί από τα ασκηθέντα ένδικα 
βοηθήματα ή μέσα. Αν με το ένδικο βοήθη-
μα είχε συνυποβληθεί αίτημα συμβιβαστικής 
επίλυσης της διαφοράς, η ανωτέρω παραίτη-
ση καταλαμβάνει και το αίτημα αυτό. Βεβαί-
ωση της γραμματείας του δικαστηρίου, όπου 
εκκρεμούσε η υπόθεση, ότι έχει υποβληθεί 
παραίτηση, επισυνάπτεται στην αίτηση υπα-
γωγής στη ρύθμιση.
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Black Friday: Πότε πέφτει – Συμβουλές για ασφαλείς αγορές στο 
μεγαλύτερο εκπτωτικό γεγονός του φθινοπώρου
Στην κορυφαία εμπορική γιορτή του χειμώνα 
που περιλαμβάνει την Black Friday (Παρα-
σκευή 29 Νοεμβρίου) και την Cyber Monday 
(Δευτέρα 2 Δεκεμβρίου) ποντάρουν επιχει-
ρήσεις και καταναλωτές. Το λιανεμπόριο αι-
σιοδοξεί αναμένοντας μια τονωτική «ένεση» 
ρευστότητας, καθώς έχουν καταργηθεί οι 
ενδιάμεσες εκπτώσεις και οι καταναλωτές 
ετοιμάζονται να βγουν σε κυνήγι προσφορών 
πολλές εβδομάδες πριν τα Χριστούγεννα εκ-
μεταλλευόμενοι τις δελεαστικές προσφορές 
τις μέρες της Black Week. Σύμφωνα με όσα 
αναφέρει ο Μάκης Σαββίδης, αντιπρόεδρος 
Εμπορικού Συλλόγου Αθήνας (ΕΣΑ) και αντι-
πρόεδρος του Ελληνικού Συνδέσμου Ηλε-
κτρονικού Εμπορίου (GRECA), όπως κάθε χρό-
νο, την τελευταία εβδομάδα του Νοεμβρίου 
τόσο τα ηλεκτρονικά όσο και τα φυσικά κα-
ταστήματα θα συμμετάσχουν στην εμπορική 
γιορτή προσφέροντας προϊόντα με πολύ με-
γάλες εκπτώσεις. «Μπορεί η γιορτή να είναι 
ξενόφερτη, ωστόσο κάθε χρόνο ωριμάζει στη 
χώρα μας ο θεσμός, με αποτέλεσμα να προ-
σφέρονται όλο και μεγαλύτερες εκπτώσεις 
προς όφελος του καταναλωτή» υπογραμμίζει.
Ο Συνήγορος του Καταναλωτή και το Ευρω-
παϊκό Κέντρο Καταναλωτή Ελλάδας επισημαί-
νουν ότι στόχος όλων των καταναλωτών δεν 
θα πρέπει να είναι μόνο οι οικονομικά συμ-
φέρουσες, αλλά ταυτόχρονα οι έξυπνες και 
ασφαλείς αγορές. Στο πλαίσιο αυτό, συμβου-
λεύουν τους καταναλωτές τα παρακάτω:
-Προσέχουμε τη διαθεσιμότητα των προϊό-

ντων: Κάποιες φορές, πίσω από μία πολύ χα-
μηλή τιμή κρύβεται ένας αρκετά μεγάλος χρό-
νος αναμονής για την παράδοση, που μπορεί 
να μην ικανοποιεί πάντοτε τις άμεσες ανάγκες 
μας.
-Επιβεβαιώνουμε την ορθότητα και εντιμότη-
τα της προσφερόμενης εκπτωτικής τιμής: Ενί-
οτε, συμβαίνει οι εκπτώσεις να είναι πλασμα-
τικές και να μας ξεγελούν. Εντοπίζουμε και 
συμβουλευόμαστε εργαλεία που είναι διαθέ-
σιμα online και μας δείχνουν σε βάθος χρόνου 
την εξέλιξη των τιμών των προϊόντων που μας 
ενδιαφέρουν. Επίσης, σημειώνουμε τις τιμές 
των προϊόντων πριν και μετά την εφαρμογή 
τυχόν εκπτώσεων, ώστε να μπορούμε εύκο-
λα να τις συγκρίνουμε εκ των υστέρων και να 
γνωρίζουμε έτσι εάν πράγματι υφίσταται και 
ποιο είναι το αληθινό οικονομικό μας όφελος.
-Προτιμούμε τη διεκπεραίωση της πληρωμής 
με αντικαταβολή ή ηλεκτρονικά μέσα, που μας 
δίνουν την εκ των υστέρων δυνατότητα αμ-
φισβήτησης μιας ηλεκτρονικής συναλλαγής, 
εάν προκύψει προβληματική. Αποφεύγουμε 
την ολοσχερή εξόφληση των προϊόντων μέσω 
τραπεζικής κατάθεσης πριν από την παράδο-
σή τους, εκτός εάν εμπιστευόμαστε απόλυτα 
το κύρος και την εμπορική φήμη του πωλητή.
-Όταν αγοράζουμε εξ αποστάσεως, βεβαι-
ωνόμαστε ότι στην ιστοσελίδα του εμπόρου 
αναγράφονται όλα τα κατά νόμο στοιχεία 
ταυτότητας (π.χ. η εμπορική επωνυμία του) 
και επικοινωνίας (πλήρης ταχυδρομική διεύ-
θυνση εγκατάστασης). Για ακόμα μεγαλύτερη 

εξασφάλιση, αναζητούμε εάν παρέχονται 
επιπλέον ταυτοποιητικά στοιχεία, όπως 
αριθμός καταχώρησης στο Γενικό Εμπο-
ρικό Μητρώο και ΑΦΜ. -Στην τελική τιμή 
αγοράς των προϊόντων συνυπολογίζουμε 
τυχόν έμμεσα έξοδα (π.χ. κόστος αντικα-
ταβολής, μεταφοράς, ασφάλισης, κ.λπ.), 
ώστε να έχουμε πλήρη εικόνα της πραγ-
ματικής οικονομικής μας επιβάρυνσης.
-Υποβάλλουμε το συντομότερο μετά την 
παραλαβή ενός προϊόντος και, πάντως, 
εντός της νόμιμης προθεσμίας των τριών 
ημερών προς την ταχυδρομική επιχείρηση 
που πραγματοποίησε την επίδοση τις επι-
φυλάξεις μας για τυχόν εμφανείς φθορές, 
δεδομένου ότι μπορεί να προκλήθηκαν 
κατά τη μεταφορά και να δικαιούμαστε 
αποζημίωση. Επικοινωνούμε, οπωσδή-

ποτε, και με το κατάστημα πώλησης το συ-
ντομότερο, προκειμένου να διερευνήσουμε 
την πιθανότητα ένα προϊόν να έφερε εξ αρ-
χής (πριν από τη μεταφορά) φθορές ή ζημιές. 
-Ενημερωνόμαστε για την πολιτική ακύρωσης 
συναλλαγών και επιστροφών προϊόντων που 
εφαρμόζουν τα καταστήματα, με τα οποία 
συναλλασσόμαστε. Γνωρίζουμε καλά ότι τα 
δικαιώματα της υπαναχώρησης στις εξ απο-
στάσεως αγορές, καθώς επίσης της δωρεάν 
διόρθωσης ή αντικατάστασης ελαττωματικών 
προϊόντων αποτελούν θεσπισμένα δικαιώ-
ματα των καταναλωτών, που εξασφαλίζονται 
από τον νόμο, και δεν παρασυρόμαστε από 
εσφαλμένους και παραπλανητικούς ισχυρι-
σμούς των πωλητών ότι δήθεν αποτελούν 
προνομιακές -μοναδικές και πρόσθετες- πα-
ροχές. -Προβληματιζόμαστε έντονα με τιμές 
που είναι υπερβολικά χαμηλές, ιδίως όταν 
το εύρος τους βρίσκεται αρκετά μακριά από 
τον συνήθη ανταγωνισμό για τα αντίστοιχα 
προϊόντα ή όταν πρόκειται για διαφημιστικές 
καταχωρήσεις προϊόντων αποκλειστικά σε 
μέσα κοινωνικής δικτύωσης, καθώς ελλοχεύει 
σοβαρός κίνδυνος εξαπάτησης.  -Εάν αγορά-
ζουμε διαδικτυακά από τρίτες (εκτός Ευρω-
παϊκής Ένωσης) χώρες, δεδομένου ότι η Black 
Friday είναι ένα διεθνές εκπτωτικό γεγονός, 
γνωρίζουμε καλά από πριν ότι τα εισαγόμε-
να προϊόντα επισείουν έξοδα εκτελωνισμού, 
τα οποία ενδέχεται να είναι πολλαπλάσια της 
αρχικής τιμής και να την επιβαρύνουν σημα-
ντικά. -Δείχνουμε ιδιαίτερη προτίμηση σε κα-
ταστήματα που αναλαμβάνουν οικειοθελώς 
δέσμευση να επιλύσουν φιλικά μία κατανα-
λωτική διαφορά μέσω του θεσμού της εξωδι-
καστικής επίλυσης (π.χ. μέσω του Συνηγόρου 
του Καταναλωτή), καθώς με αυτόν τον τρόπο 
τα δικαιώματα των καταναλωτών αποκτούν 
μεγαλύτερη αξία και εξασφαλίζονται ακόμα 
περισσότερο. 
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Πιερρακάκης: «Πάνω από 620 καταγγελίες για ενδοσχολική βία»
Τι αλλάζει στις σχολικές εκδρομές

Σχολεία: 
Κλειστά στις 15 Νοεμβρίου - Ο λόγος

 Ο Υπουργός Παιδείας μίλησε για τις καταγ-
γελίες στην κρατική εφαρμογή όσον αφορά 
τις περιπτώσεις ενδοσχολικής βίας, το πρό-
γραμμα «Μαριέττα Γιαννάκου» που αποσκο-
πεί στην αναβάθμιση των σχολικών κτηρίων, 
τις αλλαγές στις σχολικές εκδρομές αλλά και 
τους αιώνιους φοιτητές.  Ο Υπουργός Παιδεί-
ας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού, Κυριάκος 
Πιερρακάκης, μίλησε σήμερα (04/11) στον 
ΑΝΤ1 για το πρόγραμμα «Μαριέττα Γιαννά-
κου» που αποσκοπεί στην αναβάθμιση των 
σχολικών κτηρίων, τις αλλαγές στις σχολικές 
εκδρομές, τους αιώνιους φοιτητές στα Πα-
νεπιστήμια και τα κρούσματα ενδοσχολικής 
βίας.
Σε ερώτηση για το πλαίσιο κανονισμών των 
σχολικών εκδρομών, ο κ. Πιερρακάκης απά-
ντησε ότι αυτήν τη στιγμή διεξάγονται συ-

ζητήσεις με τις εκπαιδευτικές ομοσπονδίες 
ώστε να υπάρξει ένα πλαίσιο και πως ακόμα 
δεν έχει αποφασιστεί κάτι. «Το πλαίσιο πρέ-
πει να δώσει εργαλεία στους εκπαιδευτικούς 
για να κάνουν καλύτερα τη δουλειά τους», τό-
νισε επισημαίνοντας πως αυτήν τη στιγμή δεν 
υπάρχει κάποιο πλαίσιο και η δημιουργία του 
είναι αίτημα των εκπαιδευτικών. Για το ζήτη-
μα διαγραφής των αιώνιων φοιτητών, επεσή-
μανε ότι «ήλθε η ώρα το θέμα να λυθεί για 
τους αιωνίους», σημειώνοντας πως ο νόμος 
που έχει ψηφισθεί εδώ και δύο χρόνια είναι 
«πληρέστατος» και «προβλέπει εξαιρέσεις 
για λόγους υγείας, ή για όσους εργάζονται». 
«Αυτονόητο είανι ότι θα τηρηθεί ο νόμος», 
τόνισε.
Ακόμη, αναφέρθηκε και στο πρόγραμμα εστι-
ών, που αναμένεται να διπλασιάσει τις προ-

σφερόμενες κλίνες από 10.000 σε 20.000, 
καθώς επίσης και στο πρόγραμμα «Μαριέτα 
Γιαννάκου» για την αναβάθμιση των σχολι-
κών υποδομών, προαναγγέλοντας την πρώ-
τη χορηγία, που θα αφορά σε σχολείο στην 
Γκράβα. «Θα είναι μεγάλη και θα αφορά την 
ανακαίνιση όλης της σχολικής μονάδας», 
προσέθεσε. 

H 51η Επέτειος του Πολυτεχνείου «πέφτει» 
Κυριακή, γεγονός που μεταθέτει το εορτα-
στικό αφιέρωμα την αμέσως προηγούμενη 
σχολική ημέρα, δηλαδή την Παρασκευή 15 
Νοεμβρίου.
Ακόμη δεν έχει σταλεί στις σχολικές μονάδες 
η εγκύκλιος για το πώς θα διεξαχθεί η γιορ-
τή, όμως, δεν αναμένεται να υπάρχει απόκλι-
ση και διαφοροποίηση από το καθιερωμένο 
τελετουργικό. Οι μαθητές Νηπιαγωγείων και 
Δημοτικών που παρακολουθούν το ολοήμε-
ρο πρόγραμμα συμμετέχουν στις εκδηλώ-
σεις του σχολείου και αποχωρούν με τους 
άλλους μαθητές. Η χρονική διάρκεια και το 
περιεχόμενο του εορτασμού των εκδηλώσε-
ων καθορίζονται με απόφαση του Συλλόγου 
Διδασκόντων. Με ευθύνη του Διευθυντή και 
του Συλλόγου Διδασκόντων ειδοποιούνται οι 
γονείς και οι κηδεμόνες για την ώρα αποχώ-
ρησης των μαθητών από το σχολείο. Μεγάλη 
προσοχή στις απουσίες
Όσον αφορά τη Δευτεροβάθμια Εκπαίδευση, 
οι μαθητές Γυμνασίων και Λυκείων καλούνται 
να δώσουν το «παρών» στις τάξεις την ώρα 
που θα ανακοινωθεί από πλευράς Διεύθυν-
σης καθώς θα τηρηθεί αυστηρά παρουσιολό-
γιο.
Οι απόντες μαθητές θα πρέπει να έχουν κατά 

νου ότι εφεξής οι απουσίες 
στις σχολικές γιορτές δεν δι-
καιολογούνται γεγονός που 
έχει άμεση επίπτωση στο 
σύνολο των απουσιών τους 
καθώς η φετινή επαναφορά 
της διάκρισης δικαιολογημέ-
νων – αδικαιολόγητων απου-
σιών απαιτεί καταγραφή και 
τήρηση των ορίων ειδάλλως 
τίθεται άμεσος κίνδυνος να 
μείνουν στην ίδια τάξη.
Κεντρικό μήνυμα του εορτα-
σμού της Επετείου του Πολυτεχνείου και των 
γεγονότων της φοιτητικής εξέγερσης είναι η 
απότιση φόρου τιμής στις αξίες και τα ιδανικά 
που ενέπνευσαν τους πρωταγωνιστές και τον 
λαό το 1973. «Ψωμί – Παιδεία – Ελευθερία» 
είναι διαχρονικά ζητούμενα 
και δεν πρέπει να θεωρού-
νται δεδομένα.
Ο εφετινός εορτασμός του 
Πολυτεχνείου αποτελεί το 
τελευταίο τριήμερο για τους 
μαθητές μέχρι το τέλος του 
2024. Τα παιδιά από την Πέ-
μπτη 14 Νοεμβρίου που θα 
σχολάσουν θα αφήσουν στην 

άκρη τα βιβλία, τις τσάντες και τις εργασίες 
και θα ξεκουραστούν για τρεις μέρες. Μετά 
τον εορτασμό του Πολυτεχνείου, η επόμενη 
ανάπαυλα για την μαθητική κοινότητα θα εί-
ναι το κλείσιμο των σχολείων για τα Χριστού-
γεννα, τη Δευτέρα 23 Δεκεμβρίου.
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Γανίτας Αργύρης – Ιδιοκτήτης του vapetopia.gr – Συνέντευξη στον Μένιο Φουρθιώτη

Ερώτηση: Πόσα χρόνια ασχολείστε επαγ-
γελματικά με το ηλεκτρονικό τσιγάρο – ηλε-
κτρονική συσκευή ατμίσματος – άτμισμα και 
πως προέκυψε να ασχοληθείτε με αυτόν τον 
κλάδο – τομέα; Αργύρης Γανίτας: Ξεκίνησα 
να ασχολούμαι επαγγελματικά με αυτό τον 
κλάδο στα μέσα του 2010 έχοντας ήδη ξεκι-
νήσει προσωπικά σαν χρήστης από το 2009 
έπειτα από παρότρυνση του πνευμονολό-
γου μου. Θέλησα να ασχοληθώ με αυτό για 
να βοηθήσω περισσότερο κόσμο, όταν πλέον 
είχα πειστεί και εγώ ο ίδιος για τα πλεονεκτή-
ματα που έχει στην υγεία συγκριτικά με το 
συμβατικό τσιγάρο. Ερώτηση: Πείτε μας για 
την πορεία σας μέχρι και σήμερα σχετικά με 
το ηλεκτρονικό τσιγάρο; Αργύρης Γανίτας: Το 
2010 ξεκίνησα δειλά με ένα κατάστημα λια-
νικής πώλησης στην περιοχή που κατοικώ, 
σε συνεργασία με ένα μεγάλο brand της τότε 
εποχής, έως και τα μέσα του 2011. Τότε είχε 
ξεκινήσει να γίνεται ευρέως γνωστό το ηλε-
κτρονικό τσιγάρο ως εναλλακτικός τρόπος 
διακοπής του καπνίσματος. Τότε επεκτάθηκα 
και άνοιξα ακόμα τρία καταστήματα λιανικής, 
Σύνταγμα – Περιστέρι – Πανόρμου, έχοντας 
πλέον βοηθήσει πολύ κόσμο να διακόψει το 
κάπνισμα. Το 2017 η εταιρεία μου αποτελού-

νταν από 7 καταστήματα στην Αττική, ένα ερ-
γαστήριο παρασκευής υγρών αναπλήρωσης 
ηλεκτρονικού τσιγάρου και τμήμα χονδρικής 
πώλησης, που προμηθεύαμε πολλά σημεία 
σε όλη την Ελλάδα. Ερώτηση: Αφού είχατε 
μεγάλη εταιρεία γνωστή σε όλη την χώρα, 
πως σας προέκυψε η εταιρεία VapeTopia; Αρ-
γύρης Γανίτας: Η VapeTopia ξεκίνησε το 2020 
έπειτα από δική μου απόφαση να αποχωρή-
σω από την ήδη υπάρχουσα εταιρεία και να 
πουλήσω το ποσοστό μου στον τότε συνέται-
ρο μου και να αρχίσω πάλι από την αρχή μια 
εταιρεία, η οποία θα λειτουργεί έτσι όπως θα 
την ήθελα εγώ και να πατάει πάνω στις δικές 
μου γνώσεις για το αντικείμενο. Ερώτηση: Σε 
ποιους απευθύνεται το ηλεκτρονικό τσιγά-
ρο; Αργύρης Γανίτας: Το ηλεκτρονικό τσιγάρο 
απευθύνεται σε όλο τον κόσμο άνω των 18 
και είναι καπνιστές. Εννοείται ότι κάποιος που 
δεν καπνίζει δεν χρειάζεται καν να δοκιμάσει.  
Ερώτηση: Τι κέρδος θα έχει κάποιος, ο οποί-
ος θα θελήσει να κάνει την μετάβαση από το 
συμβατικό τσιγάρο, στο ηλεκτρονικό (υγεί-
α-οικονομία) Αργύρης Γανίτας: Ένα μεγάλο 
όφελος, προσωπικά για εμένα, είναι σίγουρα 
το κομμάτι της υγείας. Από πολλές έρευνες 
που έχουν γίνει στο διάστημα 2010-2024, 
έχουν καταλήξει στο συμπέρασμα ότι είναι 
κατά 95% λιγότερο βλαβερό από το συμβατι-
κό, δεν επιβαρύνει τον οργανισμό στον βαθ-
μό του τσιγάρου, δεν δημιουργεί παθητικούς 
καπνιστές και σε πολύ μικρό διάστημα γίνεται 
εμφανές στον κάθε χρήστη ότι υπάρχει μια 
βελτίωση στον οργανισμό. Τώρα από οικονο-
μικής απόψεως, είναι αρκετά πιο οικονομικό 
διότι τα έξοδα συντήρησης είναι χαμηλότερα 
από το να αγοράζεις πακέτα τσιγάρα κάθε 
μέρα. Παραδείγματος χάρη, κάποιος που κά-

νει 2 πακέτα την ημέρα, χρειάζεται τον μήνα 
περίπου 300 ευρώ, ενώ με το ηλεκτρονικό 
τσιγάρο το κόστος είναι περίπου στα 90 ευρώ. 
Ερώτηση: Πως θα περιγράφατε την VapeTopia 
σαν εταιρεία στο χώρο και τι παρέχει στους 
πελάτες της; Αργύρης Γανίτας: Η VapeTopia 
είναι δίπλα στον κάθε πελάτη ξεχωριστά διότι 
δεν έχουν όλοι τις ίδιες ανάγκες. Υπάρχουν δι-
άφορες κατηγορίες χρηστών, όπως παράδειγ-
μα οι απλοί χρήστες (όπως τους λέμε εμείς) 
που θέλουν να κόψουν το τσιγάρο, οι χρήστες 
οι οποίοι θέλουν να συνεχίζουν να καπνίζουν 
αλλά μέσω του ατμίσματος και υπάρχει και η 
κατηγορία των χρηστών που έρχονται σε εμάς 
λόγω κάποιου σοβαρού προβλήματος υγείας 
και έπειτα από παρότρυνση των γιατρών τους 
(εφόσον δεν μπορούν να το κόψουν, τουλάχι-
στον ας ατμίσουν). Σε αυτούς είμαστε πάντα 
πιο κοντά γιατί λόγω του οποιουδήποτε προ-
βλήματος υγείας έχουν, θέλουν και μια πα-
ραπάνω στήριξη από τους άλλους. Ο σκοπός 
της VapeTopia είναι να βρίσκεται δίπλα στον 
κάθε πελάτη – χρήστη που θέλει να πετάξει 
από πάνω του την κακή και βλαβερή συνή-
θεια του τσιγάρου. Ερώτηση: Τι θα λέγατε σε 
κάποιον που σκέφτεται να ξεκινήσει το ηλε-
κτρονικό τσιγάρο αλλά φοβάται να πάρει την 
απόφαση λόγω όλων αυτών που μπορεί να 
ακούγονται; Αργύρης Γανίτας: Δυστυχώς στην 
Ελλάδα υπάρχει πολύ μεγάλη παραπληροφό-
ρηση στο συγκεκριμένο θέμα, σε αντίθεση με 
άλλες χώρες στις οποίες συνταγογραφείται 
κιόλας. Όποιος φοβάται μπορεί να μας επι-
σκεφθεί και να του λύσουμε όλες τις απορίες 
πάνω στο ηλεκτρονικό τσιγάρο (αν και απορώ 
πως κάποιος που καπνίζει φοβάται οτιδήπο-
τε άλλο). VapeTopia Εθνικής Αντιστάσεως 12, 
18531 Πειραιάς Τηλ. 210 417 4746
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Λεωνίδας Διαμαντόπουλος: 
Οι εξατομικευμένες λύσεις λογισμικού και το όραμα της TechIns
Η TechIns, 
έχοντας συ-
ν ε ρ γ α σ τ ε ί 
νωρίς με 
μ ε γ ά λ ο υ ς 
α σ φ α λ ι σ τ ι -
κούς και χρη-
μ α τ ο ο ι κ ο -
ν ο μ ι κ ο ύ ς 
ομίλους, στο-
χεύει στην 

εδραίωσή της στην ελληνική αγορά και σε 
μελλοντική εξάπλωση σε διεθνές επίπεδο, 
όπου ήδη υπάρχουν σημαντικές συνεργα-
σίες. Πρόκειται για μια εταιρεία που πα-
ρέχει ένα ευρύ φάσμα εξατομικευμένων 
λύσεων λογισμικού, με προσαρμοσμένες 
υπηρεσίες και την ευελιξία που προσφέ-
ρει το περιβάλλον μιας startup. Η ιδέα 
για την ίδρυση της TechIns προέκυψε από 
την εμπειρία του κ. Διαμαντόπουλου στον 
ασφαλιστικό τομέα, όπου εντόπισε τε-
χνολογικά κενά. Με την επιτυχία του SaaS 
προϊόντος της εταιρείας, αποκαλύπτει επί-
σης την πρόθεση για την κυκλοφορία μιας 
νέας λύσης για κλινικές και νοσοκομεία το 
2024. Στόχος είναι η επέκταση σε νέους 
τομείς μέσω των εφαρμογών που προ-
σφέρει η TechIns. Η TechIns ξεκίνησε με το 
SaaS προϊόν «Lux», το οποίο ενισχύει τους 
ασφαλιστικούς και χρηματοοικονομικούς 
συμβούλους στην παρουσίαση επενδυτι-
κών προγραμμάτων. Σήμερα, προσφέρει 
εξατομικευμένες λύσεις λογισμικού, όπως 
custom web apps, εφαρμογές κινητών και 
cross-platform εφαρμογές που λειτουρ-
γούν σε διαφορετικά λειτουργικά συστή-
ματα. Οι ιδανικοί πελάτες για αυτές τις λύ-
σεις είναι επιχειρήσεις που κατανοούν την 

τεχνολογία ως εργαλείο για την επίτευξη 
επιχειρηματικών στόχων. Τα οφέλη από 
τις εξατομικευμένες εφαρμογές περιλαμ-
βάνουν τη βελτίωση των διαδικασιών, την 
ενίσχυση της εταιρικής εικόνας και τη δια-
φοροποίηση από τον ανταγωνισμό. Όσον 
αφορά την εμπιστοσύνη σε μια startup, ο 
κ. Διαμαντόπουλος επισημαίνει ότι η ευε-
λιξία και η ταχύτητα μιας μικρότερης εται-
ρείας είναι ανταγωνιστικά πλεονεκτήματα 
σε έναν ταχέως μεταβαλλόμενο κόσμο, 
ενώ η αφοσίωση και η προσαρμοστικότη-
τα στις ανάγκες των πελατών 
εξασφαλίζουν την αξιοπιστία. 
Συγκρίνοντας τις εξατομικευ-
μένες εφαρμογές με τις τυπο-
ποιημένες λύσεις, η TechIns 
προσφέρει μεγαλύτερη ευελι-
ξία, δυνατότητα αναβάθμισης 
και προσαρμογή στις ανάγκες 
της κάθε επιχείρησης, προσφέ-
ροντας ανταγωνιστικό πλεονέ-
κτημα. Το Lux, το οποίο κατέχει 
σημαντικό μερίδιο στην ελλη-
νική αγορά, είναι επιτυχημένο 
λόγω της κατανόησης της αγο-
ράς, της ευχρηστίας, της προσι-
τής τιμολόγησης, της προσαρ-
μοστικότητας και της άμεσης 
υποστήριξης. Σχετικά με νέες 
λύσεις, η TechIns ετοιμάζει ένα 
SaaS προϊόν για κλινικές και 
νοσοκομεία, το οποίο θα πε-
ριλαμβάνει λειτουργίες όπως 
διαχείριση ραντεβού, παρακο-
λούθηση ασθενών και χρήση 
τεχνητής νοημοσύνης για τη 
βελτιστοποίηση της εμπειρίας 
του ασθενούς. Η εταιρεία δια-

γράφει ανοδική πορεία, με επεκτάσεις σε 
νέους κλάδους και στόχο την καθιέρωση 
στην ελληνική αγορά και τη διεθνή εξά-
πλωση. Παράλληλα, ο κ. Διαμαντόπουλος 
συμβουλεύει τους νέους επιχειρηματίες 
να προετοιμαστούν για τις δυσκολίες και 
να επενδύσουν στην ομάδα τους, επιση-
μαίνοντας ότι δεν υπάρχει μαγική συνταγή 
για την επιτυχία, αλλά η σκληρή δουλειά 
και η προσαρμογή στις ανάγκες της αγο-
ράς είναι κρίσιμες για την επιτυχία.
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